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BBEJIEHUE

B coBpeMeHHOW HAayKe UM TEXHUKE MaTeMaTH4YECKHUE METOJAbl HCCIEIOBaHUS,
MOJICIMPOBAHUSI M TMPOEKTUPOBAHUS HUTPAIOT OOJBIIYIO POJb. ITO 00YCIOBICHO
TaKK€ OBICTPBIM  COBEPLIEHCTBOBAHWEM KOMIIBIOTEPHOW TEXHUKH, KOTOpas
pacuMpsieT BO3MOXKHOCTH TPUMEHEHUS MATEMAaTUKH TPU PEHICHUH KOHKPETHBIX
3azay.

Kypc wmarematuku SBISETCS OCHOBOM MaTeMaTHYECKOro OOpa3oBaHMS
CTyAE€HTa, HMeIoIel  OoyblIOe  3HAUY€HHWE JUIsl  YCNEIIHOTO  M3y4YeHUs
OOLIETEOPETUYECKUX M  CIEHHAIBHBIX JUCUUIUIMH, KOTOPbIE MPETyCMOTPEHBI
y4e€OHBIMU TUTAHAMU PA3JIMYHBIX CIIEHHUATIBbHOCTEM.

Meronuueckue yka3aHusT M KOHTPOJIBHBIE 3aJaHUsl NPEJHA3HAYEHBI IS
CTYICHTOB 3a04yHOM (opMbl 00yuenus. llenp mnpenopgaBaHuss MareMaTUKH -
O3HAaKOMMTb CTYI€HTOB C OCHOBaMHU MaTeMAaTUYECKOTO annapaTta, HE00X0AUMOTO AJIst
pelIeHUsT TEOPETUYECKUX M IPAKTHYECKUX 3a]ad; IMPUBHUTH CTYJIECHTAM YyMEHUE
CaMOCTOATENLHO U3Yy4YaTh YUEOHYIO JINTEPATypy M0 MATEMATUKE U €€ MPHIIOKEHUSM;
pa3BUTh JIOTUYECKOE MBIIIJICHUE W TOBBICUTH OOLIMII ypOBE€Hb MaTeMaTH4eCKOU
KyJbTYphl; BbIpA0OTaTh HAaBBIKKM MaTEMaTHYECKOTO HCCIEJOBAHUS MPUKIATHBIX

BOIIPOCOB U YMEHUE MEPEBECTH 3a/1auyy Ha MAaTEeMaTUYECKUM SI3bIK.

METO/JIUKA N3YUEHUS MATEMATHUKHNU CTYJAEHTAMUAX
3AO0YHOM ®OPMbI OBYUYEHMUSI

Vyebuasa mucruminHa «MarteMaTuka)y BXOIUT B MAaTEMATHUYECKUU M OOIIHKA
€CTECTBEHHOHAYYHbIN UK.

[enn u 3agauM AUCUUIUIMHBI — TpeOOBaHUS K pe3yJibTaTaM OCBOCHUS
JIUCLIUILINHBI:

B pe3ynbrate nzyuenus o0s3aTeIbHON YacTH IUKIIA 00yYarOITUNCS TOKEH:

YMETh:

— BBIIOJHATH OINEPAMA HAJl MaTpUIlAMHU W pPElIaTh CHUCTEMBl JIMHEWHBIX

YPaBHECHUM;



— pemaTh 3a/1a4u, UCIOJb3ysl YPABHEHHS IPSAMBIX U KPUBBIX BTOPOTO MOPSIKA
Ha IJIOCKOCTH;

— MPUMEHSATH METObI AUPPEPEHIINATBHOTO U UHTETPAIBHOTO UCUNCIIEHHUS;

— pemath quddepeHnransHble YpaBHCHUS,

3HATh!

— OCHOBBI MaTEMaTHYECKOTO aHAJIN3a, JIMHEHHOW anreOpbl U aHAIUTUYECKOU
TE€OMETPUH;

— OCHOBBI AU(HEepeHLINaTbHOTO U UHTETPAIbHOTO UCUUCIICHNUS;

OCHOBHBIM BHJIOM pPabOTHl CTyJIE€HTAa 3a04YHOM (POpPMBI OOYUYEHUS SIBISIETCS
caMOCTOATeNbHAsg paboTa HaJa Y4YeOHBbIM MATEepUajoM; OHA CKJIAAbIBACTCS U3
U3y4eHUs Yy4eOHOW JMTepaTypbl, pELICHHUs 3a/1ay, BBIIOJHEHUS KOHTPOJIbHBIX
3a/laHuid. B moMomib cTyZeHTaM KOJUIeK OPraHu3yeT YTEHUE JEKIUN, TPaKTUYECKUE
3aHATUS W KOHCyJbTauuu. OJIHAKO CTYIHEHT JOJDKEH IOMHHUTB, YTO TOJIBKO IpHU
CUCTEMAaTUYECKON U yNOPHOW CaMOCTOSITENIbHOM paboTe MOMOIIb KoJuleaxka Oyner
JOCTAaTOYHO 3(PPEKTUBHOM.

3aBepIIaIIUM 3TalOM H3Y4YEHUS OTHENbHBIX YacTeld Kypca MaTEeMaTHUKH
ABJIIETCS Cllaya 3a4€TOB U 9K3aMEHOB B COOTBETCTBUHU C YUE€OHBIM TUIAHOM.

1. U3yuenue yueOHOI TUTEpaTyphI

1. WU3ydas matepuan mo ydeOHUKY, CIEAYyEeT MEPEXOAUTh K CIEAYIOIEMY
BOIIPOCY TOJBKO MOCIE MPABWIBHOIO MOHUMAHUS MPEAbIAYIIEro, MpoJeiblBas Ha
Oymare Bce BBIYMCIICHHS], BOCIIPOM3BO/IS UMEIOIIHNECS B yUEOHUKE YEPTEXKHU.

2. V3y4ast maTepuas yaueOHOM JUTEPaTyphl, OJIE3HO BECTH KPATKUN KOHCIIEKT,
B KOTOPBIA PEKOMEHIYETCS BBINMHUCHIBATH ONpeneseHus, (HOPMYIUPOBKU TEOPEM,
(bopMyIibl, ypaBHEHHS U T.1I.

3. BeiBombl, moOJIydeHHbIE B BHJE (POPMYJ, PEKOMEHIYETCS B KOHCIIEKTE
NOJYEpKUBATh MM OOBOJUTH pPAMKOW, 4YTOObI OHM BBIACISIIUCH U JIydlle
3arnoMuHaIKUCh. ONBIT MOKa3bIBa€T, YTO MHOTMM CTYJEHTaM IIOMOTaeT B pabote
COCTaBJICHHUE JIUCTA, COJAEPXKAILEr0 BaKHEHIIME M HAauOOoJee 4acTo yNnoTpedisieMble
¢dopmynbl kypca. Takol JUCT HE TOJIBKO MOMOTAaeT 3alOMHUTH (OPMYJbI, HO U

MOXKET CIIYKHUTh IIOCTOSHHBIM CIIPABOYHHUKOM JJIA CTYACHTA.



2. Pewienue 3amau

1. Usyuenue ydeOHOUW IUTEpaTyphl TOJDKHO COIMPOBOXKIATHCS PEIICHUEM
3aJa4, JJI11 YEr0 pEeKOMEHAYETCs 3aBECTU CIELUATIbHYIO TETPaib.

2. Pemienue 3a1a4 U IpUMEPOB CIEAYET 3aMUCHIBATH MOAPOOHO, BHIYUCICHUS
JOJDKHBI pacrojaraTtbCsi B CTPOTOM IOPSAJKE, MPU I3TOM PEKOMEHIYETCSI OTIENSThH
BCIIOMOTaTeNIbHbIE BHIYMCIECHUS OT OCHOBHBIX.

3. [lony4yeHHBII OTBET ClEAYyET IPOBEPATH CIIOCOOAMHM, BHITEKAIOIIUMU U3 CYTH
NaHHOM 3axaun. Ilosle3HO Takke, €ClaM BO3MOXKHO, PELIUTh 3aady HECKOJIbKHUMH
croco0aMu U CPaBHUTH NOJIyYEHHbBIE PE3YIIBTATHI.

4. Peuienue 3aa4 ONpeIeICHHOr0 TUMNA HYKHO MPOAOJKATh 10 TPUOOPETEHUS
TBEPJBIX HABBIKOB B UX PELICHUU.

3. CamonpoBepka

ITocne u3ydeHHs ONPEACIICHHON TEMbI U PEIEHUs] TOCTaTOYHOIO KOJIMYECTBA
COOTBETCTBYIOIIMX 33a7a4 CTYJEHTY PEKOMEHIYETCS BOCHPOU3BECTH IO NaMATH
onpeneneHus, Gopmyibl, GOPMYJIUPOBKH TEOPEM, NpoBepss ceOs KaxAbld pa3 1o
y4eOHUKY.

WNHorna HEO0CTaTOYHOCTh YCBOEHHUSI TOTO WJIM MHOTO BONPOCA BBISCHSETCS
TOJIBKO TIPY M3YyYEHHH JajbHEHIIEro Marepuana. B sToMm ciiydae Hajgo BEpHYThCS
Ha3a]l ¥ IOBTOPUTH IIJIOXO YCBOECHHBIN pa3zell.

4. KoHCcynbTanuu

Ecnu B pouiecce paboThl HaJl M3yYEHUEM TEOPETUUECKOI0 MaTepuasa Ui npu
pelieHur 3aJad  y CTyA€HTa BO3HHMKAIOT BOMNPOCHI, Pa3peliuTh KOTOPHIE
CaMOCTOATENIbHO HE YJAeTCs, OH MOXET OOpaTUThCA K TMpernojaBaTeNio AJis
MOJIYYEHHS OT HErO0 KOHCYJIbTallUH.

5. KonTtponbHas pabora

1. B mnpouecce wu3yyeHUsT MATEMATUUYECKUX KYpPCOB CTYIEHT JIOJDKEH
BBIMIOJIHUTD PsiJl KOHTPOJBHBIX palOT, TJIaBHAs 1€Ib KOTOPBIX - OKa3aTh CTYJCHTY
IOMOIIb B OCBOEHUH JUCIUIINHBI.

2. He cunenyer mnpucTynaTh K BBIIOJHEHUIO KOHTPOJBHOTO 3aJaHUs 10

PCUICHUA AOCTATOYHOTO KOJIHMYECTBa 3aJgad I10 Marepualy, COOTBCTCTBYIOLICMY
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TOMY 3aJIaHUIO.

OnbIT NOKa3bIBAET, YTO YaIlle BCEIO HEYMEHHE PEUINTh Ty WIH MHYIO 3a/a4y
KOHTPOJILHOTO 33JIaHUS BbI3BAHO TE€M, YTO CTYACHT HE BBIIIOJHUII ATO TpEOOBaHHE.

3. KontponbsHble pabOThl TOJKHBI BBINOJHATHCA caMmocTosTenbHO. Pabora,
BBITIOJTHEHHAS JPYTUM JIMLIOM, HE Aa€T BO3MOYKHOCTH MPENOAaBATENO-PELECH3EHTY
yKa3aThb CTYJIEHTYy Ha HEIOCTaTKU B €ro paboTe, B YCBOGHUM UM YYEOHOIO
MaTepuaia, B pe3ysbTaTeé 4ero CTyACHT HE NMPUOOpeTacT HEOOXOAMMBIX 3HAHWHA U
MOKET 0KAa3aThCs HEMOATOTOBJIEHHBIM K YCTHOMY 9K3aMEHY.

4. KoHTpoJIbHBIE PaOOTHI JOJKHBI OBITh BBICIAHbI B YHUBEPCUTET HE MO3/HEE,
yeM 3a Mecsal a0 Hadana ceccud. CTyAeHThl, BOBpPEMS HE BBIIOJIHHUBIINE
KOHTPOJIbHbIE pPa0OThI, K HSK3aMEHYy WJIM 3a4eTy JONYCKAalTCS MO YCMOTPEHUIO
IPEernoaBaTels.

5. IlpopeueH3upoBaHHbIE KOHTPOJIbHBIE pabOTBI BMECTE CO BCEMHU
UCHPABJICHUSIMU U JIONOJHEHUSIMH, CJIEJIaHHBIMU 10 TpeOOBaHUIO pELICH3EHTA,
ClIelyeT COXpaHAThb. B mepuos ceccuu CTyIEeHT 00si3aH MNPEICTAaBUTh 3aYTCHHbIC

pa60TI>I M 3allIUTUTH UX, PCIlasd CaMOCTOATCIBHO HOI[OGHI)IC 3aJa4H.

INPOI'PAMMA KYPCA MATEMATHUKHA

Pasznen 1. DnemMeHThI TUHEHHON anreOphl.
ITonstue Matpunpsl. Buasl marpul. Beinmonnenue onepanuii Hag marpunamu. Onpenenurenu 2 u
3 u n-oro nopsaka. CpoiictBa omnpenenutenedl. Haxoxnenue oOpaTtHON Marpuiubl. Mertoa
Kpamepa 11 pelieHns CUCTEM JIMHENHBIX YPABHEHUIA.

Pazgen 2. DIIeMEHTBI aHAIUTUYSCKOMN TCOMCTpPHUH.

I'eomeTpryeckue BEKTOPBI U AeHCTBUs HaJ HUMHU. CHCTEMBI KOOPAMHAT. Y paBHEHHE NMPSAMOM Ha
I10CKOCTH. KpHuBBIE BTOPOTO nopsizika.

Pa3nen 3. Beenenue B anains

Onpenenenne ¢ynkuuu. I'paduxu snemenTapHbix ¢GyHkuuil. Ilpenen u  HempepbIBHOCTD
(GYHKIIMH B TOUKE ¥ HA OECKOHEYHOCTH.

Paznen 4. luddepennmanbHoe ucuucienme

[lonstue auddepenurana GyHKIUU, BBIYHUCICHHE NPHUOIMKEHHOTO 3HAYEHHUS C IMOMOIIBIO
middepennmana. Teopema Jlonuransa. MccnenoBanue (yHKIMA M MOCTpOEHHE T'padUKOB C
TMOMOUIBIO TPOU3BOTHOM.

Paznen 5. MnTerpanbHoe ucUucieHmue

Heonpenenennslii nuurerpan. OnpeneneHHbId HHTETpaNl U €ro MPHIIoKEeHNs. [[BOMHbBIE U TPOIHbIE
MHTETPaJb.




Pazgen 6. O6pikHOBeHHBIC MU PepeHIIMATbHBIE YPABHEHHS

Onpenenenus u noHatus nuddepeHnranbHbix ypaBHeHud. [Ipocreiimme muddepeHnmansbie
ypaBHeHus | mopsaka. duddepeHnnanbaple ypaBHEHUS C Pa3lICICHHBIMUA U Pa3IeITIONIMHUCS
MEPEeMECHHBIMHU. YPaBHCHUS BBICIINX TMOPSAKOB. JIMHEHHBIE OJHOPOIHBIC YpaBHCHHS C
MTOCTOSTHHBIMH KO3((UIUCHTAMH.

Paznen 7. luddepenumanbuoe ucuucienue GyHKIUU HECKOIBKUX MEPEMEHHBIX

Yactubele npou3BoaHble GYHKIMI TpEXx mepeMeHHBIX. Juddepenuuansr GyHKINI HECKOIBKUX
nepeMeHHbIX. [IpuMenenue nuddepeHnmana B MPUOIMIKESHHBIX BBIYHCICHUSIX. DKCTPEMYMBI
GyHKIMI HECKOJNBKMX MEepeMEHHBIX. 3ajada O HauOONbIIEM U HAaWMEHBIIEM 3HAUYCHUSX.
KacarenbHast mI10CKOCTh U HOPMaJIb K TOBEPXHOCTH.

JINTEPATYPA
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JlonmoaHUTENbHAS:

2. MeTtoguueckue yKa3zaHUs MO TMPOBEACHUIO NPAKTUUECKUX padoT 1o
yueOHoi aucuuruinae EH.01 Maremaruka, 2022 r.

3. Metoauueckue peKOMEHJAIUH M0 BHIMOJIHEHUIO CAaMOCTOSITENIbHON padOThI
oOyuaronuxcs no yueonoit nucuummae EH.01 Marematuka, 2022 r.

4. ®ouHp onleHOUYHBIX cpeacTB no yueOHou nucuumiauHe EH.01 Maremaruka,
2022 r.

PexoMeH1yeMble MHTEpHET-PECYPCHI:

5. http://mathprofi.ru/ - Bcgs Matemarmka B OJHOM  MecCTe. ITO
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MaTEMAaTHYCCKUM OUCIIUITIIIMHAM.

IMPABUJIA BBITIOJIHEHUSA U O®OOPMJIEHUA KOHTPOJIBHbIX
PABOT. KPUTEPUU OLIEHUBAHWUSI.
[Ipu BBITIOTHEHUM KOHTPOJBHON PabOThI HAMO MPHUACPKUBATHCS YKA3AHHBIX
HIDKEe TmpaBui. PaOoThl, BBINOJHEHHBIE O€3 COOMIONCHUS OTUX TMPaBWI, HE

3aYUTHIBAIOTCS U BO3BPAIIAIOTCS CTYICHTY JUIs IEpepadOTKH.



http://mathprofi.ru/

1. CTyneHT AOMKEH BBIMOJIHUTH KOHTPOJIbHYIO pabOTy MO BapuaHTY, HOMEP
KOTOPOTO COBITAJIaeT ¢ MOCeAHEH udpoit ero yueOHoro Homepa (mmdpa). Bapuant
KOHTPOJILHOM paOOThl, BBITIOJHEHHBIN HE 0 CBOEMY BapHaHTY, HE 3aYUTHIBAIOTCS.

2. KoHuTposapHyt0 paboTy CielyeT BBINOJHATh B TOHKOW TE€Tpaau IIapUKOBON
PYYKOM CHMHEro LBETA, OCTABJISISA MOJIA JJIsl 3aMEYAHUM PELIEH3EHTA, WU C MIOMOIIBIO
KOMIIBIOTEPA.

3. TUTyIBHBIN TUCT KOHTPOJBHOU PabOThI 0HOPMIISIETCS IO YCTAHOBIICHHOMY
oOpasny (IIpunoxenue 1).

4. Pemenus 3amad HaJIo pacnojiaraTb B IOPSAJAKE HOMEPOB, YKAa3aHHBIX B
3aIaHUAX, COXPaHss HOMEPA 3a7a4.

5. Ilepen penieHMEM KaXJIOM HAAO BBINMCATh ITOJHOCTBIO €€ YCIIOBHE.
Pemenus 3amay u3naratb MOAPOOHO W 3alUCHIBATh AKKYpaTHO, OOBICHSS BCE
JEHCTBUS U Jienast HEOOXOIUMBbIE YEPTEHKH.

6. [locinie mosydeHus He 3a4TEHHOM pabOThI CTYJEHT JO0KEH UCIIPABUTh B HEH
BCE OTMEUYEHHBbIE PELEH3EHTOM OIIMOKM MW HEJOCTaTKu. B CB3M ¢ 3TuUM
PEKOMEH IyeTCsl IPY BBIIIOJHEHUN KOHTPOJIbHOM pabOThI OCTABIATh B KOHIIE TETPaau
HECKOJIbKO YHCTBIX JINCTOB JJIsl UCTIPABIICHUI U AOTIOJTHEHHIA.

7. BpInojiHEHHWE W 3alUTa KOHTPOJHHOW pabOThI sBIAETCS 00s3aTEIbHBIM
YCIIOBHEM JUISl CAAYX SK3aMEHA.

Kpurepun ouennBanus:

(1 5-Tr GanbHOM CUCTEMBI OIICHUBAHUS )

OreHKa ypOBHS MOJITOTOBKH
KonndecTBo MpaBUIbHBIX OTBETOB
6as1 (oTMeTKa) BepOabHBIi aHAIOT
10 3apanwmit 5 OTJINYHO
8-9 3ananuii 4 XOpOIIIOo
5-7 3amanuit 3 YIOBJIETBOPUTEIBHO
MeEHee S 3aaHui 2 HEYIOBJIETBOPUTEIILHO

B xommuiekte - 10 BapuaHTOB KOHTPOJIbHBIX PadoT.




K koMIuiekTy BapHaHTOB KOHTPOJIBHBIX Pa0OT MpHIararoTcsl pa3paboTaHHbIE
IIPENOAABATENIEM U YTBEP)KACHHBIC HA 3aCENaHUM LMKIOBOW KOMHCCHUH OLEHKH IO
JVCLUTLUIAHE.

Kpurepun ouenku:

OLIEHKA «OTJIMYHO» BBICTABIISIETCS CTYIAEHTY, €CIM BEPHO BHIMTOIHEHBI 10
3aIaHUM, TIPUBEJCHO IMOJIHOE PEIICHHE W CTYIAEHT OTBETWJ Ha JIONMOJHUTEIbHBIC
BOIIPOCHI NPETOIaBaTENS;

OIIEHKA «XOPOILO0», €CJIM BEPHO BBINOJIHEHHI 8-9 3a4aHuii, TPUBEICHO MOJIHOE
pelIeHrne U CTYJAEHT OTBETHWJI HA JIONOJHUTEIBHBIE BOIPOCHI MPENONABATEIS; €CIU
BEPHO BBINIOIHEHBI 10 3a1aHuil, HO UMEIOTCS HETOYHOCTH M CTYJIEHT OTBETHJ HE Ha
BCE JOIOJIHUTEIIbHBIE BOIIPOCHI IIPENIOAABATEINS;

OLICHKa «YJOBIECTBOPUTEIBLHOY», €CIIM BEPHO BBIIOJIHEHBI 5-7 3adaHui,
IPUBEIECHO IOJIHOE PELICHUE U CTYASHT OTBETWJI Ha JOIOJHUTEIbHBIE BOIPOCHI
MpPENoAABaTelisl; €CIM BEPHO BBINOIHEHbI 8-10 3agaHuii, HO YacTh PEIICHHN U
dbopMyn He TpPUBEAEHBl WM 3alUCaHbl HENPABWIBHO, CTYIEHT HE OTBETHJ Ha
JIOITOJIHATEIIBHBIE BOIIPOCHI ITPEIO1aBaTEeIs;

OLCHKA «HCYAOBJICTBOPUTCIBHO» €CJIM BEPHO BLIINIOJIHCHBI MCHECC 5 3ajaHui.
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JEMOHCTPAIIMOHHBIN (HYJIEBOI) BAPUAHT KOHTPOJBHOM
PABOTbBI, METOJIUYECKHUE YKA3AHUSA U ITPABUJIA BBITIOJIHEHUS.
Bapmanr 0.

1. Beruncnure cymmy U npousBeneHue matpul A u B:

4 1 1 1 10
A=<4 3 6>, B=<8 1 3).
-2 3 -5 3 2 2

2. Halimute oOpatHyto Matpuily: A = (i ;)

le + xz - x3 = 5
3. Pemmuts cucremy meronom Kpamepa: {xl —2x, +3x3 = -3
7x1 +x2 — X3 = 10
4, Haiimute KOOpAHMHATHI BEKTOpA 548 — 3CD , ecom A(-3,0,6) ,
B(5,-7,3),€(—-2,4,2),D(3,—-3,11).

5. Onpenenuth BUJ KPUBOW BTOPOTO MOPSIIKA U JUTMHBI TTOJTyocei a U b:

xZ
T 4y? = 1.
6. Berunciuts npenen gynkmuu: lim xzz_x_6 :
x—3 x4“-5x+6
7. BBIUMCUTH IPOM3BOHYI0 QYHKIMK: Y = X3 ln% :
8. Beruncnure unrerpat: [vx — % dx.
9. Hanucars ypaBHEHMsI KacaTelbHOM M HOpManu K rpaduky (QpyHKIuu y =
o B TOUKE Xo = 2.
x+1
10. Penmuts muddepennmansaoe ypapaerue: y!v — 2y/// +y// = 0.
Meroanueckue yka3zaHus U MpaBujia BRIMOTHEHUS K | 3ajaHUTO:
Marpuuein pazmMepoM MXN Ha3bIBACTCsI COBOKYIHOCTH 5 10 1
MmN 4UCEJl, PACHOJIOKEHHBIX B BUJIE MPSAMOYTOJIbHOU Ta0IUIBl | -3 ﬁ ol 12
U3 MCTPOK U N CTONOIOB. DTy TAOJUIy OOBIYHO 3aKIIOYAIOT B 15 3 -1 3
33 Ixl

Kpyribie ckoOku. Hanpumep, maTpuiia MOXKET UMETh BUJL:

JUis KpaTKOCTM MATpHUIly MOXHO O0O3HAauaTh OJHOMN
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3arigaBHOM OykBoi, Hampumep, 4 unu B. B o0mem Buze

dy gy iy

MaTpUILy pa3MepoM MXN 3aMUCHIBAIOT TAK: 4| en o,
qI/ICHa, COCTaBJIAOIINC MaTpuny, Ha3bIBAKOTCsI

a::wl ':z:wﬂ ':z:vm

3JIEMEHTAaMU MaTPUIbl. DJIEMEHTBI MaTPUIIbl YI00HO CHAOXKaTh

JIByMsl MHJICKCAMM @;;: TIEPBBIA yKa3bIBACT HOMEP CTPOKH, & BTOPOH — HOMED

ctosidoua. Hanpumep, a,; — 37€MEHT CTOUT BO 2-0il CTpOKe, 3-M CTOJIOIIE.

Buner matpui:

1) Eciu B MaTpuile 4YMCIO CTPOK PaBHO YHUCIY CTOJOIIOB, TO MaTpHIla
Ha3bIBA€TCA  KBaJpaTHOM, MpUUEM  YUCIO €€ CTPOK WIM  CTOJOIIOB
Ha3bIBAETCA MOPSAIKOM MATpUIlbl. B mpuBENEHHBIX BHIIIE MPUMEpPax KBaJApPaTHBIMU
ABJISIIOTCS TIEPBast MaTpuila — €€ MOPSAIOK PABEH 3, U TPEThI MaTpHIla — €€ MOPAJIOK 1.

2) Marpuna, B KOTOpPOH YHCIO CTPOK HE pPaBHO YHUCIY CTOJIOIIOB,
Ha3bIBaETCA MPAMOYTOJIbHOM. B mpuMepax 3To BTopas MaTpuiia.

A= {‘111 g

3) Marpuiia, y KOTOpOH BCEro OfHA CTPOKa ‘le}, HAa3bIBACTCS

CTPOKO# (MJIH CTPOKOBOM ), a MaTpHUIla, Y KOTOPOM BCEro OJUH CTOIOCI] — CTOJIOIIOM.
5) I'maBHOUM IHMaroHaliblo KBaJpaTHON MAaTpUIbl HA30BEM dy A A

JAArOHAJIb, MAYLIYI0 U3 JIEBOI'O BEPXHErO B IPABBIA HUKHUU 0 a4y ay

yroi. KBagparnas wmarpuma, y KOTOPOM BCE€ DJIEMEHTHI, Y
JeXKallMe HWXKE TJIABHOW  JUAroHalid, pPaBHbl  HYJIO, ; z _;
HAa3bIBACTCS TPEYTOJIbHONU MaTPULIEH. 4 E 7

6) KBagparHas MaTpuiia, y KOTOpOH BCE 3JIEMEHTHI, {0 0
KpoMe, OBITh MOXKET, CTOSIIIMX Ha TJIABHOW JMAroHajd, PaBHBI 0 -1 0
HYJII0, HA3bIBACTCS AUArOHAJILHOW MATPHULIEH. 00

7) AuaronanpHas MaTpula, y KOTOPOW BCE IMarOHAJIbHbIE [; EJ
AJIEMEHTHI PAaBHbI €AUHUIIE, HA3bIBACTCS €AUHUYHOW MaTpULEH Lo o
u ob6o3HayaeTcs OykBoii E. z=lo 1 o

JlencTBUs HAll MATPULIAMM: o0 1

PaBencTBo matpuu. JIBe maTpuiisl A u B HazbiBaroTcs

paBHBIMH, €CJIM OHHM HMMCIOT OAMHAKOBOC YHCJIO CTPOK H

12



CTONOIIOB U MX COOTBETCTBYIOLIME DIEMEHTHI PaBHbI d;; = by;. p [an .:qu

A=B, eciu ay; = byq, @15 = b1y, a1 = byq, Ay = byy.

1) TpancnonupoBanue. PaccMOTpUM TIPOHM3BOIBHYIO B= [’5’11 E’HJ
o E:IEI ‘E:IEE
MaTpuily A u3 M cTpok u N ctonduoB. Eif MOXXHO cOmOCTaBUTH
TaKkylo MaTpuily B u3 N cTpok 1 M cTon0LoB, y KOTOPOM Kaxaas
CTpOKa SIBISIETCSI CTOJIOLIOM MAaTpUibl A C TEM XK€ HOMEPOM  4_—
(ciemoBaTENbHO, KaXKIbIA CTOJIOEL SBISETCA CTPOKOW MATPHULIBI Uyl @y o Gy
A c Tem ke HoMmMepoM). Oty Marpully B HasbiBaror
@1 @1
TpaHCIOHMpPOBaHHOM Marpuueid A, a mnepexon or A k B iy s
H= "
TpaHCIOHMpPOBaHUWEM. Takum 00pa3oM, TPaHCIIOHUPOBAHUE — :
e a

ATO MEepeMEHa POJISIMU CTPOK U CTOJIOIIOB MATPHUIIHI.
Marpuily, TpaHCIIOHMPOBAHHYIO K MaTpuiie A, 00b9HO 00603HauaroT AT, CBs3b
Mex Iy MaTpuliel A i e€ TpaHCIIOHMPOBAHHON MOXKHO 3alKMCaTh B BUJIC al-Tj = aj;.

[Ipumepsl: Haiitn MmaTpuily TpaHCIOHUPOBAHHYIO TAHHOM:

), o 2 7 1
A= . 4T =lo -2| B=|-2|, B =01 -2 3
7 -2 1 .
1. 2 g

2) Cnoxenue matpull. [lycte marpunibl A u B cocToat U3 onrHakoBOro umcia
CTPOK ¥ OJJMHAKOBOTO YHUCJIa CTOJOIIOB, T.€. UMEIOT OJIMHAKOBBIE pa3Mephl. Torma ais
TOTO, 4YTOOBI CIOXUTHh MaTpullbl A u B Hy)kHO K 31emeHTaM MaTpuilbl A mprubaBUTh
AJIEMEHTBI MaTpHIlel B, cTosmue Ha Tex ke mectax. Takum oOpa3oM, CYMMOW JIBYX

Matpull A u B HazeiBaeTcsa matpuiia C, koTopasi onpeaessieTcs 1o mpaBuily:

A+ B= (all 21z fI13]4_(55'11 by E3'13} _ [ﬂn thyoap thy ap +513J

fy gy g By By By @y thy ag thy ay by TN

(cz) = (ay; +h;) .
CsBoiicTBa:

1. kommyTtatuBHoe A + B = B + A.
2. accommmatuBHoe (A+ B)+ C =A+ (B + ().

13



3. mus mo0od Mmatpuisl A Haiimercs eIMHCTBEHHas Marpuua B Takas, uto
A+B=0.
4.A+0= A.

IIpumepsl. Halitn cymmy Matpui:

1. (1 -1 m}r[—l 3}
2y (2 3y (3 5 2.\ 31 4 =2 . Hemp3a, T.K. pa3Mepsl
+|4 0|=|6
1 MaTpHI] pa3IHYHbI.

4 10

3) YMHOXKXeHre MaTpullbl Ha Yucio. JJis TOro 4ToObl YMHOXKHUTH MaTpUIly A Ha
9HUCIO K Hy)KHO KaXIIblid 3JI€MEHT MAaTpHIlbl A yMHOKHTh Ha 3TO YHCJIO. Takum
oOpa3oM, mpou3BelieHUEe MaTpuibl AHa ducio KecTh HOBask MaTpHIa, KOTOpas
OIPENENSAETCS 1O MPABUITY:

SV kay  kay
kd=k-jay ap|=|kay ka

Az i k) kg, WIH (oy) = (hay) _
Jlns mo0bIx yncen a u b u Mmatpuir A 1 B BBITIOHSAIOTCS PaBEHCTBA!
1 (aB)A = a(pA)
2.a(A+B) =aA + aB
3.(a+pB)A=aA+ [BB.
IIprmepsbl: BeINOJHATH 1€WCTBUA:

1 2. Haiitu 2A-B, ecin

13 0y (-2 -6 10 1 -1 1 0 -2 -3
-2 |-1 2 4|=|2 -4 -8 A=l2 o 2) %7l 4

2 =1 3] -4 2 =5

2 -2 2 0 -2 -3} {2 0 3
2A-B= - =
[4 0 —4] (—1 4 1} [5 4 -5

4) VYmHoxeHue watpuil. [lepeMHOXkaTh MOMKHO TOJBKO TE€ MATPHUIIBL, Y
KOTOPBIX YHUCJO CTOJOIOB TMEPBOM MATPHUIIBI COBIAJAET C YUCIOM CTPOK BTOPOM
matpuubl. [IpousBegenuem wmatpuubl A Ha wMatpully B Ha3zbiBaeTcss HoOBast

matpuniaC = AB, 311eMeHThI KOTOPOM COCTABIAIOTCS CIAEAYIOLUIUM 00pa3oM:

14
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[‘311 ‘:‘uJ _ [’511 by 513] _ (‘1115’11 taphy  apbptapdy  aphs +‘31:¢’523J

) g IV - VR 2 dqby Fapby  apnby tanby  agbs fapdy _
CBolicTBa:
DA-B # B-A.
2) accommatuBHOe W qucTpuOytuBHOE (AB)C = A(BC)u (A+ B)C = AC +
BC.
3) AE = EA = A.
[Tpumepsl: BeruncinuTe npousBe1eHUE MaTPUIL;
1 2z
{2 1 DJ . _( 242 4+1 J_{dl 5}
31 1) 242 6+142) |7 @
2 2
1.
2 3

1 -z 1
(L7 )
3. Haiitu ABwu B4, ecru &1 7 2/

-3
ﬂB:[

_?J , B-A — Henb3s, T.K. KOJWYECTBO CTOJIOIIOB MEPBOM MATpHUIIBI HE

PABHO KOJINYECTBY CTPOK BTOPOM MaTpHULIBI.

1. Beruncnure cymmy U ipousBeieHre matpul A u B:

4 1 1 1 1 0
A=<4 3 6), B=(8 1 3>.
-2 3 =5 3 2 2

UtoOsl cioxkuTh MaTpuilbl AU B HyHO K snemeHTam matpuilbl A nmpubaBUTh
AJIEMEHTHI MaTpullbl B, cTosme Ha TeX ke MecTax, MOJyUYnM:
4+1 1+1 140 5 2 1
A+B={ 448 34+1 643 |=(12 4 9 |
—-2+3 3+2 -5+2 1 5 =3
UtoOsl yMHOXUTH MaTpullbl A u B Hy>)KHO CHauana 3JIeMEHTHI MEePBON CTPOKHU
MaTpHIbl A YMHOKUTH Ha AJIEMEHTHI IEPBOTO CTOJIOIA MaTpulibl B 1 npousBenenus
CJIOKUTh; 3aTE€M HJIEMEHTHl MEPBOM CTPOKH MATPUIIbl A YMHOXKUTH HA 3JIEMEHTHI

BTOPOTO CTOJ'I6I_[a MaTpulbl Bu MMPONU3BCACHUA CIOXKHUTH, ITIOTOM J3JICMCHTDLI HepBOﬁ
15



CTPOKM MAaTpHIlbl A YMHOXKUTh Ha JJIEMEHThl TPETbero cTojbuma maTtpuisl B u

IIPOU3BEACHUS CIIOXKNTH. JIaHHBIA QJITOPUTM JIEUCTBUU INOBTOPSETCA CO BTOPOM H

TpPEThel CTPOKOM MaTPHUIIbI A, TOTYyUUM:

4 1 1 1 1 0
A-B=(4 3 6)'(8 1 3>=
-2 3 =5 3 2 2

4:-1+1-84+1-3 4-1+1-14+1-2 4:-041-34+1-2
=< 4-14+3-84+6-3 4-1+3-14+6-2 4-04+3-34+6-2 >
—-214+3:8+(-5):'3 -2:-14+3:-14+(-5)2 —-2:-0+3:-3+(=5)-2
15 7 5
=|46 19 21)
7 -9 -1
5 2 1 15 7 5
OtBer: A+B=|12 4 9 |, A-B=|46 19 21).
1 5 -3 7 -9 -1

MGTOI[I/ILIGCKI/IC YKa3aHH: U IIpaBHJIa BBIIIOJIHCHUSA KO 2 3aJaHUIO:

Omnpenenurenem 2-0ro Mopsika Ha3bIBA€TCS YKCIIO, CBA3AHHOE C KBAJIPATHOM

MaTpHIICH BTOPOTo mopsiika A = a b creayromiei hopmynoii: |[A| = ad — bc.
c d Y pMy.

1 3
IIpumep: BeraucauTs onpeaenurens MaTpuus: A = | 5 ©)
|JAl|=1-5-3-(-2) =11
Onpenenurenem 3-ero Nmopsiika Ha3bIBAETCA YHCIIO, CBA3aHHOE C KBAJIPAaTHOU

a b c
d e f ) ciexyromeil GopMyoi:
g h k

|A| = aek + bfg + cdh — ceg — bdk — afh

MaTpULEN TPETHETO NOpsiAKa A = (

5 2 3
[Ipumep: BerancauTe onpenenuTens: A = (4 -3 —2).

1 8 7
IA|=5-(=3)-7+1:2-(-2)+3-4:8-3-(=3):1-7:2-4—5-8-(=2) =
= —105—4+96+9 — 56 + 80 = 20

Onpenenurens n-oro mnopsaka (n>3) OCYLIECTBISETCS € MCHOJIb30BAHHEM

CBOMCTB OIPEIEIUTEN:
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1) ompenenutens HE MEHSETCS, €CIM K KakoW-1uMbo crpoke (cTonoiry)
npuOaBUTh JIPYTYI0 CTPOKY (CTONIOEI]), YMHOXCHHYIO (YMHOXKEHHBIN) Ha JH000€
YHCIIO.

2) mpH MepecTaHOBKE BYX CTPOK (CTOJOILIOB) OMpeNeTUTENh MEHSIET 3HAK.

3) ecnu CTpOKY (CTOJIOCI]) YMHOXKHUTH Ha KaKOe-TU0O0 YUCIIO0, TO ONPEACTUTENb
YMHOKHTCS Ha 3TO YUCIIO.

4) onpeaenuTenb MaTPULIbl HE MEHSIETCS IPU TPAHCIIOHUPOBAHUH.

5) ecaum B MaTrpuIle OINPEACIUTENS COACPKUTCA JBE OJMHAKOBBIE CTPOKH
(cTonbua), To onpeaeautenas = 0

6) ecauM B MaTpuUlle COAECPXKHUTCS CTpoka (CTOaOeI]), cOoCTosIas U3 OJHHUX
HyJIeH, TO onpeaenuTens = ()

Tpu crioco0a BEIYMCIEHMS ONPEAEIUTENS N-0r0 MOPsIIKA:

- yepe3 CyMMYy MPOU3BEICHUN COUYETaHHI 3JIEMEHTOB MaTPHUIIBI;

- yepe3 pas3NoKEHHE ONPENENUTENs] MO BJIEMEHTaM CTPOKM WIHM CTOJIOIa
MaTpPHIIBI,

- METOJIOM IMPUBEICHUSI MATPULIBI K BEPXHEH TpeyroyibHOU (MeToioM ["aycca).

Merton ["aycca:

1) Marpuiia A ¢ TOMOIIBI0 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa30BaHU MPUBOJUTCS K
TaKOMY BH]y, YTOOBI B IIEPBOM CTOJIOLIE BCE DIIEMEHTHI, KPOME (14 CTAJIHU HYJEBBIMHU.
HyneBble 31eMEHTHl MONYyYarOTCA ISl TOrO, YTOOBI MOJYYUTh CaMoO€ MPOCTOE
pa3ioXKeHNe ONPEaeIUTENS 110 JIEMEHTaM IePBOTo CTONIONA.

2) Toce Takoro npeoOpa3oBaHust MAaTPHUIBI A, onyuum: |A| = a4 - (-1)'* -
*My; = a44-My;, tne My; — muHop (N-1)-oro mopsaka, IOJYYAIOIIUNCA W3
MaTpHIlbl A BBIYEPKUBAHHEM DJIEMEHTOB €€ MEepPBOM CTPOKU M TepBoro croiodia. C
MAaTpULENH, KOTOPOU COOTBETCTBYET MUHOP M, BBIIOJHAETCS TaKas ke MpoLeaypa
MOJIYYCHHS HYJIEBBIX 3JIEMEHTOB B TIEpBOM CTOJOIE. M Tak manee 70 OKOHYATEIBHOTO
BBIYHCIICHUSI OITPEIETUTENS.

3ameuanue: [lpu monmyuyeHunm muHOpa 3 mopsaKa Ui YOPOIIEHUS MOYKHO

BOCIIOJIb30BaThCs popmyioit: |A| = aek + bfg + cdh — ceg — bdk — afh.
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1 -1 0 5
IIpumep: BpaMCINTE ONpeneanuTeNb MaTPULIBL: 15 5 -8

3 -3 4 21

4 —4 8 27

C noMouipo 3JEMEHTapHBIX MPeoOpa3oBaHUM (CIOKEHUSI U BHIYUTAHUS CTPOK
MaTpHIlbl) MPUBOAMUTCS K TAaKOMY BHJIY, YTOOBI B MEPBOM CTOJIOIE BCE DJIEMEHTHI,
Kpome aq; = 1 ctanu HyJeBbIMU. [{J1s1 3TOro: U3 BTOPOM CTPOKU BBIYUTAEM IEPBYIO;
U3 BTOPOM CTPOKM BBIYUTAEM IE€PBYIO, YMHOXEHHYIO Ha 3; U3 TpPETbel CTPOKU

BBIYMTAEM MEPBYIO, YMHOXKEHHYIO Ha 4. [lomyunm:

1 -1 0 5 1 -1 0 5

| 1-1 5—(-1) 5-0 —-8-5 1| [0 6 5 -13
4] = 3—1:3 -3—-(-1):3 4-0-3 21-5-3)" 0 0 4 &6
4—-1-4 —4—(-1)-4 8-0-4 27—-5-4 0 0 4 1

ITocne Takoro Hp€O6pa3OBaHI/I}I MaTpPHUIBI A BBIUCPKHBACM 3JICMCHTEI HGpBOﬁ

CTPOKH U TIepBOTro cTojoua (mo Gopmyie |A| = a1 * Mq4), HOTYIHM:

6 5 —13 6 5 —13
Al =1-10 4 6 |= (0 4 6
0 4 1 0 4 1

DTO MUHOp TPETHETO MOPSAKA, €r0 ONPENEIUTENb MOKHO HAUTH C MTOMOIIBIO

6 5 -—13
dopmyssr: |A| = aek + bfg + cdh —ceg — bdk —afh: |A|l=[0 4 6 |=
0 4 1

=6-4-14+(-13)0:-44+0-5-6—-(—13)4-0—-6-6-4—1-0-5=-120

Haxosxnenne oOpaTHOM MaTpUIIbL.

[TonsiTie oOpaTHOM MATPHIBI BBOJUTCS JIMINb JJIS KBaJApPATHBIX MATPHII,
OINPEACTUTENIb KOTOPHIX OTIWYCH OT HYyJIs, TO €CTh I HEBBIPOXKICHHBIX
KBaJIPaTHBIX MATPHIL.

Marpuna A~1 HazwIBaeTcH oOpaTHOU 111 MaTpulbl A = ||al- j||, i=12,..,n,
j =1,2,...,n, onpeaenuTenb KOTOPoi oTinyeH oT Hyis |A| # 0, eciu crpaBeUIHBLI
pasenctBa A A" = A™1- A = E, rne E — enunnunas matpuna nopsijaka N Ha n.

MeTtoapl HaXOXKAeHUST 0OPATHOW MAaTPHIIBI:

1) HaxoxxaeHre 0OpaTHOM MaTPHIIBI C IIOMOIIBIO MATPHIIBI U3 alreOpandecKux

JTOTIOJTHEHUH.

18



2) Haxoxxnenue ooparHoi Matpuilsl MeToom ["aycca — XKopnana.

3) HaxokaeHue »dJIEMEHTOB OOpaTHOW MAaTPHIBI C ITIOMOIIBIO PEIICHUS
COOTBETCTBYIOIIUX CUCTEM JIMHEWHBIX aJIreOpanyecKuX ypaBHEHUM.

Haxoxxnenne oOpaTHOW MaTpHIBI ¢ TIOMOIIBI0O MAaTPHUIBI U3 anreOpandecKux
JTOTIOJTHEHUH.

CocTaBUM anropuT™M HaXOXJIEHUS OOPATHOM MaTpHIbl C HCIIOJIb30BAHUEM
1 T

paseHcTBa: A~! = o 4]

1. BriuucnsieM onpenenuTenb MaTpulbl A U yOexaaemcs, 4TO OH OTJIMYEH OT
HYJIA (B IPOTHUBHOM cCllydyae MaTpuia A HeoOpaTtuma).

2. Ctpoum ||Ai j || - MaTpPUILy U3 alreOpanyecKux JONOIHEHUN JIEMEHTOB d;.

Munop k-oro mopsaka Martpuupsl A MOpsSAKa m Ha N — 3TO ONPEACIIUTEb
MaTpullbl mopsiika k Ha k, xoTopas mosiydaercs M3 DJIE€MEHTOB MaTpHIbl A,
HaxoJsAImmMXxcsi B BbIOpaHHBIX Kk crpokax u k crombuax (k He mpeBoCXomuT
HaVMEHBIIET0O W3 Yucell m wid n). Muaop (N-1)-oro mopsinka, KOTOPKIHA
COCTaBJISIETCS U3 DJIEMEHTOB BCEX CTPOK, KPOME 1-0i, 1 BCeX CTOJIOLIOB, KPOME j-0T0,
KBAJpaTHOW MaTpHIbl A MOpsAKa n Ha n 0003Ha4MM Kak M;;. VHbIMHU cioBamw,
MHHOp M;; mojy4aeTcs n3 KBaJpaTHONW MaTPHIBI A TOPS/IKA N HAa N BEIYEPKUBAHUEM

9JIEMEHTOB I-0¥ CTPOKM U |-OT0 CTOJIONIA.

[IpuMep: 3amuieM, MHHOpP 2-Or0 MOPsAAKA, KOTOPBI 9 8 7
MOJIy4aeTCsl U3 MaTpullbl A BEIUEPKUBAHUEM TIEPBOM CTPOKH U A= g ; Lll
BTOpOro  cronbma: M, = |g Lll =6-1—-4-3=-6 . o 8 1)
[Tokaxem MUHOD, KOTOPBIU [10JIy4YaeTcs u3 3 ;
MaTpHIIbI A BBIUEPKUBAHUEM BTOPOM CTPOKHM U TPETHETO A !

- N
cTOoJIONA: M23=|9 8=9-2—8-3=—6
3 2 6 4
[IpousmrocTpupyeM MOCTPOSHUE ITUX MUHOPOB. L3 1)

AnreOpau4eckuM  JIOTIOJIHEHWEM  JJIEMEHTa ;)

KBaJpaTHON MaTpulpl A = ||aij||, i=12,...,n,j=12,..,n,
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Ha3pIBaloT MUHOP (N-1)-0T0 MOpsiiKa, KOTOPBIM IONy4aeTCs W3 MAaTPHIIBI A,
BBIUCPKUBAHUEM JJICMCHTOB €€ I-OH CTPOKM M |-Or0 CTOJIOIA, YMHOXKESHHBIN
Ha (—1)""/. Anrebpandeckoe I0ONOTHEHHE dIEMEHTa a;j 0003HadaeTcs Kak A;;. Takum
obpasom, A;; = (-1) - M;.

[Tpumep: Haittu A;,-?

A= (0" My = (-D- |3 H=(-D-(6-1-4-3)=6

T
|, TEM CaMbIM TOJIy4aeM ||Al- i || :

Tpancnionupyem maTpuily ||Ai j

1

o T
YMHOXaeM KaXXAbIN 3JICMCHT MAaTpPHUIIbI ”AU” Ha 49HCJIO Al

DToi onepanuei

3aBepIIAcTCA HAXOKIeHHe 00paTHOM MaTpuisl A~ L.

3 4 -2
[Ipumep: lana matpuna A = (—2 1 0 ) Haiinute oOpaTHyto MaTpuiLy.
2 3 0

Brruucnum onpenenuTens TPEThEro nopsaka MaTpuisl A mo gopmyse:
|A| = aek + bfg + cdh — ceg — bdk — afh
IAl|=3-1-044-0-2+(=2)-(-2)3—(=2)-1-2-3-3-0—-0-4-(=2) =
=16

Onpenenurenb OTAMYEH OT HyJs, TaKk 4TO Matpuia A oboparuma. Haiimem

Aj1 A Asgz
Matpuiy u3 anredpandeckux gononnennit: |4 =421 Az Az |.
Az Azp Asz
Ay = D] Ol = (=12 (1:0-0-3)=0
A = (1) _22 8 =(-1)3*-(-2:-0-2-0)=0
Az = (1) _22 ; =(-1D*-(-2-3-2-1)=-8
4 =2
Az = (-D)* - 3 ol= (-1)°-(4-0-(-2)-3)=—6
3 =2
Ay = (-1)* 2 ol~ (-D*-(3:0-2-(-2)) =4
Ay = (070 M= (1% (3-3-2-0 =1
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4 =2

Az = (-1)*"- 1 0

|=(D* @ 0-(-2)-1) =2

A= (07| 3, =15 (30— (-2)- (-2) =4

A33 = (—1)3+3 . _32 ;1: = (—1)6 . (3 -1 — (—2) . 4) =11
0 0 -8
CocraBiisieM MaTpuILy: ||Al- ]|| =|—-6 4 -1
2 4 11
. (0 0 —8" /0 -6 2
TpaHcnioHupyem ee: ||Al-j|| ={-6 4 —-1] =10 4 4
2 4 11 -8 -1 11
Teneps, noxcrapisas B Qopmyny A~L = ﬁ- ||Al-j||T MOJTyYeHHBIC JaHHBIE,
0 -6 2
-1 1 T 1
HaxoJuM oOpaTHyI0 MaTpuIy: A~ = —- ||Al-j|| =—- ( 0 4 4 > =
|A] 16
-8 -1 11
1.0 —=-(=6) =2 o -3 1
16 16 16 8 8
1. 0 1. 4 1. 4 | = 0 1 1
16 16 16 4 4
1 1 1 1 1 11
6 08 oD )\ T 1

2. Haitnure obpatnyto Mmatpuity: A = (Z ;)

Beraucnum  onpenenuTens BTOPOro mopsjaka MaTpuilkl A mo  dopmye:
|Al] =ad —bc, |A|=5-2-3:-4=10—-12 = 2.

Onpenenurens OTAMYEH OT HyJs, TaKk 4TO Marpuua A oOparuma. Haiinem

A A
MaTpUILy U3 aIreOpanyecKux JOTMOTHEHUH: ||Ai ]|| = ( Ai AZ)

A= (D)2 = (D% -2 =
A = (D)2 4] = (-1)°-4=—4
Ay = (D)3 =(-1)°-3=-3
Ay = (1) |5 = (-D)* 5 =

2 —4)

Cocrasnstem matpuwy: ||4;;]| = (_3 5

Tpancronupyem ee: ”Aij”T = (_23 _54)T = (_24 _53)
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_ 1 T
Teneps, noxcrasnss B (opmyny A~L = a ||Al-j|| MIOJTyYCHHBIC [TaHHBIC,

B T 2 -

mxoum  ooparnyio  warpmy: A=A [lag = —2-(2 )=

1

1 J—
_5.(_4) — 2,5

-1
1 l
OtBet: A~ 2 _25

Meronnueckue ykazaHus U ITpaBujia BRIIIOJIHEHUS K 3 3aJaHUIO:
Meton Kpamepa ajist perieHusi CUCTEM JTMHEUHBIX YPABHEHHUI.
3ameuanue: Yucio ypaBHEHUM JOKHO OBITH PABHO YHCITY HEU3BECTHBIX.
ANTOPUTM pelIEHUs] CUCTEM JIMHEWHBIX alredpandyeckux ypaBHEHUI METOJOM
Kpamepa:
[Tyctb HaM TpebyeTcsl peluTh CUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHH BHa:
a11Xq +a12Xy + -+ apX, = by
az1X; +azzX; + -+ azzXy = bg
an-1Xl + an.ZXZ + ot an.an = bI-‘l
r1e Xy, Xz, ..., Xy — HCHU3BECTHbBIC MEPEMEHHBIC, ajj, i=12,..,n,j=12,..,n —
4KCI0Bble KOAPGUIUEHTHL, by, b,, ..., b, - cBOOOIHBIE YIIEHBI.
1. Bbruucisiem ompenenuTeab OCHOBHOM MaTpHIbl CHCTEMbI U yOexaaemcs,
YTO OH OTJIUYEH OT HYJIS.

2. Haxoaum onpenenuTenu:
a;p +ap +--tag

A= [321 + az2 + -+ azn
an1 T anz + -+ apy

b1 + alz + + aln
Ao = bz +az2 + -+ ay,
X1 . .

1

bn + anz + e + ann
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all + b1 + e + aln
A = azi +bz2+ -+ azx
X T . . .

an, + by + -+ ag,

8.11 + alz + R + b1
A = azi1 +azz +--+bz
X . . .

n

anl + anz + + bn

KOTOPBIC ABJIIOTCA OIpCACINUTCIIAMU MaTpul, IMOJIYUYCHHBIX n3

MaTpuIlbl A 3ameHoit K-oro ctonbma (K= 1, 2, ..., n) Ha cToa0e1 CBOOOTHBIX YICHOB.
3. BpumciaseM HWCKOMBIE HEW3BECTHBIC IEPEMEHHBIE X; , Xy , ..., X, IO
dbopmynam:
AX1 AJCZ AX
Xp = X2 = 5 Xn =
[Tpumep:
x1 + X3 = 4‘
2x2 - x3 = 1
3X1 - xz = 1

OnpenenuM MaTpuIly CUCTEMBbI (BBIMUILEM KO3(PPUIUEHTHI MPU NEPEMEHHBIX ):

0'x1+2'x2_1'X3=1
3'x1_1'x2+0'X3=1

1 0 1
(O 2 —1)
3 -1 0

Beruucnum  ompenenuTenb OCHOBHOM MAaTpHII  CHCTEMBI 0 (hopmyre:

{1-x1+0-x2+1-x3=4

|A| = aek + +bfg + cdh — ceg — bdk — afh u y6exxmaemcsi, 9TO OH OTJIUYEH OT

HYJIS:
1 0 1
3 -1 0

=1:2:04+0-(-1):3+1:0:(-1)—=1:2:3-0:0:0—-1-(-1)-(-1) = -7

23



Haxonum ocrtanbHble onpenenuTend (IMOIYy4YEHHbIE 3aMEHOM  CTOJIOIOB

OCHOBHOM MaTpHIIbI Ha CTOJOEI] CBOOOAHBIX WICHOB), KOTOPHIE MTOMOTYT HAM HaWTH

KOPHU CUCTEMbI YpaBHEHUM:

4 0 1

Ay=11 2 —1|=
1 -1 O

=4-204+0-(-1)"14+1-1-(-1)=1:2:1-0-1-0—4-(=1)-(=1) = =7

1 4 1

szz 0 1 _1 =
31 0

=1-1-0+4-(-1)"3+1-0-1-1-1-3-4-0-0—-1-(=1)-1=—14

1 0 4

Av,=0 2 1|=
3 -1 1

=1:2:140-1-34+4-0-(-1)—4-2:3-0-0-1—-1-1-(=1) =-21

Breruncinsem uckoMble HEM3BECTHBIE IIEPEMEHHBIC Xq, Xo, X310 GOpMYyJIaM:

A -7

X, = —Zl = - =1
A -14

X, =22="2=2
A -21

X3 = —z3 = — =3

X1 = 1,x2 = 2,x3 = 3.

2x1 + xz - X3 == 5
3. Pemmuth cucremy meronom Kpamepa: {x; — 2x, + 3x3 = —3
7x1 + x2 - X3 = 10

OnpenenuM MaTpuIly CUCTEMBbI (BBIMUILEM KO3(PPUIUEHTHI TPU IEPEMEHHBIX):

1-x—2x,+3-x3=-3
7'x1+1'x2—1'x3=10

2 1 -1
(1 -2 3 )
7 1 -1

Beruucnum  ompenenuTenb OCHOBHOM MAaTpHII  CHCTEMBI 0 (hopmyre:

[2-x1+1-x2—1-x3=5

|A| = aek + +bfg + cdh — ceg — bdk — af h n yOexmaeMcsi, 4TO OH OTJIMYCH OT

HYJIA:
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2 1 -1
7 1 -1

=2-(-2) (D) +1:7-341-1-(-1) = (1) (=2)-7—(-1)1-1—-2-1-3

=5
Haxogum ocTasbHBIE ONpenenuTend (IIOJIy4eHHBIE 3aMEHOM CTOJIOLOB

OCHOBHOM MaTpHIbl Ha CTOJI6€H CBO6OI[HI>IX I{JIEDHOB), KOTOPBIC ITIOMOI'YT HaAM HaWTU

KOPHH CUCTCMBbI ypaBHeHHﬁ:

5 1 -1
A=|-3 —2 3|=
10 1 -1

=5-(=2) (1) +1-10:3+1-(=3)- (=)= (=1 -(=2)-10 = (=11~
(-3)=5-1-3=5

2 5 -1
A,=|1 =3 3|=
7 10 -1
=2-(=3) (-1)+5:7-3+1:10-(=1) = (=1) - (=3) -7 = (=1)5-1—2-10 "
-3 =25
2 1 5
Ae,=|1 —2 =3|=
7 1 10
=2-(=2)10+1-7-(=3)+1-1-5-5-(=2)-7—-10-1-1—2-1-(=3)

=10
Brruucinsiem uCKOMbIE HEU3BECTHBIE IEPEMEHHBIE X;, X5, X310 POpMYyJIaM:

Ax

5
X :—:—:1
17 A T s
A 25
x2=£=—=5
A 5
Axs; 10
x3=—=—=2
A 5

OTBeT: X1 = 1,x2 = S,X3 = 2.

MCTOI[I/I‘ICCKI/IC YKa3aHHWs M IIpaBUJIda BBINTIOJIHCHUA K 4 3aJaHUIO:

FCOMCTpI/I‘{CCKI/Ie BCKTOPELI U JICUCTBUS HAJl HUMHM.
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JInHelHbIE ONEpalliy HAJl BEKTOPAMU:

1) CnoxeHue, BBIYUTAHUE, YMHOKEHUE HA YUCIIO, PA3JIOKEHUE MO 0a3UCHBIM
BekTopaM:d =x -0 +y-] +z-k.

Tpumep: BhIoHATE NMHEHHbIE ONEpALK ¢ JaHHBIMA BeKTopamu: 3d — 2b,
ecau a{3; —1; —4}, 1—5{—3; —7; 1}.

Yr1oObl HAWTH BEKTOP 3d HYKHO KOOPAMHATHI BEKTOPA ¢ YMHOXWTh Ha 3,
nonyunm: 3a{3 - 3; 3-(—1); 3-(—4)}, 3a{9; —3; —12}. UroObl HalTH BEKTOP 2b
HY)KHO KOOPJIMHATHI BEKTOpa b YMHOXXHTh Ha 2. 25{2 (=3); 2-(=7); 2-1},
25{—6; —14; 2}. Tenepp HaiiieM pPa3HOCTb IMOJYYCHHBIX BEKTOPOB U MOJIYYUM
oTBeT: 3d — 2b{9 — (—6); —3 — (—14); —12 — 2}, 33 — 2b{15; 11; —14}.

2) @ 1 b KO/UIMHEAPHBI, €CIM OHM JeKaT Ha OJHOM IpAMOHl WM Ha
HapauIebHBIX TPSAMBIX W BBIOJHIETCS YCIOBHE: i—: = i:—‘; = 2—: HyneBoii BekTOp
KOJUIMHEAPEH JII00OMY BEKTOPY.

Tpumep: JokaxkuTe, 4T0 BeKTOpbl d + 3b 1 2¢ — 5d KOJIMHEAPHBI, €CIH
a{1; 5; =3}, b{2; —3; 1}, &{2; 1; 10}, d{—2; 2; 4}.

Harinem BekTopa 35 ,2Cu 5(2, JUJTS TOr0 KOOPJAMHATHI BEKTOPOB YMHOYKAEM Ha
KOHCTAaHTBI IE€Pe] HHUMH, ITOIydUM: 35{3 -2; 3-(=3); 3-1}, 35{6; -9; 3},
23{2-2; 2-1; 2- 10}, 28{4; 2; 20}, 5d{5- (=2); 5-2; 54}, 5d{—10; 10; 20}.

Teneps  maiinem Bektopa d+3b{1+6; 5+ (=9); —3+3} , a+
3b{7; —4; 0}u 2¢ — 5d{4 — (—10); 2 — 10; 20 — 20}, 2¢ — 5d{14; —8; 0}.

Ya _ Za

X
[TpoBepHM BBITTOJHEHUE YCIOBUS: =& = == =
Xp Vb Zp

0 .
=-=3 - VYcnoBue BBINOJHEHO (HAlOMHUM, 4YTO HYJEBOW BEKTOP

KOJUIMHEApEH JI000MY BEKTOPY), CIeI0BaTelbHO, BeKkropa d + 3b u 2¢ — 5d

KOJIJIMHCAPHBI.

26



-

3) Cucrema BEKTOPOB d , b M C Ha3bIBaeTCs JMHEWHO 3aBUCHMBIMU HJIH

KOMILJIAHAPpHBIMHU, T.C. JIC)KALIUMU B OI[HOﬁ IJIOCKOCTH, €CJIN BBITIOJIHICTCS YCIIOBHUC.
xa ya Za

5
A= (Xp Yp Zp| = 0. Ecru ycnoBue HE BBINOJHITCA, TO CUCTEMA BEKTOPOB a,bu
xC yC ZC

C Ha3bIBACTCS JIMHEINHO HE3aBUCUMBIME M 00pa3yIoT Oasuc.
—
[Ipumep: JlokaxkuTe, 9T0 BEKTOpa @ , b M ¢ KoMIulaHapHbl, eciu a{4; 0; 6},
b{0; 4; 3}, c{—1; 2; 0}.

Xa Ya Za

IIpoBepuM BeImosHEHKE ycnoBus: A= (Xp  Yp  Zp| = 0.
xC yC ZC
4 0 6
A=10 4 3
-1 2 0

=4-4-04+6-0-2+(-1)-0:3-6-4-(—1)—4-2-3-0-0-
0=24—-24=0

— >

JIOBHE BBIMTOJIHEHO, CIEI0BATEIHLHO, BEKT d , b u ¢ KoMIIaHapHBI.
Vcnosue OJIHEHO, CJIE0BATENLHO, BEKTOPA

N —
4) a u b OPTOrOHANILHBI, €CITU MPUBEICHHBIC K 00IEMY Haualy OHU 00pa3yroT

NpSIMOM YTroJl U BBIMOJIHIETCS YCIOBUE X Xp + VYV + Z4Zp = 0. HyneBoil BekTop

OPTOTOHAJICH JIFIOOOMY BEKTOPY.

—

[Tpumep: JlokaxkuTe, 4TO BEKTOpa da , b OpPTOrOHANbHEI, eciu a{2; —4; 2},
5{6; 5; 4}.

[TpoBeprM BEINOJIHEHUE YCIOBUS: XqX), + Vo Vp + Z4Zp = 0.

264 (—4)-5+2-4=0

12-20+8=0

0 = 0. YCIIOBHE BBINIOJIHEHO, CIEN0BATEBHO, BEKTOPA @ , b OPTOrOHABHDI.

Bexrophnas anrebpa:

1) CkansapHblM TpPOU3BEACHUEM JBYX BEKTOPOB HA3bIBAETCS YUCIIO, PAaBHOE

- -
IPOU3BENECHHIO UIMH JTHX BEKTOPOB HA KOCHHYC yrila MeXIy Humu:a-b= |al- |b| .

S
-cos(a”b) Ecnu BeKTOpbl 3aaHbl Yepe3 COOTBETCTBYIOLIME MM KOOPIMHATHI
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a{xy;Va; Za} E{xb ;Vpi Zp} , TO CKaJsSIpHOE IIPOM3BEIEHHE BBIPAXKAETCS dYepes
bopMyly: d-b=xyXp + VaVp + ZgZp. ECIH CKAIAPHOE MPOM3BE/EHUE BEKTOPOB —
HOJIOKUTEIILHOE YHCII0, TO YTOJI MEXK/y BEKTOpaMH OCTPBI, OTPHUIATEILHOE YHCIIO -
TYIIOW, PABHO HYJIIO - IPSAMOM.

[Tpumep: Haliti cKansgpHOE NPOM3BENEHHE BEKTOPOB, €CIH |d |= 2, |I_9) | =6,
(@ I;) = 7. TlopctauM B (OpMYITy NaHHBIE YCIOBHA, MOdyduM: d-b = |dl- |I_9) |-
cos(Zz” B) =2-6-cosm=12-(—1) =—-12 . Jlng HaXOXKIEHUS 3HAYEHUS COSTT

BOCIIOJIb30BAIMCH TAOIUIEH 3HAUEHUH YTII0B TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKITU:

a | 0°]30° 45° 60°| 90°| 120° 135° 150° 180° 210° 225° 240° 270° 300° 315° 330° 360°

sina| o | L | V2| V3 4 | VB | V2| 1 | o | L] V2 V3 | V3] V2 1|,
2 | 2| 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

cosal 1| 3| V2| L | o | JL| V2| V3] | V3| V2@ 1| o | 1 V2| V3
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

tga | 0 ? 1|3 3| -1 _g 0 ? 1| v3 3| 4 _g 0

ctg o G| o1 ‘/3_§ 0 _‘/f 1| -3 G| o1 ? 0 _g 1| -3
T T T 2w | 3w | 57 71T 57 | 4w | 3@ St | 7 | 111

a | O\ =~z |-—|—-—|—-—|® | =|—|—|—|—=—|—|—] 2rm
6 | 4|3 |2 3 4 6 6 4 3 2 3 4 6

[Ipumep: Halitu cxkasipHOoe NMpOW3BENCHUE BEKTOPOB U ONPEACIUTh BUJ yIja

(psAMO¥, ocTpeIl wik Tynol), ecim  af{3; 2; —1}, 5{5; —6; —4}. TloacraBum B

dbopMysTy TaHHBIE YCIOBUS, TTOIYIHM:

G-b=x,%p + YoVp + 292y =35+ 2-(=6) + (=1) - (—4) = 15— 12+ 4 =

Tak kak ckajasipHOE MPOU3BEACHUE BEKTOPOB — IMOJOXKUTEIbHOE Yucio (7 >
0), TO yroji Mexay BEKTOpaMH OCTPBIA.

2) Yron Mexay BEKTOpaMH HaXOAUTCS 1O (GopMmyJie:
XaXp + YaYb + ZaZp

cos(a”b) = > > > = = -
\/xa +ya +Za \/xb +yb +Zb

[Tpumep: Halitu yros Mexmay BeKkTopamu, eciu a{—2; —7; 3}, 5{1 ; 19; 141
[MoacTaBum B (hopMyiTy JaHHBIE YCIOBHSI, TIOTYIHM:
XaXp + YaYb + ZqZp

VXG+YE A+ ZE NG Y+ 7

COS(B“B) =
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B —2-14+(=7)-19+3-14 B —2 — 133 + 42 B
J(=2)2+(=7)2+32-4/12+192 + 142 V4+49+9-v1+361+196

_ 93 _ 93 93 1
V62 V558 V34596 186 2
PemiuM TpUroHoMeTpuuecKoe ypaBHEHUE COS(ZZ)AZ_?)) = — %

Bocnons3yemcst Tabnuiielt 3Hau€HUN yriioB TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIUN U

Haiinmem Cos(ﬁ“g) = —% (cM. BeIme). M3 Hee (CTB) =120°

3) Jinnua BeKTOpa HaxomuTes Mo opmyie: |3] = /x2 + y2 + z2
[Ipumep: Haiitu nnunay Bektopa, ecim a{4; —3; 12}. IloacraBum B opmyiry
JTAHHBIE YCIIOBHSI, TOTYYHM:
@] = x2+y2+22 =42+ (—=3)2+ 122 =16 + 9 + 144 = V169 = 13

4) Opr Bekrtopa a (0oOo3HayaeTcs €, )-3T0 BEKTOP KOJUIMHEAPHBIA M

COHAIIPABIEHHBIA C BEKTOPOM 4, JJIMHA KOTOpOro paBHa 1. OpT BEKTOpa HaXOIUTCS

. = 1
o ¢opmyie: e, = a- Tl

[pumep: Haiitu opt BekTopa a, ecim af{2; —3; 6}. UTOObI HaliTH OPT BEKTOPA,
BBIYKCIIUM €T0 JJIHHY:
ld] = x2+y2+22=122+(-3)2+62=V4+9+36=49=7

[ToacraBum B hopmyny MOTyUEHHbIE JaHHBIC, TTOTYIHM:

eq =d-— = {2; =3; 6}-%:{3; ~3. 9}

|al 7 7’7

CucTeMbl KOOpIUHAT.

CucteMoil KOOpAMHAT Ha MPSMOW HA3bIBA€TCSI COBOKYIHOCTH TOYKH O —
Hayajga KOOPAMHAT M €IUHUYHOIO OAa3MCHOTO BEKTOpA €, KOJUIMHEAPHOIO JAHHOM
MIPSIMO.

JlekapToBOM CHUCTEMOW KOOPAMHAT HA IJIOCKOCTH HA3bIBAETCS COBOKYITHOCTH

- - - -
toukn O — Havajga KOOPJAMHAT W JIBYX Oa3WCHBIX BEKTOPOB €1 , €, (€ Hu €,

HEKOJUIMHEAPHBI).
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JleKapTOBOI CUCTEMOM KOOPAUHAT B IIPOCTPAHCTBE HA3LIBAETCH COBOKYIIHOCTD
toukn O — Hayajga KOOPAMHAT M TpeX Oa3MCHBIX BEKTOPOB €1, &5, 63 (€1, €5, €3-

HEKOMILJIAaHAPHBI).

Koopaunars! Ha
MPSAMOi1

Koopaunars! Ha miiockocTu

Koopaunats! B IpocTpaHCcTBE

HasBanue

YucnoBas och

IIpssMoyrosbHas nexkapToBas
CUCTEMA KOOpJAUHAT

IIpssMoyronbHas nexkapToBas
CUCTEMA KOOpJAUHAT

Croco0 3amanus

() O - navano

() O - Hauano KoOpAUHAT

() O - Hayano KOOpAUHAT

TOYKH OTPEC3Ka

2

)

2 2

CHCTCMBI KOOpHHAT €1, &, - GasucHBIE BEKTOPB! |1, €,, 83 - GAa3HCHBIE BEKTOPEI
KOOPIHHAT € — Ga3sMCHBIN
BEKTOP
Koopuunatst AB | AB = {xz — x4} AB = {x5 — x4 Y5 — Y4} AB =
{xp — x4, Yp — Yas24 — Zp}
@B = - i8] = 5] =
Jnuna AB — — )2 — v.)2
V(x5 = x)% + (V5 — ¥a) _ |G = x)? + s —ya)? +
+(zp — Z4)?
Koopaunatsi
CepeIMHHOM C( M) C( Xqtxp 3/A_+J/B) o X4+Xg Y4+Vp ZA+ZB)

) )

2 2 2

4. Haiimure KOOpAMHATHI BEKTOpa 5AB — 3C_D), ecmm A(—3,0,6), B(5,—7,3),
C(=2,4,2), D(3,-3,11).

OnpenenuM KOOpAUHATHI BEKTOpa AB no dbopmye:

AB = {xg — X4; Vg — Va; Zg — Z4}, TOACTaBUM KOODAMHATHI TOYeK A u B,

nonyunm: AB = {xg — X4} Vg — Va; 25 — 24} = {5 — (=3); =7 — 0;3 — 6} =

Hatinem

KOOPIMHATHI

5AB{40; —35; —15}.

= {8 -7, -3}

BEKTOpA SE{S - 8;

OnpenenuM KOOpAUHATHI BEKTOpa CD 1o dbopmye:

5:-(=7);5-(=-3)} ,

CD ={xp — x:;Yp — Yc; Zp — Zc}, moacraBuMm koopauHathl Toyek C u D,

nomyanm: CD = {Xp — X} Vp — Vo3 Zp — zc} = {3 — (=2); =3 —4;11 -2} =

Hatinem

KOOPJAWHATHI

3CD{15; —21; 27}.

={5; =7; 9}

BEKTOpa

3CD{3 "

53-(=7)3-9}
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3areM W3 KOOpAMHAT BEKTOpa SAB BbluTeM KOOpJAUHATEI BEKTOpaA 3C_D),
nomyunm: 548 — 3CD{40 — 15; —35 — (—=21); —15 — 27},
SAB — 3CD{25; —14; —42}
Orser: 5AB — 3CD{25; —14; —42}.

Meroanueckue ykazaHus U MpaBujia BBIMOIHEHUS K S5 3a/JaHUIO:

YpaBHEeHHE TPSMON HA TIIOCKOCTH.

1) O6uiee ypaBHenue npamoii: Ax + By + C = 0, rne A% + B? # 0.

n = {A; B} nuepnenaukyaspuelii K mnpsmoil Ax + By + C = 0 HassiBaercs
HOPMAJIBHBIM BEKTOPOM.

[ = {—B; A} nanpasnenubii Broms mpsmoil Ax + By + C = 0 HasbBaeTcs
HaIPaBJISIOIIMM BEKTOPOM.

Yroa Mexay AByMs IPSIMBIMHU PaBEH YTy MEXIYy HOPMAJIbHBIMU BEKTOPaMHU.
Eciu nipsiMble a 1 b IiepHeHIuKyIspHBI, TO 1, = I b-

[Mpumep: Yepe3 Ttouky P(—2,5) mpoxoauT mpsMas, MepIeHIUKYIIpHas
npsiMOM, 3aaHHON ypaBHeHMeM 5x —y — 11 = 0. 3anumure ypaBHEHHE STOU
MPSAMOM.

OG6o3HaUNM uepes 1, U fa NEPHEHANKYJISPHBINA U HAMPABJISIOIINNA BEKTOpA s
npsmMoit 5x —y — 11 =0, a uepe3 N, u fb NEPNEHINKYJIIPHBIA W HAaIPaBJISIIOIINAN
BEKTOPAa UICKOMOM MPSMOM.

Hns mpsmoir 5x —y — 11 =0 omnpenenum  kodpdummentsr A, BuC c¢
oOMOIIbI0 00mero ypaBHeHus: mpsmMoit Ax + By + C = 0, monyunm: A =5,B =
—1,C = —11, Torma nmepneHAUKYJSAPHBIA W HAMpPaBISIIOIIUMNA BEKTOpa JUIsl JAHHOU
psAMOit uMmeroT koopauHatel: 1, = {A; B} = {5; —1} n fa = {—-B;A} = {1;5}.

UtoOsl HamucaTh ypaBHEHHE MPSIMOMU, MEPIECHANKYISIPHON MPSMOMN S5x — y —
—11 = 0, BOCcmonb3yeMcsl MPABUIIOM: €CIU MpsIMble @ U b MeprneHIuKyIspHbI, TO
i, = I,, snaunt I, = {—B; A} = {5; —1}. U3 sroro cuexayer, 4to kodpPULUHEHTHI

A v B uckomoii npsimoit paBubl: A = —1,B = —5. Uro6s1 Haiitu kordduiuent C,

31



MOJICTaBUM B 001ee ypaBHeHue npsimoit Ax + By + C = 0 kospduruentst A u B u
koopauHaTel Toukd P(—2,5), momyuum: —1-(—2)+ (=5)-5+C =0. Pemmm
JTaHHOE ypaBHEHUE:
2—-25+C=0
—23+C=0
C =23

VYpaBHeHue NOpsIMOM, NEPHEHAUKYIIpHOM mpsimort 5x —y — 11 =0, Oyner
umerb Bua: —1-x+(=5)-y+23 =0, na19 DOAy4EHHS MOJOKUTCIHHOTO
koadduienTa mpu X, YMHOXKUM JaHHOE YpaBHEHHE Ha —1 W TMOJYyYUM OTBET:
x+5y—-23=0.

2) YpaBHeHHE TpSAMOH ¢ yrioBbiM Koddduuumentom: y = kx + b, tae k-

yII0BOM KOA(PPUIIMEHT MPsIMOiA, a b — AJMHA OTpe3Ka, OTCEKaeMOTo MPSMOI Ha OCH

oY.

Ecnu Ha nipsimoit a B3sThI Touku M, (X1, V) 1 My (x5, y,), 10 k = %
2721

Ecnu psimbie a u b mapannensHsl, 10 ky = k.

Ecnu npsamblie a u b nepnenaukynspust kq - k, = —1.

ko—kq
1+k1'k2 )

Ecnu npsiMble a 1 b nepecekarores, To tge =

[Tpumep: Onpenenuts k u b ansg npsimoit 2x — y + 3 = 0. UtoOsl onpeieuTh
K03 GUIMEHTH! K 1 b, HYy’KHO W3 JaHHOTO YPaBHEHUS BHIPA3UThH Y, TOTYIHM:

-y =—-2x-—3
y=2x+3

N3 ypaBHeHUs npsiMOii ¢ yriaoBeIM KoddduurentoM: y = kx + b cienyer, 4to
k=2ub=3.

[Mpumep: Haiigure yrioBoit koaduimeHT npsiMoi mo asym toukam A(3,8) u

B(2,10).

Bocrnonb3yemcsi mpaBUIOM: €CIM Ha TpSIMOM a B3aThl Touku M;(x1,V;) U

M,(x,,v,), TO k =%, MOJCTaBUM B (opMyiny KoopauHaThl Touek A, B u
2741
10-8
noJydyuM: kK = Pyl —2.
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[Ipumep: BpluncnuTe TaHTeHC OJHOTO W3 YIJIOB, 00pa3yeMbIX MPSIMBIMU:

x+5y—7=0u2x—3y+ 8= 0. Boconib3yemcs mpaBUIOM: €CJIH MpsiMble a U b

k,—k .
2 — YroObl HAUTU YIJIOBBIE KOA(DMHIMEHTHI TIPIMBIX

nepecekaroTcs, To tgep = Tthks
1'K2

kq n k,, Hy’HO U3 UX ypaBHEHUN BBIPA3UTh Y, MOIyYuUM: X + 5y —7 = 0
S5y=—x+7
1 7
Y= TEEEs
y=-0,25x+14
Te ki =— % Tenepb HaljeM BTOPOH KOAPPUITUECHT:

2x—3y+8=0

—3y=—-2x—8
2 8
==X+
Y =3 3
2 2
=-x+2
Y =3 3
2 _ ka—kq
Te. k, = 5 TOJICTAaBUM TOJTYHIEHHBIC JAHHBIC B bopmyny tge = Tk
172
2 1 2.1 10+3
: () i e _13as
NOJIYYUM OTBCT: LgQ = 7" R =" =T — - o —
1+_.(__) -2 15 13
3 5 15 15

3) YpaBuenue npsmoit "B oTpe3kax': §+% = 1. Yucna a u b paBHbI JJIMHAM
OTPE3KOB, OTCEKaeMbIX NpsiMoi oT oceid OX u OV, cuurtas oT Hayajga KOOpIUHAT.

[Mpumep: Hanuiure ypaBHeHHE TpsAMOU, Ipoxosiiei yepes Touky P (4, —3),
OTCEKAIOLIEH OT KOOPAMHATHBIX OCEHM OTPE3KM OJMHAKOBOMW IJIMHBI. T.K. OTPE3KH

OJWHAKOBOM [MHBL, TO a = b . IloacraBum koopauHatel Touku P(4,—3) B

o X y
ypaBHEHHE NpsiMoil "B oTpe3kax': — + o= 1, nonyuum:
a

Z=1(@x a=Dh)

a

a =1 = b, Torga ypaBHeHUE MPSIMON UMEET BUJL: % + % =lwmx+y=1.

Kpussie BTOpOoro nopsuxa.
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2 2

x ye
t7= 1 — ypaBHeHHE D>JuIHIICA.

a2

DJIUIIC CHUMMETPUYEH OTHOCUTEIIBHO oOcei B b, 0!

Mx )
koopauHat. [lapamerpel a u b HaspBaroTcs Byl .00 /—- ?\Ma;m
. 5 Fri-c0l |© Fsle0) )
MoJyocsAMH djuthnca (OONbIIOW W Maylon

B i-b.0)

COOTBETCTBEHHO), Touku A;(—a,0), A,(a,0),
B,(—b,0) , B,(b,0) mHa3pBaOTCI €rO

BEPLINHAMH.
Ecin a > b, To doxycel Haxomstcest Ha ocu OX Ha paccrostHum ¢ = Va2 — b2 ot

tentpa smmica O, ecmu a < b, To hokycsl HaxozasTes Ha ocu OY u ¢ = Va? — b2,

(x —a)? + (y — b)? = R? — ypasuenue okxpyxnocty, rae O(a,b) — uenrp, R-

paauyc.
x2 yZ
Pl 1 — ypaBHeHuE ruUNEPOOIIBI.

['unepbosia cUMMETpHUYHAa OTHOCUTENBHO OCEU

koopauHaT. OnHa mnepecekaer ock OX B

toukax A;(—a,0) u A,(a,0) — BepmuHax

runepOonbl, U He mnepecekaer ocu OY.
[Tapamerp a Ha3bIBaeTCsl  BELIECTBEHHOU

MOJIyOChIO, b — MHUMOI MOJYOCHIO.
b
doxkycel HaxoaaTcs no Qopmyne c¢? = a? + b?. Ilpamele y = + — X Ha3BIBAIOTCS

aACUMIITOTaMH TUTIEPOOJIBI.

y? = 2px — ypaBHenue mnapabonsl. Ilapabona,

3aJaHHast YKa3aHHBIM KaHOHHNYCCKUM YpaBHCHHUEM, M Mixw)

CUMMETpPUYHA OTHOCUTENIBHO ocu OX, oHa uMeeT (HOoKyc

-pf2 OOF s "

F (2;0) A JOUPEKTpUCY X = —g . Ecim  BepmmnHa

napaboisl nepenecena ¢ Touky C(a,b) , To ypaBHeHue

npumert Bux: (y — b)? = 2p(x — a).
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[Mpumep: HamuiimTe ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH C ImeHTpoM B Touke C(3,1),
KoTOpasi mpoxoauT yepe3 Touky A(7,4). UroObl HamucaTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH,
HY’KHO 3HaTh KOOPIMHATHI €€ LIeHTpa U paauyc. KoopnHaThl IeHTpa HaM U3BECTHBI
U3 YCIIOBHUSA, a JUIA HaXOXICHHs paguyca BOCHOJb3yeMCS (POpMyJIol BEKTOPHOM

anreOppl (HAXOXKICHUE PACCTOSHUSA MEXKIY JBYMs TOYKAMH HIIM JUIMHBI BEKTOPA):
R=[4C] = (e =2+ (e —y)? =B -2+ (1 - 4?2 =
=J(-9)2+(-3)2=V16+9=V25=5

[lonctaBuM B ypaBHEHHE OKpPYKHOCTH KOOPAMHATBI LIEHTPA W Paguyc

(x —a)? + (y — b)? = R? v noayuuM OTBET:
(x=3)*+(y—-1)* =52
(x—3)2+(y—-1)?2=25

x2 2
[Tpumep: OnpenenuTs JUIMHBI IOIYOCEH CIEIYIOIIMX JIIIUIICOB: ) =t =1

0) x2 + 144y? =576 B)x% + 144y? =1 1) 9x? + 4y? = 36.

x2 2

IIpuBenem Bce ypaBHEHHS K OOIIEMY BUIY YPaBHEHHS dJUIUIICA pri % =1m
HAWJEM JJIMHBI IOJTYOCEH:
a)ﬁ+y—2=1 0) x? + 144y% =  B)x?+144y° =1 1)9x%+4y%? =36
25 16
%2 yz 576 x_2+14-4-y2=1 ﬁ £=1
G AR 1 36 36
52 42 x? 144y?
576 576_1 * y2—1 x y2—1
a=50b=4. 2t == =z T
x? y: 122 32 22
ez T = ] 6 6
122 a=1,b=—. a=—=2,b=—=3.
12 3 2
a=24b=2=2

[Ipumep: Hammmure xoopauHaTel ¢Gokyca mapabonsl F u  Hamumute
ypaBHEHHeE ee JUPEKTPUCHI, €CIM ypaBHEHHE apadoJibl UMeeT BUIL: y2 = 16x.

[TpuBeneM BhIlIEyKa3aHHOE ypaBHEHHE K OOIIEMYy BHIY YpaBHEHHUsS MapaOoJIbl
y? = 2px u Haiigem ee mapameTp p: y? = 2-8-x, U3 TOro clieayeT, 4To p = 8.

YroObl HaliTu (POKyC M TUPEKTpUCY MapadoJibl MOJICTABUM IMapameTp p B (GOPMYIIbI

F(g;O) nUx = —g, MIOJTy9UM OTBET: F(g; 0), F(4;0),x = —g = —4,
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[Ipumep: Haiitn xoopaunatsl Gokyca F, BepmuHbl C U HAIUCATh YPABHEHHE
JUpEKTpUCH napabonsl: a) y2 — 6y +9 =4x 6)y*>+2y+9=8x B)y?=2x+
8 r)6y = x? —8x + 4.

[IpuBeneM Bce ypaBHEHHS K ypaBHeHMIO mapabonsl Buaa (y —b)? =
2p(x —a) co cmemeHHoi BepmmHOW B Touky C(a,b) M HaliieM KOOpIMHATHI
doxyca F, BepmnHbl C U ypaBHEHUE JUPEKTPHUCHL:

JIns  HaxoXIeHUs KOOPAMHAT LEHTpa  BOCIOJb3yeMcs  (opMyaamMu
COKPAILEHHOTO YMHOKEHHS:

1. KBagpar cyMMBI IBYX BeIpakeHuii pasen: (a + b)? = a? + 2ab + b?

2. Ksagpat pasHocTH IBYX BepaxkeHui paseH:(a — b)? = a? — 2ab + b?

3. PasHocTs kBajpaToB: a2 —b? = (a—b)(a+ b)

4. Ky6 cymmsr: (a+ b)3 = a3 + 3a%b + 3ab? + b3

5. Ky6 pasnoctu: (a — b)3 = a — 3a?b + 3ab? — b3

6. Cymma ky60B: a + b3 = (a+ b)(a? — ab + b?)

7. Paznocts ky60B: a®> — b3 = (a— b)(a%? + ab + b?)

a)y?—6y+9 =4x 6) y>+ 2y +9 = 8x
Bocnions3yemcst hopmysioit: BrigenuM nosaHbeIM KBaIpaT CyMMBI M BOCIIOJIB3YEMCS
(a—b)? = a? — 2ab + b? gopmymnoii: (a + b)? = a% + 2ab + b?
y2—2:3-y+32=2-2-x y2+2:1-y+12—-12+9 =8x
(y—3)?2=2-2-(x—-0) (y+1)2—1+9=8x
€(0,3),p = 2,F(1;0),x = —1. (y+1)>+8=8x

(y+1)2=8x—8
(y+1)2=8(x—1)
(y+1)2=2-4-(x—1)
C(1,-1),p = 4,F(2;0),x = —2.

B) y>? =2x+8 r) 6y = x? — 8x + 4.
y? =2(x +4) BbienvM  TONHBIA  KBaapar — pa3sHOCTH W
y2=2-1-(x+4) BocroJb3yeMcs popmynoii:(a — b)? = a? — 2ab + b?
C(_4,0),p=1,p(%;0)’ 6y =x*>—2-4-x+4*-4*+4
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x=—= 6y =(x—4)*—4*+4
6y =(x—4)*—16+4
6y = (x —4)? — 12
6y + 12 = (x — 4)?
6(y +2) = (x —4)?
6(y +2) = (x — 4)?
2:3-(y+2)=(x—4)?
C(4,—2),p = 3,F(1,5,0),x = —1,5.

5. Onpenenuth BUJ KPUBOW BTOPOTO MOPSIIKA U JUTMHBI TTOJTyOCei a U b

x? 2 _
E+4y = 1.

2 2
x|y
OTO ypaBHEHHE DJJUIMIICA, MPHUBEJAEM €ro K oOIeMy BUIY St = 1u

HaiIeM JUTUHBI TTOJTYOCEH:

X 4
X4
100 1
2 2
2 _
w1
22
a=10,b=-

1
Ortser: munc, a = 10,b = s

MeTtoauueckue yka3aHusl U TIpaBHiia BHITIOTHEHUS K 6 3aaHUIO:

Omnpenenenue pynkumn. ['paduku snemMeHTapHBIX QYHKITUI.

YucnoBoit (yHKIMEH ¢ 001acThio onpeneneHus: D Ha3pIBaeTCI COOTBETCTBHE,
IpU KOTOPOM KaKIOMY YHCITY X U3 MHOKECTBa D COMOCTaBISETCS 1O HEKOTOPOMY
MIPABIITY YUCJIO Y, 3aBUCSAIIEE OT X.

ObnacTh onpeneneHus PyHKIIMA — TO MHOXKECTBO BCEX 3HAUCHUH apryMeHTa,
Ha KOTOPOM 3aJaeTCsl PYHKIIHSL.

I'padux ¢yskpm y = f(x) - 3T0 MHOXKECTBO BCEX TOYEK IJIOCKOCTH,
KOOPJMUHATHI X, Y KOTOPBIX YAOBJIETBOPSIIOT COOTHOMICHUIO Yy = f(x).

dyHKIMs Ha3bIBACTCS YETHOM, €CITM CIpaBeIIMBO paBeHCTBO f(—x) = f(x).
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OyHKIMS HA3bIBAETCS HEYETHOM, €CIM CIPaBeIIMBO paBeHCTBO f(—x) =

—f(x) . DyHKIWKM, HE MpUHAUIEKAIIAE HH OJIHOW W3 KATErophil BBIIIE,
Ha3bIBAIOTCS HU YETHBIMU, HU HEUETHBIME (MM (QYHKIMSIMH OOIIETO BUJIA).

DyHKIUS Ha3bIBACTCA MEPHOAUYECKON C TeprogoM T, €ClH CHpaBeInBO
paserctBo f(x £ T) = f(x).

IMpumep: Haiigure o6iacTh onpernenaeHuss (YHKIUM, BBIACHUTE SBJISAETCS JIN
OHa YETHOM, HEUYETHOW MM OOLIEro BHA, U HApUCyiiTe ee rpaduk: a)y = |x + 2|
6)y = x + x? B)y=x—12 r)y =42 1)y =logs(x + 2).

HamoMuuM, 4to Ha o0JacTh onpeaeieHus (YHKIUH MOTYT HaKIaIblBAaThCs
CIEAYIONHE OrpaHMYECHUS:

1) MOAKOPEHHOE BBHIPAKEHHE KOPHS YETHOM CTermeHH OOoJIbIle, JTHOO paBHO
HYJTIO;

2) 3HaMeHaTeb HE PaBEH HYIIIO;

3) BeIpa)KEHHE, CTOSAIIEE 110 3HAKOM Joraprdma OoJibIie HyIs.

a)y = |x + 2|

T.K. HM OHO W3 TpeX OTPAHWUYCHHUI HE MOAXOAMT K JAHHON (PYHKITUU, MOXKHO
clenaTh BBIBO, YTO X - I1000€ uucio, T.e. D(y): (—oo; o).

YroObl ONpeAeanuTh YETHOCTh WM HEUETHOCTh (PYHKIIUH, HY)KHO BMECTO X
noactaButh —X. y(—x) = |—x + 2|. T.kx. yukuus, He NpUHAMICKAIINE HU OTHON
u3 kareropuii paBenctB f(—x) =f(x) wm f(—x)=—-f(x) , TO oOHa

aBysgeTcsl (PyHKIMEH o0Iero Bua.
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Wcxoas u3 toro, uro D(y): (—oo; o0),
X Uil TIOCTpOCHHs rpaduka MOXHO Opath

mo0oe€.

x y
0| y=10+2[=2=2
—2 | y=|-2+2[=10/=0
5| y=|-5+2[=|-3]=3

[TocTpoum rpaduk 1Mo JaHHBIM TOYKAM.

0)y = x + x?

T.K. HU OJIHO W3 TPEX OTPAHUUYEHUM HE MOJXOJUT K JAaHHOU (PYHKIIUU, MOMKHO
clieaaTh BBIBOJ, YTO X - J1t000€ uncio, T.e. D(y): (—oo; o).

YroObl ONpEeAeanuTh YETHOCTh WM HEYCTHOCTh (YHKIUH, HYKHO BMECTO X
IOJICTaBUTE —X y(—x) = —x+ (—x)?* = —x+x? . Tk ¢yakuus, He
NpUHAIICKAIMe HUA OJHOW W3 Kateropuit paBeHCTB f(—x) = f(x) wm
f(—=x) = —f(x), To ona sBsieTcss (HyHKIMEH 0OIIEr0 BU/IA.

Hcxoas u3 Toro, uro D(y): (—o0; o), x mias moctpoeHus: rpaduka MOKHO
Oparb nroboe. Ilpu mocTpoeHun mnapa®oibl CHayajga HAXOASIT KOOPAMHATHI €€
BEPIMHBI, a 3aTeM OepyT TOYKH CHMMETPUYHBIC OTHOCHTEILHO Hee. AOcimcca

BEPIIMHBI TapadOoJIbI

b
y = ax? + bx + ¢ Haxomutcs 1o (GopMmylne: X, = 5 B nmannom mpumepe

ko> puument npu x* u x pasel 1, T.e. a = 1 u b = 1. Halizem Bepumny nmapaGosr:

b 1 1 .
Xo=—-=—;r=—7= —0,5. Jlng toro uToObl HAWTH OpJAMHATY BEPIITUHBI
a .

napabonsl  MOJACTAaBMM X, B (YHKLMIO, monyduM Yy, = —0,5 + (—0,5)% = —0,5 +

+0,25 = —-0,25.
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x y
-3 |y=-34+(-3)2=-3+9=6
-2 |y=-2+4(-2)*=-2+4=2
-1 |y=—1+4+(-1)?=-1+1=0
-0,5 —0,25
0 y=0+4+02=0
1 y=1+12=1+1=2
2 y=2+4+22=2+4=6
-

[TocTpouM rpaduk 1o JaHHBIM TOYKaM.

1

B)y =~

x2
B nanHOM npuMepe (orpaHMYeHHe 2) 3HAMEHATENb He paBeH Hylo) x2 # 0,

T.€. X # 0. MOXHO cienaTh BbIBOJI, UTO X - Jt000e yucio, kpome 0, T.e.

D(y): (—o; 0) U (0; o)
UtoObl OmpenenuTh YETHOCTh HIIM HEYETHOCTh (YHKIIMH, HYKHO BMECTO X

1
(—x)?

TO PyHKUMSA ABJIeTcs 4YeTHoM. Mcxonast u3 Toro, 4yTo

noAacTaButh —X. y(—x) =

= xiz T.k. cnpaBemBo paBeHctBo f(—x) = f(x),

D(y):(—%; 0)U (0;00) , x s grh"
nocTpoeHusi rpaduka MOXHO OpaTh I00oe€, i
kpome 0. j

~H -
X y
—92 _ 1 _1_
Y= "3 0,25
_1 = ! = l =
Y=y =Tl
1 1 1
2 AN b 5 4 L 23 45
1 1 1 -
—_ = y = s =T = 9 =&
’ () s
1 1 1
- y = —_— = = 9
’ 6 s
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1
| Ty
1
1 y:;:—:l
2 =2=1-025
22 4 ’

[TocTpoum rpaduk Mo JAaHHBIM TOYKaM.

F) y = 4x+2

T.K. HU OJIHO W3 TPEX OTPAHUUYEHUM HE MOJXOJUT K JAaHHOU (PYHKIIUU, MOMKHO
clieaaTh BBIBOJ, YTO X - 1t000€ uncio, T.e. D(y): (—oo; o).

YroObl ONpEeAeanuTh YETHOCTh WM HEYCTHOCTh (YHKIUH, HYKHO BMECTO X
nojacraButh —x. y(—x) = 47**2 T.x. QpyHKIMs, He IPUHAUIEKAIINE HU OJHON M3
kateropuii  paBeHctB  f(—x)=f(x) wm f(—x)=—-f(x) , TO OHa
sBisieTcss (PyHKIIMEH oOIero ByUja.

Hcxoas u3 Toro, uro D(y): (—o0; o), x mias moctpoeHus: rpaduka MOKHO

Opatb J11000€.

X y
— 1
3| y=aoat=— o025

4

-2 y=4—2+2:40:1

-1 y:4—1+2:41:4

0 y =4%2 =42 = 16

HOCTpOI/IM rpaq)m( 110 JaHHBIM TOYKAaM. F.

1)y =logs(x + 2)

B nmanmHOoM mnpumepe (orpaHudeHue 3) BBIpaKEHHE, CTOSLIEE MOJA 3HAKOM

norapudma Oonbine Hys) X + 2 > 0, T.e. x > —2. MOXHO cnenath BBIBOJ, YTO X -
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ar000€e yncio 6ombine —2, T.€. D(y): (—2; ).

YroOBl ONpEAEIUTh YETHOCTh WM HEYETHOCTH (YHKIIUHM, HYKHO BMECTO X
noactaButh —x: y(—x) =logs(—x + 2). T.k. byHKIUs, HE MPUHAIICKAIINE HU
omHoi wm3 karteropuii paseHcTB f(—x) = f(x) wm f(—x)=—f(x), 1O oOHa
saBisieTcs (PyHKIMEH OOIIero BUja.

Wcxoms u3 toro, uto D(y): (—2; ), x s mocTpoeHus rpaduka MOXKHO OpaTh
moboe Oompmie —2 . Ilpu mocrtpoeHun morapudmudeckoi QyHKuuM Oynem

noa0upaTh Takue X, YTOObI 3HAUEHHs Jiorapudma MOXHO ObUIO ObI mocuuTaTh O€3

KaJbKYyJIATOpA.
y=logs5=1,te.x+2=5x=3. . Y
y=logs1=0,teex+2=1x=-1. 8
y=log5%=—1,T.e.x+2=%, Z
x=1-2="X=-2=-18. .
CoctaBuM Ta0dMIy TO TMOJYyYEHHBIM 3
JAaHHBIM: ?
X y
3 y=1
-1 y=0
-18 | y=-1

[TocTpoum rpaduk 1Mo JaHHBIM TOYKAM.

[Ipenen u HEMPEPHIBHOCTH (DYHKIMH B TOYKE M HA OECKOHEYHOCTH.

Yucio b naspiBaeTcs npeaesioMm GyHkimu y = f(x) npu x, cTpemsIieMcs K a,
el JUTs JIF00O# MOCIeI0BaTeIbHOCTH {X,,}, CXOMAAIICHCS K @, COOTBETCTBYIOIIAS

nocjenoBareabHoCTh f(X,,) cxoautcsa k b, T.e. b = lim f(x).
x—a

®Oyuknus f(x) Ha3bIBACTCSA HEMPEPHIBHON B TOYKE A, €CIM OHA OMpe/esicHa B

TOUYKE a U CYILECTBYET Mpeesl, paBHbIM 3HaU€HUIO0 (PYHKLIHUU B TOUKE a, T.C.

lim £(x) = f(a).
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[Ipexxne Bcero, mepen peleHueM Jr00ro npeaena, 00a3aTebHO BBIMOIHIEM

MOJICTAHOBKY «MKCa» B (DYHKITHIO — HEOTIPEACIEHHOCTH MOXKET 1 HE OBITH!

a 0 0
Ecnu a - mo6oe 4yuciao, To cupaBeIIuBbl PaBEHCTBA: — = O,; =0, —-=0,
0 0

0]

. . 0 0 @
Buner HeonpenienénHocTeii: —, -, 1%, (;) 000,00 — 0,

o o 0
HGpBBII/I 3aMCYATCIIBHBIN IIPCACII IIPUMCHUM K HCOIIPCACIICHHOCTHU B4 6:

. sina
lim

. a
=1 wm lim—— = 1.
a-0 « a—-0Ssina

BTOpOfI 3aMedaTesIbHbIN npecaci IMpuMCHUM K HCOIIPCACICHHOCTHU BHOA 1°:

. 1\ : 1
lim (1+Z) = e uin 11rr(1)(1+a)a=e.
a—

a— 0o

\/x+ -2

2 x2—5x+6

[Ipumep: Boeruuciuts npenensi: B) l

1x3 x2x1

r) lim 1+4x—x2 ) lim x2(Vx3+1-Vx3-1)
x—o00 4x%2+x+1 A X—00 Vax+1 )
-2
a) lim = S BwmecTto x moacrtaBum B Mpeaesn Yuciio 2 U HOCUUTAEM €r0:
X—2X

im*X2=22_42_2_1 B ACCMOTPEHHO epe
=——==== MOTPEHHOM IpUM
xo2x3+4  23+4  8+4 12 6 p p pumep

HCONMPCACICHHOCTHU HCT.

0) 11 BMeCTo X TOACTaBUM B MPEAET YUCIO | U MOCUUTAEM €T0:

-1 x3—x2+x

lim x2-1 12-1 1-1
x—>1x3—x2+x 1 13 1241— 1 1-1+1-1

0
= (6)' DTO HEoNpeaeIeHHOCTh, YTOObI

OHA MCue3Ia HYXKHO BBINOJHHUTL T€ WJIM HHbIE NpeoOpa3oBaHus (pasioskeHHE Ha
MHOYKHTEJIN U COKpAIIEHHUE IPOOH ).

Pa3105KUTh HA MHOKMTEIN MHOTOUJIEH MOKHO HECKOJIBLKUMHU CIIOCOOaMMU:

1) ¢ momo1po GopMyJT COKPAIIEHHOTO YMHOXKECHUS:

1. KBagpat cyMMBI IBYX BeIpakeHuii pasen: (a + b)? = a? + 2ab + b?

2. KBasipaT pa3HOCTH JBYX BhIpaxkeHuii pasen:(a — b)? = a% — 2ab + b?

3. PasHocTs kBajpaTos: a2 —b? = (a—b)(a+ b)

4. Ky6 cymmer: (a +b)3 = a3 + 3a%b + 3ab? + b3

5. Ky6 pasnoctu: (a — b)3 = a® — 3ab + 3ab? — b3



6. Cymma xy60B: a3 + b3 = (a + b)(a? — ab + b?)

7. PazHocts Ky60B: a3 — b3 = (a—b)(a%? + ab + b?)

2) BBIHECEHHEM OOIIET0 MHOMKHTEIIS.

3) KBaJpaTHBIM TPeX4JIEH PACKIAbIBAECTCS C MOMOLIBIO JUCKPMMUHAHTA II0
popmyne ax? + bx + ¢ = a(x — x;)(x —x,), Tae X; U X, - KOPHH KBaJpaTHOTO
ypaBHenus ax? + bx + ¢ = 0.

B 1aHHOM IpHMeEpEe YMCIUTENb PACKIAABIBACTCA 1O (POPMyE COKPAIEHHOTO
yMHOkeHHs a2 — b? = (a—b)(a + b), nonyunm:

x?—1=x?>-12=(x—1)(x+ 1), a 3HaMeHaTeNb - BHIHECEHHEM OOIIETO

MHOKHTEIIS.
x3—x2+x—-1=x*(x—-1D+x-1)=((x—-1)(x*>+1) . IloacraBum
MOJTyYEHHBIC BBIPAXKEHUSI B TIPEICII, COKPATUM JAPOObh U CHOBA MOJCTAaBUM 1:
lim x?-1 (0) o (e=De+1) gL x4l 1412 1
xo1x3=x24x—-1  \0/  xo1 (x=1D(x24+1)  x—o1x2+1 1241 2
. Vx+2-2
B) lim ——

x—2 X2—5x+6

Bwmecto x noacTraBuM B ITPEACT YUCIIO 2 ¥ TIOCUHUTAEM €TO:

) x+2-2 24+2-2 Va-2 2-2 0
i = = = 5= ()

X2 X2—5x+6  22-524+6  4-10+6 —6+6

DOTO HEONpPEAEICHHOCTb,
0

4TOOBI OHA MCYE3Ia HYKHO BBIIOIHUTH T€ WM MHBIE NMpeoOpa3oBaHus. B maHHOM
IPUMEPE YKMCITUTETb YMHOXKAEM U JEIMM Ha CONPSDKEHHOE BBIpaXKeHHE VX + 2 + 2
(nns monmyueHus (oOpMyIbl pasHOCTH KBaapatoB: a’ —b? =(a—b)(a+b) u
n30aBIIEHUS OT KOPHS), TOJIY4YHM:

5 _ o _ ((x+2-2)-(Vx+2+2) (\/x+2)2—22 o ox+2-4  (x-2)
X+2-2= (Vx+2+2) T (Vx+2+2)  (Vx+2+2)  (Vx+2+2)

3HaMeHaTe b Pa3IOKUM C MOMOIIBI0 (OPMYJIBI KBAJAPaTHOTO TpEXdiieHa Ha
MHOHUTEMH ax? + bx + ¢ = a(x — x;)(x — x,) . B nepBylo odepeasb NOJIB3YACH
bopMyII0ii TUCKPUMHHAHTA HaliZieM KOPHU KBaJApAaTHOTO TPEXUIeHA!

x2—=5x+6=0

a=1b=-5c=6

D=b2—4ac=(-5)2—-4-1-6=25-24=1



-b+VD  —(-5)+V1 5+1 6

X, = = = =-=23
2a 21 2 2
—-b—/D —(-5)-V1I 5-1 4

Xy = = = =—-=2
2a 21 2 2

x2—=5x+6=1-(x—-3)x—-2)=(x—-3)(x—2)

[loncTaBUM TOTydYeHHBIE BBIPAKEHUS B Tpelei, COKpaTUM IpoOb M CHOBA

nofcTaBuM 2; lim 222 — (9) — lim -%2_ _ |im (x-2) _
)il T x52 x2-5x+6 ~\o/ x—2 (Vx+2+2) - X2 (\/m+2)(x—3)(x—2) =
(x-3)(x-2)

. 1 _ 1 . 1 _ 1 11
o }}i’% (Vx+2+2)(x-3)  (V2+2+2)(2-3)  (Va+2)(-1)  (2+2)(-1) 4(-1) 4

. 1+4x—x?
) lim

x—o00 4xZ+x+1

BMecTo x moacraBuM B IIpeaiest 00, MOTyYHM:

1+4x—x> 1+4-00—002 o
m = = (—). D10 HeompeneneHHoCThb. IIpu BhIUMCICHUN
x—o00 4x%2+x+1 4-002400+1 0

npeacioB, CTPCMALNIUXCA K 6CCKOH6‘IHOCTI/I, HN3HA4YaJIbHO OIIPCACIIAIOT CTapIlyro
CTCIICHb MHOT'OWJICHA WU JCJIAT HAa IICPCMCHHYIO B HaHHOﬁ creneHu. B IMPUBCACHHOM
BBIIIIC MHOTI'OYWICHC CTaplias CTCIICHb paBHA 2. PaB,Z[eJ'II/IM Ka)KI[bII?I YJICH MHOT'OYJICHA

Ha X%, COKpaTUM JpOOH M CHOBA MOJICTABUM OO’

1 4x x? 1,4 1,4
1+4x—x2 0 . e2ZteTz zty1 7t 1
—— = (—) = lim 5+~ = lim ¥+ = 5>+ . U3 paseHcTBa
x—00 4X°+x+1 00 x—o0 X7 X X—00 4+ P S
2 2tz x2 00 ' 002

a 1 4 1 1
— =0, roe a - 1oboe YHUCIO CIAEayeT, UYTO 3 7 CTpemATes K 0,r.e. mpexnen
o0

) A ax x2 1.4 4 1.4y
. 1+4x—x co Y2V 27 2 2T 2T 1
paBen: lim ——— = (—) = lim 5= = |im &+ =252+~ = —- = —(,25.
x—00 4x°+x+1 o x—>00 X2 +i+i X—00 4-+ FUESE PN S 4
X2 %2 2 00 ' 002

HpI/I BBIYUCJICHHUHN IIPCACIIOB MHOI'OWICHOB, CTPCMAIIUXCA K 6CCKOHG‘-IHOCTI/I,
A0CTAaTOYHO ONMpCACINTG MHOTOYJICH CTapH_ICI\/’I CTCIICHU YHCJIINTCIIA U 3HAMCHATCIIA, a

OCTaJIbHBIC MHOI'OYJICHBI MJ'IElI[IHCfI CTCIICHU OT6pOCI/ITB. 910 YHOpPOCTUT 3allUCh

. 14+4x-x?  1+4-00—00? 0 . —x?
pemenus: lim = =

x—oo0 4x%2+x+1 4-0024 0041 0

li x%(Vx3+1-Vx3-1)
21) x1—1>23 Vax+1

Bwmecto x IIoACTaBUM B IIPECACII ©O, IMOJTYyYHUM:
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. x2(Vx34+1-Vx3-1) 0% (Veo3+1-Vo03-1) 0
lim = =(— DTO HEONPENENCHHOCTb.
X—00 Vax+1 4-00+1 (o]

[Ipy BBIUKMCIEHUH TIPEAENIOB, CTPEMSIIMXCA K OECKOHEYHOCTH, HW3HAa4YaJIbHO
ONPEIEIAIT CTapIIyl0 CTEIEHb MHOIOYIEHA U JACJAT Ha IEPEMEHHYI0 B JAHHOU
CTEIICHU. B IIpUBEIEHHOM BBIILIE IPUMEPE HENB3s ONPEAEIUTs MHOTOWIEH CTapIIeh

CTCIICHU 4YMCJIMTCIII, IIOKA HE n30aBUMCS OT Pa3sHOCTHU KOpHeﬁ, IMO9TOMY YHCJIUTCIIb

YMHOXAeM M JE€IMM Ha conpsskeHHoe Bolpakenne (Va3 +1+vVx3 —1) (s

noaydeHus: popMyJIbl pasHOCTH KBaapatoB: a2 — b? = (a — b)(a + b) u usbasnenus

OT KOpPHS), OJTYyUHM:

li x2(Vx3+1-Vx3-1) (f) — x2(Va3+1-Vu3-1)(Va3+1+Vx3-1)

x1—>r?0 Vax+1 BRCYA x1_>r£10 Vax+1(Va3+1+Vx3-1) -

_ A0 X233 41-23+1) B

T x50 J@x+1)(x3+1)+/(4x+1)(x3-1) T xooo Vaxttax+x3+1+Vaxt—ax+x3—-1
2 2

= lim —— = lim 2= =1 =0,5.

x—00 2X2+2x2 x—o00 4x2 2

MHorouneHoM crapimeil cTemeHH BoIpakeHHH V4x* +4x+x3+1 wu

Vax* — 4x + x3 — 1 sBusiercs 4x* Bce ocTaybHbIE MHOTOWICHBI MJIAIICH CTEICHU

O0TOpPOCHM, MOTYYUM:

VAx* 4 4x + x3 + 1 = V4x* = 2x%, V4x* — 4x + x3 — 1 = Vax* = 2x2.

Tabnuiia SKBUBaJIECHTHBIX OECKOHEUHO MasbIX GYHKIUN Tipu x — 0

1. sinx ~x 5. 1—cosx~x72 9. loga(1+x)~%

2. arc sinx ~x 6. e —1~x 10.| (1+x)*—1~ax
tgx~x 1. a* —1~x lna 11. shx~x

4, arctgx~x 8. In(1+x)~x 12. thx~x

. 1-cos3x
[Tpumep: Beraucouts npeaen lim —————.
x—0 xarcsin(5x)

BwmecTo x nmoacraBum B nipezen 0, moxy4um:

1-cos3x 1-cos 3:0 1-cosO 1-1

0
1m . = , = — = = (—) DTO HEONpPeACICHHOCTb.
x—0 xarcsin(5x) 0-arcsin(5-0) 0-arcsin 0 0 0

Jljis BBIYUCIICHUS TPEENIOB TPUTOHOMETpHUECKUX (yHKUUM npu x — 0 UCTIONB3YIOT
TaONMIly SKBUBAJICHTHBIX OeckoHeyHO Manbix ¢GyHkuuid. Ilo 5 dopmyne
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2 2
07 _ 9%, 1o 2 popmyuie (arc sin x ~x)

2
X
(1 —-cosx~ ?) BbIpakeHue 1 — cos 3x =

BeIpaxkeHue arcsin(5x) = 5x . IloaydeHHbIe MaHHBIC IIOJACTaBUM B IIPEICH,

IMOJIy4YHrM:

1 3 0 2x° 9x2 9
—CO0S X . Y . X
—()=11m 2_ = lim ==—=0,9.
x—0 X'5x x—0 10x2 10

0

m———— =
x—0 xarcsin(5x)
6. Beruycnuts npejen GyHkuum: lim X X6

) pea YHKIHH: Y>3 X2—5x+6

BwmecTo x mojacTraBum B mpeaci 4uciio 3 U IIOCYHUTAEM €ro:

. x%-x—6 32-3-6 9-3-6 0
hrr% S irre — 37531 — o1sre — o) DTO HEOMpEeNeIEHHOCTh, YTOObI OHA
Y>3 x2— e, _

Ucye3la HYXXHO YHCIUTEIb M 3HAMEHATENIb PAa3lIOKUTh C IMOMOILIBIO (OPMYIIBI
KBaJpaTHOTO TpexuieHa Ha MHoxkuTemd ax? + bx +c=a(x —x;)(x —x,) . B
HIEPBYIO OYEPe/Ib MOIB3YACh (OPMYIION TUCKPUMHHAHTA HaiileM KOPHHU KBAJIPAaTHBIX
TPEXWICHOB:

x2—x—-6=0

a=1,b=-1,c=-6

D=b%—4ac=(-1)2—4-1-(—6) =1+ 24 = 25
_ —b+VD _ —(-=D+V25 _ 145 _ 6 _

X, = =-=3
2a 2-1 2 2
-b—vVD —-(-1)-V/25 1-5 4
xZ = = = = —=-= —2
2a 21 2 2

x2—x—-6=1-(x—-3)(x—(-2)) = (x—3)(x+2)
x2=5x+6=0

a=1,b=-5c=6
D=b?—4ac=(-5)2—4-1-6=25-24=1

__ —b+VD _ —(-5)+V1 _5+1 6 _

xl _ - — 3
2a 21 2 2
-b—VD  —(-5)-vV1 5-1 4

xZ = = = = - = 2
2a 21 2 2

x2=5x+6=1-(x—-3)x—-2)=(x-3)(x—2)
[TofcTaBUM TOIydYEHHBIE BBIPAKEHHs B IpeJes, COKpaTHM ApoOb U CHOBA

MOJICTaBUM 3:
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. x%-x-6 0\ _ . (x=3)(x+2) _ . (x+2) 342 _ 5 _

}}i’% x2-5x+6 (0) T xo3(x-3)(x-2)  xo3(x-2) 3-2 1 5.
2_,_

OTBeT: limu =5

x—3 X2—5x+6

Mertoanueckue yka3aHus U IPaBUIIA BBITIOJHEHUS K 7 3a1aHUIO:

[IpousBogHas (pyHKIMHM — OJHO U3 OCHOBHBIX MMOHITHM MaTeMaTHKH, a B
MAaTeMaTHYECKOM aHaJW3€ IMPOU3BOJHAS HApsAy C HHTETPAJIOM  3aHUMAET
LHeHTpaJbHOEe  MecTo.  IIpomecc  HaxoXnaeHus  IPOU3BOJHOM  HA3bIBACTCSA
mudp¢pepenuupoBanreM. OOpaTHas omnepanus — BOCCTaHOBICHHE (YHKUHUU TIO
M3BECTHOW MPOU3BOJHON — Ha3bIBa€TCsA UHTErpupoBanueM. [IponsBoaHas GpyHKINH B
HEKOTOPOW TOYKE XapaKTEPU3yeT CKOPOCTb M3MEHEHUs (YHKUIMU B 3TOH TOUKE.
OueHKy CKOPOCTH M3MEHEHUsI MOXKHO ITOJY4YUTh, BBIYMCINB OTHOIIEHUE MU3MEHEHUS

¢dbyHkuu Ay K COOTBETCTBYIOIIEMY U3MEHEHHIO apryMeHTa Ax.

B onpeneneHun Mmpou3BOAHON  Takoe vi y=Fx)
OTHOIIIEHHE paccMaTpuBaeTcsi B Mpejaesie IMpu Ay
ycinoBun Ax — 0. Ilepeiimem k Oosee cTporoit Vv
dbopMyIUpOBKE: MpUpanieHueM  apryMeHTa
HA3bIBAETCA PA3HOCTh MEXY JIBYMsI 3HAUCHUSIMU 5 =
aprymenTta: "HoOBbIM" U "crapeiM". OOBIYHO

o0o3HauaeTcs Kak Ax = x; — X.

ponssoxsoit y/(x) or dyskumn y = f(x) B TouKe X, Ha3bIBAETCSA MPEIET
A
OTHOIIIEHUS Tpupaniennst GyHKuu Ay K mpupamnieHnto aprymenTa Ax : A—Z pu Ax —

0, eclM OH CymecTBYeT, To ecThb: Y/ (xo) = f/(xy) = Alimoi—z = Alimof (x°+A22_f (x0)
X— X—

®Oyukius f(x) Ha3pIBaETCS HEMIPEPHIBHOM B TOUKE Xy, €CIIH Alimo flx) =
X—

f(xo).

Tabnuiia mpou3BOAHBIX OCHOBHBIX dJIEMEHTAPHBIX (QYHKITUH.

1
xIlna

1. (C)/ =0 (C'HIO6OC I-II/IC.TIO) 8. (loga x)/ = 15. (arctg x)/ =

1

1+x2

2. (x) =1 9. (sinx)/ = cosx 16. (arcctgx)/ = —

1
1+x2
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/ 1 / = —Gj / =
3. (\/}) == 10. (cos x) sinx 17. (shx)/ = chx

4, (x*)/ = ax* ! (a-moboe uncno) | 11. (tg x)/ = Co;x 18. (chx)/ = shx

5. (e*)/ = e* 12. (ctg x)/ = — 19. (thx)/ = Chlzx

6. (a*)/ = a*Ina (a-moGoe uncio) | 13. (arcsinx)/ = \/;7 20. (cthx)/ = — ——
7. (Inx)! = i 14. (arccos x)! = — \/%

[TpaBwia nuddepenurpoBanus GyHKIUHN.

IIpaBuio dopmyiia

i /
1. HOCTO)IHE—IHI/I MHOXMHTEIb C MOYKHO BBIHOCUTH 3a 3HaK (cu(x)) = cu/ (x)
IIPOU3BOJIHOM.

2. Ecimm cymectBytor npomssomneie u/(x) m v/(x) , To0 (u(x)iv(x))/ =u/(x) + v/ (x)
NPOM3BOAHAs OT CyMMbI (pasHoctH) ¢yHkmmid u(x) u v(x)
paBHa cyMMe (pa3HOCTH) IPOU3BOJIHBIX.

3. Ecim  cymectByror npomsBommbie u/(x) m v/(x) , To (u-v) =u'v+uv/
BBIMTOJHSAIOTCSL  CIIEAYIONME MpaBwia Ju(depeHInpOBaHus (u)/ w'v —uv/

N . =—v#0
IIPOU3BCACHU (bYHKI_II/II/I 1 94aCTHOT'O OT UX ACIICHUS . v U2 )

4. Tlpow3BomHas CIOKHON (YHKIIMM pPaBHA IPOU3BOJIHOMN (u(v))/ =u/ W) v/
BHEIIHEH (YHKIIUU YMHOXXEHHOW Ha MPOU3BOJIHYIO BHYTpEHHEH

GyHKIIH.

3

B)Yy =

A

[Ipumep: Haiitu npou3BoaHyI0 QyHKUHU: a) Yy = % 0)y =

ctg x

Inx
3x2+4

Ny = ny =sin(x?) e)y =tg*(Vx).

1
a)y =~
HaxoauM mpou3BoaHyio ¢ oMobio Gopmyisl: (x*)/ = a - x*~1 u3 Tabnuml

«ITpou3BOIHBIX OCHOBHBIX dJIEMEHTApHBIX (yHKIUI». HamoMHUM OJHO W3 CBOMCTB

. 1 1
creneneil ™" = — (T.e. = =X 1), Homyuum:

y/ = (%)/ =Y =D x =12 = -2

3

0)y =

s

HaxouM mpou3BOIHYIO ¢ TIOMOIIBI0 dopmyisl: (x%)/ = a - x*~! u3 TaGmuusl

«[Ipou3BOHBIX OCHOBHBIX JJIEMEHTapHbIX (yHKIUI». HamomHum, 4TO KOpEHB
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BCCraa MOKHO NPCACTABUTL B BHUJAC CTCIICHU C pPAllMOHAJIBHBIM IIOKAa3aTCJICM (T.e.

1 1
31 1\3 N v —n 1 1\3 1
=z ) ¥ OJTHO U3 CBOWCTB CTEINIEHEH a =a—n(T.e. Z) =x 3). [Tomyunm:
/
s _ (3t _ (x_é)/_( 1) x_§_1 1 x_13_3 1 x_g_ 1
yi= o - 3 3 3 3R
__ctgx
B)Yy =—,

1

sin?x

HaxomuM TIpOHM3BOAHYIO ¢ Tomompio QopMynsl: (ctg x)/ = — u3

Ta6J'II/II_[I)I «HpOI/ISBOI[HBIX OCHOBHBIX J3JICMCHTAPHBIX (1)YHKI.IHI>1», HC 3a6I)IBaCM, qTo

KOHCTAHTY MOJKHO BBIHCCTH 34 3HAK HpOHBBOHHOﬁ, IMOJIy4YHuM:

/
/ — ctgx) =l_ /=1_(_ 1)=_ 1
y ( 4 4 (Ctg x) 4 sin2x 4sin?x
_ Inx
r)y T 3x2+44

HaxoauM mpomsBoayto ¢ momomisio dopmyr: (Inx)/ = i, (x%) = a-x%71,

(C) =0 n3 Ttabmumsl «IIPOM3BOJHBIX OCHOBHBIX >IE€MEHTAPHBIX (QYHKIHIA» U

o u / 'LL/U—UU/
npaBuil  audPEepeHInpOBaHUS YaCTHOTO  (DYHKIIHIA: (;) =3, CyMMSI

(pa3HoCTH) byHKIIHIA:

(u(x) + v(x))/ = u/(x) + v/(x), He 3a6bIBacM, 4TO KOHCTAHTY MOKHO BBIHECTH 3a

3HAK IPOU3BOJAHOM, NTOIYUHUM:

/ _ ( In x )/ _ (Inx)/-3x%+4)-Inx-(3x%+4)/ _ )—16(3x2+4)—1nx(3-2-x2‘1+(4)/) _
Y= G T (3x%+4)? N (3x2+4)2 o

i(Bx2 +4)—Inx-6x
B (3x%2 + 4)?

n) y = sin(x?)

HaxoauM TpoM3BOIHYIO, ¢ TOMOMIBIO opMyis: (sin x)/ = cos x U3 TaGIUIE!
«ITpOM3BOAHBIX OCHOBHBIX DJIEMEHTAPHBIX (PYHKIMH». J[aHHAs (QYHKIMS SBISCTCS
CIIOXKHOM (T.K. IIOJ] 3HAKOM TPUTOHOMETPHUECKON (DYHKIIMK HAXOIUTCS HE MPOCTO X,

a x?2), mo3ToMy MBI OyJeM OpaTh MPOM3BOAHYIO HE TOJNLKO BHENMIHEH (DYHKIUH, HO U
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BHyTpeHHell. HanmoMHuMM, 4TO TpOM3BOAHAs CTENEHHOW (YHKIMH HAXOAUTCS IO
dopmyne (x*) = a - x* 1 (1.e. (x2)/ = 2 - x?1 = 2x), monyunm:

y/ = (sin(x?))/ = cosx? - (x?)/ = cos x? -2 -x?>~1 = 2x cos x2.

e) y = tg3(Vx)

HaxomuM mpousBoiHylo, ¢ momombio Qopmyms: (x%) =a-x%1 wu3
Tabnmuiel «IIpoU3BOMHBIX OCHOBHBIX AJIeMEHTapHbIX GyHKIui». [lanHas (yHkums
SIBIISIETCSI CIIOKHOM (T.K. OCHOBaHHEM CTENEHHOW (YHKIUH SIBIAETCSA HE MPOCTO X, a
tg \/x; moa 3HAKOM TPUrOHOMETPHUYECKOH (DYHKIMH HAXOAUTCSA HE MPOCTO X, a v/x),

MOATOMY MbI OyZeM OpaTh MPOU3BOJIHYIO HE TOJIbKO BHEIIHEH (YHKIMU, HO U

BHyTpeHHel. Hamomumm, uto (tg x)/ = _ (\/})/ = TIOJTYIHIM: y/ =

(tg°(V®)) =

=3-tg? (V) (tg V) - (VE)' = 3tg2 (V) - o = =22 1)

[lonsitue pauddepeHuuana, BBIYUCICHHE MNPUOIMKEHHOTO 3HAYEHUSA C

1
2Vx’

noMoisio nuddepenunana.

Huddepenmanom byHKIMH B
HEKOTOPOW TOYKE X Ha3blBaeTCs TIJaBHas,
JUHENHast 4acThb npUpalieHus
byukun. [Iuddepennman Gyukipu y = f(x)

paBeH TPOU3BEACHUIO €€ TNPOU3BOJHON Ha

NpUpAIICHNe HE3aBUCHUMOW TEPEMEHHOUW X
(aprymenta). dy = y/ (x,)Ax
HuddepeHiman MOKHO UCTIOJB30BaTh B IPHOIMKCHHBIX BEIYHCIICHUSX
f(xo + Ax) = f(xo) + f/(x0)Ax = f(xo) + dy
[pumep: Haittu nuddepenrman yHxmmn y = v/x B Touke x, = 1 npu Ax =
0,1 ¥ BRIYUCIISITH TPUOJIMIKEHHO V1,1.

Jlist Beraucnenus quddepennyana cHadaia HaliieM MPOu3BOAHYI0 (PYHKITNH, a

/ 1
3aTeM ee 3HAuYeHMe B Touke Xy =1 : y/ = (\/E) =5 (n3  TaOIUITBI
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. 1 11
«ITpON3BOTHBIX OCHOBHBIX dIIEMEHTAPHBIX GyHKIHMIA»), y/ (1) = Aoz 0,5.

BeraucnnM quddepennuan o gopmyne: dy = y/ (x,)Ax = 0,5-0,1 = 0,05

JInst BBIYMCIICHUS MPUOJIMKEHHOTO 3HAYCHHS HaleM 3HavyeHue (DYyHKIIUU B
Touke X, = 1 u nojcrasum B popmyny: f(xg + Ax) = f(xo) + dy, nonyuum:

y(1)=vV1=1, VvII1=y(1+0,1) ~ 1+ 0,05 = 1,05.

[Mpumep: Haittu muddepenumnan ¢yHknuu y =Ilnx B TOuke X Tpu
MIPOM3BOJILHOM AX.

JIns  BbruucneHus IudQepeHnrana HaineM NpOW3BOAHYI (YHKIUU U
nozictaBuM B popmyny: dy = y/ (xo)Ax, momydum:

y/ = (Inx)/ = i, dy = iAx.

Teopema Jlommransa (taxke mpaBuio beprymm — Jlonurams) — MeTOn

o o . 0 o
HaxO0XJICHUS TIpeeoB QYyHKIIUH, paCKPHIBAIOIINI HEOTIPEACIIEHHOCTH BUIA 0 u-.
o0

Teopema Jlonurasns:
Ecnu:
1) lim f(x) =lim g(x) = 0;
x—a xX—-a
2) nuddepeHurpyemMbl B OKPECTHOCTH TOYKH d, KPOME MOXKET ObIThb, CaMOi
ATOM TOYKH;

3) g/ (x) # 0 B 3TOI OKPECTHOCTH;

f(x) )
1o T am e T

4) cylecTByeT npeaen 11 % = A, TO CyIlIECTBYET 11m

sinx—x

6)

ITpumep: Beruncaurts npenensl no npasuiny Jlonuransa:  a) lim —;
x-0 X

. X . X . . 1
lim—= B) lim— 1) )lclircl)xlnx ) chlir(l) (; — ctg x).

x—00 2% x—o00 VX
. Sinx—x

a) lim —;

x-0 X

BwmecTo x nmoacraBum B nipezen 0, morydum:

. sinx-x sin0-0 0
lim = = —\35) Ot0 HeonpeaeneHHOCThb. 1lo mpaBuny Jlonurans
x—0

HaxoaAM IPOU3BOAHYIO YHUCIWUTCIIA W 3HAMCHATCIIA U3 Ta6JII/II_IBI «HpOI/IBBOI[HLIX
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OCHOBHBIX 3IeMeHTapHbIX QyHKIHi ((sinx)/ = cosx, (x)/ =1, (x*)/ = ax*71) ,
a Taxoke TabnuIel S5KBUBAJICHTHBIX OECKOHEUHO MabIX QYHKIHM pu x — 0

x2
(1 —cosx~ 7). [TocTaBUM W TIOTYYUM:

. sinx—x 0 . (sinx—x)/ . _cosx—1 cos0—-1 0
lim = =lim————— =Ilim = = =

x>0 x3 0 x=0 (x3)/ x>0 3x2 3-02 0
2
: 1-cosx : 2 : x? 1
=lim————=lim—-—=%-=lim——=—-.
x—0 3x x—>0 3X x—0 6x 6
2
.x
0) lim —
X—00

. 2 oo
lim —=—= (g) Ot10 HeonpeneneHHocTh. [1o mpaBuny Jlonurana Haxoaum

IMPOU3BOAHYIO YHCIMUTCIIA W 3HAMCHATCIIA M3 Ta6J'II/II_[BI <(HpOI/I3BOI[HBIX OCHOBHBIX

snemMenTapHEIX GyHKIMI» ((x%) = ax®7t, (x)/ =1, (a®)/ = a*Ina). HoxcTaBum

U [TOJTYYHM:
. x* oo oy 2x . 2-0
tim 3= (%) = fim ey = Jim ez = I oz = () =
o/ 2 2 2 2

=lim——— = E— — S
x—>lo£n(2xln2)/ er?olenZ-an xg?oZ"anZ 2°1n22 oo 0

3neck npaBuiio Jlonurans Obuia MpUMEHEHA JTBaK/IbI.

Bwmecto x IMoACTaBUM B IPCACIT CO, IOJTYYHUM:

m =75 =

HaxoauM IIPOU3BOAHYIO UYHUCIWUTCIIA W 3HAMCHATCIIA U3 Ta6J'II/II_IBI ((HpOI/I?)BO)IHBIX

In x In oo
= =z - Oto HeomnpeneneHHocTs. [lo mpaBuny Jlomurans

OCHOBHBIX 3JIeMeHTapHbIX ¢yHKImi» ( (Inx)/ = %, (\/E)/ = %) IToncraBum wu

MOJTYy4HM:
1
i Inx ooy (lnx)/_1 o o 1 2\/§_
xl—r>£10 x _(g)_x—mo / x—o0 _L _x1—>n;> x-1
(\/}) 2v/x
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r) limxInx
x—0

BwMmecto x moacrasum B nipeaen 0, moyryuyum:

lirré xlnx=0-In0=0-00. Dro HeompeaeneHHOCTb, YTOOBl MPUMEHUTH
X—

0 0
IIpaBHIIO .HOI'[I/IT&J'DI, HYKHO Hp606pa3OBaTB 9TY HCOIIPCACICHHOCTb K BUIY 6 nIJINn —.
0

B nanHom ciiydae ynoOHO caenath Tak, 4ToObl mocie auddepeHupoBanus yiien

Jorapudm:
1
. . xInx— . Inx Ino e
limxlnx =lim——%=lim—/—=——=(—

IIo IIpaBuIIy Jlonnrans HaXOJHUM IIPOHU3BOJHYIO YHCIUTCIIA U 3HAMCHATCIIA M3

o / 1
Tabmuibl  «[IpOU3BOMHBIX OCHOBHBIX 3JieMeHTapHbIX (yHKImMi» ( (Inx)/ = ~

_ . . 1 1 _
(x%) = = ax®*'). HamoMHIM OJHO U3 CBONCTB cTeNeHel a~ " = e (T.e. -=X b,
[Tomyuum:
1 (1 )/ 1 1 1
. nx oo . nx . ~ . x . x
lim—— = (—) = lim—— = lim —— =lim—— =lim - =
x-0 = 0 x—0 (1) x—0 (-1)x7171 x>0 —1x x—0 —=
X x X
. 1-x2 .
= lim —— =lim —x =0.

x-0 x1 x—0
) lim (1 ct x)
A x—0 \X Y
Bwmecto x moacraBum B nipezen 0, moyqum:
. (1 1
11rr(1) (; —ctg x) =<—ctg 0 =00 —00 . DT0 HEONPEAEICHHOCTh, YTOObI
X—

NPUMEHUTH MpaBwiio JlonmuTans, HY)KHO HpeoOpa3oBaTh 3Ty HEOINPEACIIEHHOCTh K

0 0
BUY 6 NnJin ; HpI/IBeI[eM JaHHOC BBIPAXKCHHC K 06111eMy 3HaAMCHATEIIO.

0

= lim = =

(1 cos x) sinx—x-cosx sin0—0:cos0 __ (0)
x—0 x-sinx 0-sin0

lim (l —ctg x) = lim

x—0 \X x—0 \X sinx

[To npaBuny JlonuTans HAXOAUM NPOU3BOJAHYIO YUCIUTENS M 3HAMEHATENS U3
tabuipl «[IpOM3BOAHBIX OCHOBHBIX 3JI€MEHTapHBIX QyHKIHH» ((Cos x)/ = —sinx,

(x)) =1, (sinx)/=cosx ) u npasun udQGEPEHIUPOBAHNS IIPOU3BEICHIS

dynxumit: (w-v) =w/v+uv/, cymmb (pasnoctu) dynxumit: (u(x) + v(x))/ =



u/(x) + v/(x), a Tarke TaGNHIEH SKBHBAJICHTHBIX OECKOHEYHO MABIX (YHKIIHIl

npu X = 0 (sin x ~x), moIy4nm:

sinx—x-cosx

. Sinx—x-cosx 0 . Sinx—x-cosx .
lim————=(-)=lim——=lim—— =
x—0 x:sin x 0 x—0 x'sin x x—0 XX

. sinx—x-cosx . (sinx—x-cosx)/ . (sinx)/=(x-cosx)/
= lim———=1im 7 = lim =
x—0 x x—0 (x2) x—0 2x
. cosx—((x)/-cos x+x-(cos x)/ . cosx—(1-cosx+x'(—sinx))
= lim ( ) = lim =
x—0 2X x—0 2X
. COsx—cosx+x'sinx .  x'sinx . Sinx sin 0 0
= lim = lim = lim = =-=0.
x—0 2x x—0 2X x—0 2 2 2

7. BIUMCAUTB NPOU3BOJIHYIO QYHKIUHU: Y = x3ln§ :

HaxoauM mpom3Boayio ¢ momomisio dpopmyr: (Inx)/ = i, (x%) = a-x%71,
3 Tabmuiel «[IpOM3BOMHBIX OCHOBHBIX JJEMEHTApPHBIX (YHKIHMI» H TpaBHIIa
nuddepenuuposanus npoussenenus Gpynxiumit: (u - v)/ = u/v + uv/. Oynkuus lni
SBJIIETCSI CIOKHOW (T.K. TMOJ 3HAKOM JIorapu(pmMuveckorl (PyHKIIMM HAXOAUTCS HE

1 .
npocTo X, a ;), MO3TOMY MBI OyJeM OpaTh MPOU3BOJHYI0 HE TOJIBKO BHEIIHEH

o o o 1
GyHkuM, HO U BHyTpeHHeH. HanoMHUM 071HO U3 CBOWCTB cTemneHel a™ " = — (T.e.
a

1 -1
- = X" "), HOJIy4HM:
X

/ / /
! = (x3m2Y = (x3) - miax3 - (i) (L) = 3x3-1nts 3L,
y —(x lnx) = (x°) lnx+x (lnx) (x) = 3x lnx+x T
(x™ V) == 3x2lni+ x3-x-(—1)-x"171 = 3x2ln§— xt-x7? = 3x2ln% — x2.

Otset: y/ = 3x2ln% — x2,

MerouuecKue yKa3aHHs M [TPaBUIIa BBIOJIHEHHUS K 8 3aJaHHUIO:
Heonpenenenusiii uHTErpal.
@Oyukius F(x) HaspBaeTcs mepBooOpasHoi GyHkmuu f(X) Ha HEKOTOPOM
TIPOMEIKYTKE, eCIIU IS BceX X U3 3Toro mpomexyTka F/ (x) = f(x).
Beruncnenne nepBooOpa3HOil 3aKiI04aeTcsl B HAXOXKICHUH HEOMPEAeIEHHOTO

HHTCTpala, a caM IpoucCcC Ha3bIBACTCA UHTCIPUPOBAHUCM.
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Ta6Jmua HCOIIPCACIICHHBIX NHTCTPAJIOB

Oyukuus y = f(x)

ITepBoobpasuas y = f(x)

[1dx x+C
[x® dx, @+
+C
rie « € N,a # —1, (@ — 4ucno) a+1
fidX Inx+C
J e* dx e*+C
[ sin x dx —cosx +C
[ cosx dx sinx +C
1
fsinzx dx —ctg x + C
1
fcoszx dx tgx+C
j(kx + b)p dx, (kx+b)p+1+
k(p+1)

rnep # —1,k # 0, (p, k — uucna)

_1 4
ij+m *

rae k # 0, (k — 4ucmno)

1
Eln(kx +b)+C

kx+b
fe ax, lekx+b +C
rae k # 0, (k — 4wucmno) k
[ sin(kx + b) dx 1
——cos(kx+b)+C
rae k # 0, (k — 4ucmno) k
[ cos(kx + b) dx 1
—sin(kx+b) +C
rae k # 0, (k — uucno) k
1 .
f == dX arcsinx + C
1
J T o arctgx + C
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aX

[ a* dx ,rne (a — umcmno) +C
Ina
[ ch x dx shx +C
[ sh x dx chx+C
[ o5 thx +C
1
jshzx dx —cthx +C
[ tg x dx —In|cosx| + C
f L e (a ) 1 e
,rre (a — 4ncio - -
2 1+ a2 A 1 aarctga+

dx,tne (a — 4ucio)

1
sz_az

1l X—a
Zan

|+c
x4+ a

X
——— dx,tne (a — 4ucio
fxziaz e ( )

1
Elnlx2 +a?|+C

1
]— dx,rze (a — 4ucino) ln|x+\/x2ia2| +C
Vx%ta?
1 X
———— dx,rae (a — uucno) arcsin— + C
Ja? £ x? a
| == dwme ) FIa
——— dx,rae (a — uucio 2 + g2
x2 + a2 x“+a“+C
| == dnme ) I
——— dx,rae (a — 4ucino _JaZ ¥ x2
a? + x2 a*t+x“+C
[42 — 2 a® X
a® —x? dx,rae (@ — 4ucno) =y a? —x? +7arcsm— + C
a
2
j\/xziaz dx,rne (a — 4ucio) ;,/xziaz +a71n|x+ /xzia2| +C

[Mpumep: i1 GyHKIMH COS X HAWTH Takyio mepBoobpasHyro ¢yukmuio F(x),

ato F (g) = 10.

[lo «Tabnune HeompeaeIeHHbIX HHTETPATIOBY HailieM NmepBooOpa3HyIo COS X:

F(x) =sinx+C wu mnoactaBuM 3HaYeHHs YyCioBus F (g) =10 , mnomydum
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(HarmoMHUM, 4YTO MO TaOMWIEe 3HAUYEHUH YIJIOB TPUTOHOMETPUYECKUX (YHKIUI

, T N,
sm;—l).
10 = sin§+c
10=1+7C

C =9, T.e. uckomas nepBoobpasHas umeer Bua: F(x) = sinx + 9.

o 3x2-2x+5
[Ipumep: HaiiTn HeompeseslieHHbIE WHTETPAbL: a) [ de 0)

sin? (g) dx
B) tg2x dx.

3x2-2x+5
a)f%dx

I[JUI Ha4daJla YIIPOCTUM OAHHOC BBLIPAKCHHC (HO‘IHGHHO pasacinuM YHUCIIUTCIIb

Ha X): fwdx=f(iciz—z—x+§)dx=f(3x—2+5i)dx

X X

xa+1

HaxoauM unTerpaisl ¢ nomomsio gopmyit: [ 1dx = x + C, [ x%dx = +

a+l

1
C, [ - dx = Inx + C u3 «Tabnuibl HeoNpeAEICHHBIX UHTETPATIOBY, TTOIYYHM:

1+1

[(3x—2+57)dx=3-T—

—2x+5-lnx+C=32i2—2x+5lnx+C.
6)sin2(§)dx

Jlns Hayajma yNOpOCTHM JIaHHOE BBIpaKCHHE (BOCHOJIB3yeMcs (Gopmysoit

1—cos xy .
)

[ sin? (g) dx = f(l_czosx) dx = f(% — %cos x) dx

Haxoaum wuaTerpansl ¢ nomontsio ¢popmyn: [ldx =x+C, [cosx dx =

. . X
TI0JIOBUHHOTO yria (pyHKLIUHM Sin x: sin? 5=

= sinx + C u3 «Tabnuipl HeONpeAeICHHBIX UHTETPATIOBY, MOJTYYHM:
1 1 1 1,
f(— — —cosx) dx =-x —-sinx + C.
2 2 2 2
B) tg?x dx

s Hayajga  yYIpOCTUM TAHHOE BBIPAKEHNE (Bocnonb3yemcs

—1):

TPUTOHOMETPUYECKUM TOKIECTBOM: tg? x = c0s? x
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ftgzxdxzf( . —1)dx

cos? x
Haxonum uHTErpasibl ¢ MOMOIIBI0 GOpMyI:
1

cos2 x

[ldx=x+C, |

dx =tgx+ C u3z  «Tabmunpl HeompeaeIeHHBIX

1

cos2 x

MHTETPAJIOB», TIONYUuM: [ ( — 1) dx =tgx —x+ C.
OnpeneseHHbIN UHTETPAl U €0 MPUIIOKEHHUS.
[Inomans KpUBOIMHEHHOW Tpamenuu, OTPAaHUYECHHON CBepXxy TIpadukoM

¢yuknun y = f(x), cau3y — ocbkto OX, cjeBa W CIpaBa NPSIMBIMH X = @, X = b,
HaxomaT 1o ¢opmyie Hprorona-Jleibuuma: S = ff fx)dx =F(x)|® =F(a) -
F(b).
C TOYKH 3pPEHHUS] TEOMETPUH OMPEHCTHEHHBIN  ro-vorpessresssrssesqrossagmnnme e
MHTErpall — 3TO IIOMIA/Ib (PUTYPHI. ==
[Ipumep: Haiitu mmomans KpUBOJIMHEWHON e S
Tparnenuy, OrpaHuICHHON MPSAMBIMUA X = @, X = b,
ocwio Ox u rpadukom pyakmmu y = f(x):
a)a=2,b=4,f(x)=x3
0O)a=-2,b=1,f(x) =x*+1

B) a =§,b =2?n,f(x) =sinx
a)a=2,b=4,f(x)=x3
UtoObl HAWTH OTIpeieieHHbIN nHTerpai 1o hopmyne Herotona-Jleionuna:

S=] : f(x)dx =F(x)|2 =F(a) —F(b) , Hano: HalTH HEONpPEAEICHHBINI

xa+1

a+1

WHTErpai ¢ momomp  popmyis: [ x%dx = +C n3  «Tabmuist

HCOIIPECACIICHHBIX HHTCTPAJIOB», MIOACTABUTb 3HAYCHUC BGpXHCfI I'paHUObI U BbIYCCTDH

3HAYECHUE HUKHEM.

=)= (-5 e-s-an

3+1 4 4 4

0)a=-2,b=1,f(x)=x*+1

UtoObl HAlTH OTIpeieieHHbIN nHTerpai 1o hopmyne Herorona-Jleionuna:
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S = f(f f(x)dx =F(x)|? =F(a) — F(b) , Hamo: HaWTH HeOIpeeICHHbII

a+1
vHTETpan ¢ momomeo Gopmyn: [ x*dx = );T + Cu [1dx = x + C u3 «Tabnuip!

HCOIIPCACIICHHBIX MHTCTPAJIOB», IIOACTABUTb 3HAYCHUC BerHCﬁ I'paHUIbI U BBIYCCTDH

3HAYECHUE HUKHEM.

x2+1

L2+ D de= (S x) 1L = (S 4a) L, =

3 3 3

B)a = g, b 2?n,f(x) =sinx

UtoObl HAlTH OTIpeieieHHbIN nHTerpai 1o hopmyne Herotona-Jleitonuna:

S = ff f(x)dx =F(x)|? =F(a) — F(b) , Hamo: HaiTH HeONpeeICHHbIIl
WHTETpAT ¢ TOMOmBK (opmynsl: [sinx dx = —cosx +C  u3  «Tabnuusl

HCOIIPCACICHHBIX MHTCTPAIOB», IIOACTABUTL 3HAYCHHUC BerHCfI I'paHUOBbI U BBIYCCTDH

3HAUYEHWE  HIWKHEW. (HAamoOMHUM, 4YTO 1O  TaOJuUEe  3HAYEHUH  YIJIOB

o 2n 1 3 1,.
TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIHI COS 5 =~y C0sT =73 ):
= = 2 1 1 1 1
3 . 3 Vs Vs
[* sinxdx =—cosx|: = —cos—— (—cos—) = - (——) +-=-+-=1
= = 3 3 2 2 2 2

3 3

[Ipumep: BbruncnuTh MHTErpaibl: a) folx dx 0) f_zl 3x%*dx B) f;iz d
r) [ Vx dx.

1 N i N A N O S |
a) [ xdx= (1+1) 15 = (2 ) lo=7—- =5 (3mecp  ncnom3osanace
a+1
dbopmymna: [ x*dx ==—+ C).

6) J? 32 dx—3( IP2i=3-(5) 2= D2 =2° = (-1)° =9

a+1l

X
(3meck ncnonb3oBanack popmyna: [ x*dx = + C , HalIOMHUM, YTO YHUCJIO

a+l

MOYHO BBIHOCHUTH 3a 3HAK MHTErpajia).
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31 o 32 g (s (3 (3o _1_(_1)_
B) f2x2dx_f2x dx—(_2+1)|2—(_1)|2—( x)|z— 3 ( 2)_
1 xa+1
p (3meck ucnonbzoBanack popmyna: [ x*dx = ”

+ C, HamOMHUM OJITHO U3 CBOMCTB

+1
v pm 1 1 5
cTemeHeit ™" = — , T.e. 5 = X ).
3
4 4 1 xzh\ X2 \ 4 2Vx3\ 4 2V43  2V13
r)flﬁdx—flxde— 41 1= ? ll_( 3 )ll_ 3 3

3 3

2v64 2y1 28 21 _ 16-2 _ 14 2
=5 53 -5 =5 % 45 (3mech ucnosb3oBagack popmMyna:

x(l+1

a+l

f x%dx = + C, HaIOMHUM, 4YTO KOPE€Hb BCEr/Jla MOXKHO IPEJCTABUTH B

1
BHJIE CTETIEHHM C PAIlMOHAIBLHBIM MTOKA3aTeNeM, T.e. Vx = x2)
JIBOVHBIE UHTETPAJIBI.
Onpenenenve  JBOMHOTO  uWHTerpana. Paccmorpum — QyHKIMIO  IBYX

MIePEeMEHHBIX

z=f(xy).

JlBoiiHoii muterpan ot dynkumu f(x,y) obosnauaercss kak [f, f(x,y)dA
rae R - 00651acTh MHTErPUPOBAHUSA B TIOCKOCTH OXY .

Onpeneneuue 1. 'oBopsAT, 4TO 00JacTh R HA MJIOCKOCTH OTHOCHUTCS K THITYy 1
WM SIBISIETCS DJIEMEHTAapHOW OTHOCUTENbHO ocu Oy, €Clii OHa JISKUT MEXKITY
rpadukaMu JBYX HEMPEPBIBHBIX (YHKIHWHA, 3aBUCAIIUX OT X , U OIKCHIBACTCS
MHO>KECTBOM:

R={(x,y), a<x<b, p(x) <y <q(x)}

Torna nBoitHOM uHTErpan ot pyHkuuu f(x,y) B JaHHON 00JACTH BhIpakaeTcs

uepe3 MOBTOpHBIH wuHTerpan B Bume:  f[. f(x,y)dA = f; qug)) f(x,y)dydx

(pucyHok 1).

Omnpenenenue 2. ['oBopAT, 4To 00J1acTh R Ha MIOCKOCTH OTHOCHUTCS K THUIY 2
WM SBJISIETCA DJIEMEHTAapHOW OTHOCHUTENIBHO OcH OX, €CIM OHa JEXKUT MEKIY
rpaukaMu JIBYX HENPEPHIBHBIX (YHKIWA, 3aBUCAIIUX OT Y, W OIKCHIBACTCS

MHOXKCCTBOM.:
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R={(x,y), u(y) =x=<v(y), c<y<d}

Torna aBoitHOM MHTErpan ot GyHKIMHU f (X, y) B TaHHOK 00JIACTH BBIpAXKaCTC

uepe3 TIOBTOPHBIA MHTErpal B  BHAE: || fR f(x,y)dA = fcd ) k) f(x,y)dxdy

u(y)
(puCyHOK 2).
] ¥
¥ o T
A % = fy)) \
y
/
| x = viy)
e -"‘\.x i
¥ =p{x) € ——
0
a b . X
pucyHok 1 PUCYHOK 2

2
[pumep: Beramcnuts uaTerpanst: a) | 01 1) 12 xy dydx ©) [ 01 f; (x + 2y) dxdy

B) J2 JZ cos(x + y) dxdy.

1 2
a) [, J; xy dydx
Belunciienne MaHHOTO JBOMHOIO HMHTErpaja CBOJUTCS K HAXOKICHHIO IBYX

OIpeIeICHHBIX MHTErpanoB. HaiimemM BHYTPeHHUH HHTErpaia MO MepeMeHHou y (X

X

a+1
CUMTAETCS KOHCTAHTOH, 31ECh BOCTIONB3yeMcs (opmyioit: [ x*dx = -t C):

a

vy =< (L) = (D) = x(E-2) =x (1) =2

Havinem BHEIHMN UHTETpAII 110 MEPEMEHHON X, MOJACTABMB B HETO HAUJICHHOE

BBIPAKECHHE:

13 3 (Y 3 (X 3 (1 _ 0% _3,
fozxdx_2(1+1)|°_2(2)|0_2(2 2)_2
6) Jy 2 (x + 2) dxdy

Bpruncnenne naHHOrO JBOMHOIO HMHTETPAIA CBOAMTCA K HAXOXKIACHHIO JBYX

N |

=3-0,75.
4

OIIpEIeICHHBIX MHTErpasioB. Haiinem BHYTpeHHUH WHTErpai 1Mo mepeMeHHou x (Y
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xa+1

CUMTAETC KOHCTAHTOM, 371€Ch BOCTONb3yeMcs dopmynamu: [ x%dx = +C u

a+1

[1dx=x+C):

2 2 2 (2)2 2 4
f;’ (x+2y)dx=(x?+2yx)|§; =yT+2yy2—y7—2yy=y7+2y3—

4y?

Y2 Y 3 —vi-ay? oyt 3_ 5% _1 4 3_ 5.2
. 2y—2+2y+ . —2+2y =3y + 2y Sy

Harinem BHEMIHMN MHTErpal Mo MEPEMEHHOU Y, MOJCTABUB B HETO HAWMJICHHOE

BBIPA’KCHHC!

30 30°

T T
B) J2 J2 cos(x + y) dxdy
BbIunciieHne JTaHHOTO JBOMHOTO MHTErpaia CBOJAUTCS K HAXOXKICHHUIO JBYX
OIpEJICIICHHBIX MHTErpasioB. HaiiieM BHYTPEHHUH WHTErpai 1Mo mnepeMeHHou x (Y
CUUTACTCS KOHCTaHTOH, 311ECh BOCIIOJIb3YEMCSI bopmynamu:
1, .
[ cos(kx + b) dx = —sin(kx + b) + C, [cosx dx =sinx + C,
[ sinx dx = —cosx + C):
T T T
= 1 . By . By . (T
J¢cos(x +y) dx = (Isin(x +y) ) I5 = (sin(x + )| = sin Sty -
—sin(0 +y) = cosy —siny (HamoMHUM, 4YTO 1O (opMysie NPUBUACHUS
. /s
sin (E + a) = cos ).
Hainem BHemHM UHTErpai no nepeMeHHoON Y, MOJCTaBUB B HETO HAaWJIEHHOE

BBIPQKCHHE:
fOE(cosy —siny) dy = (siny — (— cos y))|g = (siny + Cosy)lg =
= sin%+ cosg— sin0—cos0=14+0—-0—-1=0 (HanoMHUM, 4YTO IO
) o . T .
TaOIMie 3HAYCHUIT YIIOB TPUrOHOMETpHYECKHX (yHKumi sinZ =1, sin0 =0,
cos% =0,cos0 =1).
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TpoliHble HHTETPAIIBI.

Boruncnenue TpoiHOro MHTETpajia B JIEKAPTOBBIX KOOPAMHATAX CBOAMTCA K
MOCJIeIOBATEILHOMY BBIYHCIICHUIO TPEX OINPECICHHBIX HHTETPAJIOB.

Paccmotpum ClIy4aid, KOTJ1a o01acTb
uHTerpupoBanuss U sBiseTCs 3JIEMEHTapHOM OTHOCUTENbHO ocu Oz, T.e. mo0asd
npsimasi, mapamienbHas ocu Oz, mepecekaeT rpanuily obmactu U He Oonee, yemM B
IByX Toukax. IlycTs obmacth U orpaHmueHa CHU3Y MOBEPXHOCTHIO Z = Z1(X,Y), a
CBEPXy — TOBEPXHOCTBhIO Z = Z,(x,y) , (pucynHok 1). Ilpoeknumeir Tema U Ha
mwiockocth Oxy saBisercss obnacte D (pucynok 2). byaem mnpeanonaraTh, 4TO

bynkun z1(x,y), U z,(x,y) HenpepbIBHBI B o0macTu D.

z ¥

lJ

: ) z{xy)

B 0 X

'02 Y
Dix.y)
X

pucyHok 1 PUCYHOK 2

Torma mmst mroGoit HempepbiBHON B obOmactu U dyakimu f(X,y,Z) MOXKHO

sanucath cootHomenue: [ff, f(x,y,2) dV = [[ [ fzzlz((;;;) f(x,y,2) dz] dA.

[Ipumep: BHIUMCIIMTE MHTETPAIEL:  a) foz fOZ foy xyz dxdydz

3
0) foz fos_zx f6_3x_2y(1 — x) dzdydx B) fol fox foxy xy?z3 dzdydx.

0
2 rz ry
a) [ Jy J; xyz dxdydz
BhIUKCIIEHE JAHHOTO TPOMHOTO MHTETPANld CBOIUTCA K HAXOKIEHUIO TPEX

OIIpEIeICHHBIX MHTErpaioB. Haliiem BHYTpeHHHI MHTETpal 1o nepeMeHHou x (y, Z

xa+

1
+ 0):

a+1

CUMTAETCS KOHCTAHTOM, 3/16Ch BOCTIONb3yeMcst popmyioit: [ x*dx =
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2 2 2

f xXyz dx—yz( )|y Z(%—%)zyz-%=%y3z.

Harigem crenyromuii MHTErpaj mo nepeMeHHon Y ( Zz cunTaeTcsi KOHCTaHTOM),

IIoACTaBHUB B HCT'O HaﬁHGHHOC BBIPAKCHHUC!

4

B o)y = (e 2)i= ()2 - 2= 2= 1

Haiinem BHEIIHMI MHTETpA MO MEPEMEHHOM Z, ITOJCTAaBUB B HETO HAWUJECHHOE

2 1 z%) > z% o 2% 0° 64 4 1
BBIPAKECHUE: dz—(— —) =(—) = ——=—=-=1-.
b fO ( ) 8 6 lo lo 48 48 48 3 3

6)f f f6 (1 — x) dzdydx

Brraucnenue JaHHOT'O TpOﬁHOFO HHTCTpaIa CBOJUTCA K HAXOKIACHHIO TPCX

OIIpE/ICIICHHBIX MHTErpaioB. HaliileM BHYTpEeHHHI MHTETpall MO MepeMeHHou Z (x,y

o xa+1
CUMTAETC KOHCTAHTOM, 371€Ch BOCTONb3yeMcsi (opmymamu: [ x%dx = e

+Cu
[1dx=x+C):

77— dz= A z—x-2)|g T = (z—x2)|g TV =
=6—-3x—2y—x(6—3x—2y)—0+x-0=6—3x—2y — 6x +3x%+ 2xy =

=6—9x — 2y + 3x% + 2xy.

Hatizem ciemyromnuii HHTErpai mo mepeMeHHon y (X cuuTaeTcss KOHCTaHTOM),

IIoACTaBHUB B HCT'O HaﬁI[GHHOC BBIPAXXCHUC!

3—=x
f i (6 —9x — 2y + 3x%2 + 2xy) dy =
0

2 2\ 5.3
= <6y—9xy—2y?+3x2y+2xy7>|0 2" =

3
= (6y —9xy — y% + 3x%y + xy2)|2 2 =
2 2

= ZX X 2X ZX X Z.X' X 2x =
2
=6-3—6-5x—9x-3+9x-3x—(32—2-3-3x++(3x) )+3x2-3—
2 2 2 2

2
—3x2-§x+x<32—2-3-§x+(§x))_18 9x—27x+27 2 (9—9x+
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+2x2)+9x2—2x3+x(9—9x+2x2)=18—9x—27x+£x2—9+9x—
4 2 4 2

—zxz + 9x? —§x3 +9x—9x2+%x3 = 18—27x+22—7x2 —9+9x—3x2 —
§x3 + +ch3 =9 —18x + 544_9x2 + 2203 =9 — 18« +2—5x2 —3x3.

Haiinem BHEmHMI MHTETpai 1O NMIEPEMEHHOU X, MOJCTABUB B HETO HAWJECHHOE

BBIPOKCHHE:
2 3 4
[F(o-18x+2x? - 2x%) dr = (9x-18- T+ 2.2 2.5y 2 =
4 4 2 4 3 4 4
3 4 .23 04
(x—9x?++2= -2 )2=9-2-9-22+ 22 -22 _9.0+9-0% -
15:03 9:0% 158  9-16

++2-=18-9-4+2-22-18-36+30-9=3
4 16 4 16

1 px rxy 2.3
B) [, [, Jy  xy?z® dzdydx
Brraucnenue JAaHHOT O TpOﬁHOFO HHTCTpaJIa CBOAUTCA K HAXOXKACHUIO TPEX

OIpE/ICIICHHBIX MHTErpaioB. HalijleM BHYTpEHHHI MHTETpall 1O MepeMeHHou Z (x, y

xa+

1
+ 0):

a+1

B , x4y4 _x5y6
“Y N\ )T

CUMTAETCS KOHCTAHTOM, 3/16Ch BOCTIONb3yeMcs popmyioit: [ x*dx =

xy 74 (xy)4 0%
xy?z3 dz = xy? (—) % = xy? ( — _>
jo 4 o 4 4

1
_ 2 .5.,6
2 XY

Hatinem ciemyromnuii HHTErpai mo nmepeMeHHon y (X cuuTaeTcss KOHCTaHTOM),

MOJICTABMB B HETO HAMJIEHHOE BBIPAXKEHUE:
x (1 1 y7 1 x7 07 1 x’ x12 1
(o) ay =1t (D)5 =t (- 2) =347 () = o = B
0 \4 4 7 4 7 7 4 7 28 28
Havinem BHEMIHMN UHTETpAII 10 MEPEMEHHON X, IMOJCTABMB B HETO HAUJICHHOE
BBIpAKECHHUE:
1/1 1 (x13 1 /113 o013 1 1 1
PG o= =505 5) =5 5=
0 \28 28 \ 13 28 \ 13 13 28 13 364

8. Beruncnure unrerpai: [ vx — % dx.

=
NID—‘l AT

2 1 1 x2 x
JVx—Zdx=[(xi-2-x72) dx=F—-2- o +C=
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_2Vx3

2Vx3

OTBeT: f\/}—\/z—E dx =

MeTOI[I/I‘-IeCKI/Ie YKa3aHuA U IIpaBrJia BBITTOJHCHUS K 9 3aJaHUIO:

['eomeTprUUeCKU CMBICIT IPOU3BOIHOM. yl/
o

[MpousBonnas ¢yHkuuu f(x) B TOUKE X, paBHA

x

yIJI0BOMY KOA(DHUIIMEHTY KacaTelabHOH K Tpaduky F(x,) = tga » 0

(YyHKUIMN B 3TOU TOUKE: y

fl(x) =tga=rk. a

I
. 2
x|--

X:l

VYpaBHeHue KacatelbHOM K Tpaduky (yHKIUU fi(x,) = tga=0

i

y = f(x) B TOUKE X{:

y = f(x) + f/(xo)(x — Xo)- ok\i}\“

X

VYpaBHeHHE HOpMaJH K rpapuKy QyHKIUU fi(x) = tga< O

y = f(x) B TOUKE X{):
= f(x X-X
[Ipumep: HanucaTte ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOpMaIIU K rpaduKy GyHKIHH
= v/x + 3 B TOUKe ¢ abcruccon x, = 6.
JIns cocTaBieHUs] ypaBHEHUM KacaTelIbHOM U HOPMaJld HauJeM IPOU3BOIHYIO

(GyHKUMH, 3HAUECHUE (byHKI_[I/II/I U €€ MMPOU3BOIHOU B TOUKE Xy = 6!

y/ = (Vx+3) =

1

2\/_1=2\/F,
/(6) = = = =
V/(6) = == 7= 6,y(6) V6+3=19=3.

TToyicTaBUM TIONydeHHbIe qaHHbIe B opMyy: ¥ = f(xo) + f/(xo)(x — x,).

y=3+%(x—6)
1
y=3+ gx—g-6

y=3+%x—1

1 .
y=zcx+ 2 - ypaBHEHHUE KacaTeIbHOMU.
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[ToacTaBuM modydYeHHBIE JaHHEBIE B hopmyny: ¥ = f(Xq)- ﬁ (x-Xg).

y=3-1(x—6)

6
y=3— 6(x—6)
y=3— 6x+36
y = 39 — 6X - ypaBHEHHE HOPMAJIH.
[IpuMeHeHre TPOU3BOAHON K UCCIEAOBAHUIO (DYHKIIHIA.
1) OGnacth onpeaeIeHus
2) BesicHUTS siBIsieTcsl T (QYHKIIMSL Y€THOM, HEUSTHOM WIIM OOIIEero BU/IA.
3) Touku nepeceyeHust ¢ OCSIMU KOOpIMHAT U UHTEepBaibl, riey > 0,y < 0.

4) Haxoxaenue acumMnToT (GyHkuud. Ecim  QyHKIusS wMeer  BU:

agx"+ax" 1+-a,
boxm+b1xm_1+"'bm

y(x) = , TOI'/1a:

1. ecnii n<m, TO rpaduK UMEET TOPU3OHTAIBHYIO acUMOTOTY ¥ = 0,

a
2. eciy n=m, TO rpapuK UMEET TOPU3OHTATIHLHYIO ACUMIITOTY Y = b—o.
0
— — i Y
3.ecmtun = m + 1, To rpadmK UMEET HAKJIOHHYIO acUMINTOTY k = lim —
X —00
b = lim y(x) — kx.
X—0
4) BepTukanbHbIe aCUMIITOTHI OMIPEACIISIIOT KOPHUA 3HAMEHATEIISI
xZ
[Ipumep: Halitn acuMnOTOTHI rpauKOB QPYHKIIUI: a)y = e 0)y =
4x2-1
3x2+1

2 4 4
B)y=-— Dy=-— Ny=——

X X

Bocnonb3dyemcss npuUBEAEHHBIM BbIIIE MPaBWIOM (M - cTapuias CTENeHb

MHOT'OYJICHA B YMCIIMTCIIC, M - CTapilasa CTCIICHb MHOTOYJICHA B 3HaMCHaTCJI€).

2

a)y =

x3+1

n=2m=3,n<m , claeAoBaTeJbHO TpaduUK HMEET TOPU3OHTAIHLHYIO

acumnrory y = 0. x = —1 - BepTuKajibHas acCUMNTOTA (KOPEHb 3HAMEHATEIS).
4x%-1
0 =
)y 3x2+1
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n=2m=2n=m , CJIeIOBaTeIbHO TpapuK HMEET TOPU3OHTAIbHYIO

ag 4 1
aCUMIITOTY Y = b—o =5 = 15. BepTukaibHbIX acUMOTOT HET (T.K. 3HaMEHATelb He
0

umeet kopHeit 3x2 + 1 # 0).

x2

B)y = —
)Y =
n=2m=1n=m+1 , caegoBarenbHO TpadUK HMEET HAKIOHHYIO
2
X 2 2 2
. X . _ . . . X
ACUMIITOTY k = lim 22 = lim =2 = lim = lim = lim==1
x—oo X x—oo X x—o00 x(x—2) x—00 X2—2X x—o00 X2

(HaHOMHI/IM, 4TO IIpyU BBIYMCICHHUU TIIPCACIOB MHOTOYICHOB, CTPCMAIUXCSA K
6GCKOHC‘-IHOCTI/I, A0CTATOYHO OIIPCACIUTD MHOI'OYJICH CTapHIGﬁ CTCIICHU YUCIIUTCIIA U

3HaMCHATCJIA, a OCTAJIbHBIC MHOT'OYJICHBI MJI&IIIHGIZ CTCIICHHU OT6pOCI/ITI>).

) ) x? . o x%—x(x-2 . x2—x%42x
b=Ilimyx)—kx=Ilm-—-1-x= lim 22372y 22X A2
X—00 xX—00 X—2 X—00 x—2 X—00 x—2
. 2x 2X
= lim == 2. Haknonnas acuMnToTa umeeT Bum: y = 1-x + 2, T.e.
xX—00 X—

y =x + 2. x = 2 - BepTUKaJbHasl aCUMIITOTa (KOPEHb 3HAMEHATE).
4

DY =55

n=4m=1,n>m+ 1, cienoBareibHo, rpaduK HE UMEET TOPU30HTAIBHBIX

¥ HAKJIOHHBIX aCUMMTOT. X = 1 - BepTUKaJIbHAs aCUMIITOTa (KOPEHb 3HAMEHATEJIS).

x4

x2+1

n)y =

n=4m=1,n>m+ 1, cienoBareibHo, rpaduK HE UMEET TOPU30HTAIBHBIX
Y HaKJOHHBIX aCUMIITOT. BepTHKambHBIX aCUMIITOT HET (T.K. 3HAMEHATEIIb HE MUMEET
kopHei x2 + 1 = 0).

5) HaxoauM TOYKH MakCHMyMa W MUHHMyMa (DyHKIHH, 3HaUeHUEe (DYHKIHUH B
HUX U POMEKYTKH BO3PACTAHUS U YObIBAaHHS (DYHKIIHH.

Ecmu y/(x) > 0, To ¢yHxims Bospactaer, ecmu Y/ (x) < 0, To QyHKIHMS
yOBIBaeT.

IIycTs a- kopeHs ypasaerus y/ (x) = 0.

n_n

Ecnu npu nepexojie yepe3 TOUKY a, IPOU3BOIHAS MEHSET 3HaK ¢ "-" Ha "+", TO

a - TOYKa MUHUMYMa (DYHKITUH.
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n_n

Ecnu npu niepexojie uepe3 TOUKY @, MPOU3BOIHAsI MEHAET 3Hak ¢ "'+" Ha "-", TO
a - TOYKa MaKCUMyMa (YHKITUH.

[Mpumep: Haiit wHTEpBaibl BO3pACTaHUS W YOBIBAHHUS, TOYKH 3KCTPEMyMa
(MakcuMyMa, MUHUMyMa) QyHKIuH: y = x°(4 — x).

HaxoauM mpousBomHyto (yHKIMH ¢ nomompbio dopmyr: (C) =0, (x%)/ =

a-x* 1 (x)/ =1 wu3 Ttabmunbl «IIpOU3BOIHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTapPHBIX

dyEknuity u mpaBun guddepeHUpoBaHUs HpousBeneHus (yHkmumit (u - v)/ =
w/v + uv/, cymms (pasnoctn) dyrkumit: (u(x) + v(x))/ =u/(x) + v/ (x):

¥ = (3@ —-1)) =@ (4—x) +x3- (4 —x) = 322(4 —x) +
+x3(—1) = 12x% — 3x3 — x3 = 12x? — 4x3

[TpupaBHsAeM IPOU3BOHYIO K HYJIIO U HaliieM KOPHH JAHHOTO YPABHEHHS:

12x%2 —4x3 =0

4x2(3—-x)=0

4x> =0mm 3 —x =0

x?=0wmwm—x = -3

x=0wumx =3

OTMeTHM TOYKH Ha KOOpAWMHATHOM JIYUC H + F — iy

ONpeIeSIUM 3HAKU HA TPOMEKYTKAX. 0 2
JIJist 3TOr0 MOACTABUM JI000€ YUCIIO M3 KaXKIOr0o MPOMEXKYTKAa M ONpPEIeIuM
3HAK IPOU3BOAHOM:
—1€(—0;0):y/(-1)=12-(-1)?—-4-(-1)3=12-1-4-(-1) =16
16 > 0, ciegoBarenbHO, MPOU3BOJAHAS HA JTAHHOM MHPOMEXYTKE MMEET 3HAK
"+", a pyHKIMSA BO3paAcTaeT.
1€(0;3):y/(1)=12-12—-4-13=12-1—-4-1=12-4=38
8 > 0, cnegoBarenbHO, MPOU3BOAHAS HA TAHHOM MPOMEXYTKE UMEET 3HaK "+",
a (yHKITUS BO3pacTaer.
4€(3,0):y/(4)=12-42-4-43=12-16 —4-64 = 192 — 256 = —64
—64 < 0, crenoBaTenbHO, NPOU3BOHAA HA JAHHOM IIPOMEXYTKE MMEET 3HAK

mn

, @ QyHKIUS YOBIBAET.
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n_n

IIpu nepexoae yepe3 ToOUKy 3, MPOM3BOIHAS MEHSET 3HaK ¢ "+" Ha "-", T.e. 3 -
Touka MakcumyMa ¢yHkiun. Halinem 3naueHne GyHKIIMU B TaHHOM TOYKE:
y(3)=33(4-3)=27-1=27.

[TonBenem nroru:

y Topux € (—o0;0) U (0;3)

y I npu x € (3; )

Xmax = 3 Ymax = 27.

Toyek MUHMMYyMa HET.

6) Haxoaum TOYKH Iepernda ¥ HHTEPBaJIbI BRITYKIIOCTH BBEPX U BHUS3.

Ecmu y//(x) > 0, To dynkmms BeIMykna BHEU3, ecam y// (x) < 0, To BBITyKIa
BBEPX.

IIycTs a- kopens ypasaenus y// (x) = 0.

Ecnu nipu nepexoje depe3 TOUKY a, BTOpasi MPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK, TO a-
TOYKa nepernda QyHKIUU.

[Tpumep: HaliTu unTEepBaibl, HA KOTOPHIX (DYHKIMS BBITYKJIA BBEPX U BBIMTyKJIa
BHU3, a TAKOKe TOUKY nepernda Gynkmuu: y = x°(4 — x).

N3 mpemsimymero mnpumepa:  y/ = 12x? —4x3 . HaxomuMm BTOpPYIO
TIPOM3BOHYIO (GYHKIMH ¢ mnomompio Qopmyisl: (x%) = a+x* 1 nu3 Tabmuiml
«ITpou3BOHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUI, MOTyIUM:

y/l = (12x? — 4x3)/ =12-2-x?71 —4-3 - x371 = 24x — 12x2.

[IpupaBHsieM BTOpPYH0 NPOM3BOJHYIO K HYJIIO W HaWJIeM KOPHHM JaHHOTO

YPAaBHEHUS:
24x —12x% =0
12x(2—x) =0

12x=0uwm2—x=0
x=0wmmx =2

OTMeTHM TOYKM Ha KOOPJMHATHOM JIy4de€ U - T - x

2%

OTPEIEINM 3HAKHU Ha TPOMEKYTKAX. 0
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JAs 5TOro mojaCTaBUM JII000E YHMCIO M3 KaKAOIO IMPOMEXKYTKA U ONpPEACIHM
3HaK BTOPOM IPOU3BOTHOM:

—1€ (—0;0):y//(-1) =24 (1) —12-(-1)2 = —24 - 12 = -36

—36 < 0, cienoBarenbHO, BTOpas NPOM3BOJHAA HAa JAaHHOM IIPOMEXYTKE

n_n

uMeeT 3Hak "-", a QyHKIUS BBITYKJIa BBEPX.

1€(0;2):y/(1)=24-1-12-12=24-12 =12

12 > 0, cnepoBaTenbHO, BTOPAsl MPOU3BOAHAS HA JTAHHOM MPOMEKYTKE UMEET
3HaK "+", a GYHKIUS BBITYKJIa BHU3.

3€(2;0):y//(3)=24-3-12-32=72—-12-9=72-108 = -36

—36 < 0, cnenoBaTenpbHO, TPOU3BOIHAA HA JAHHOM IIPOMEXKYTKE MUMEET 3HAK
"-"_a (yHKIMS BBITYKJIAa BBEPX.

IIpn nepexone uepe3 Touku 0 U 2, BTOpas NpoOU3BOAHAS MEHSET 3HAK, 3HAYUT

0 1 2 - Touku nepernba GyHKIUU.

ITonBenem nroru:

Yown.ss, IPU X € (—00; 0) U (2; )

Yewman, TP X € (0;2)

x = 0,x = 2 - Touku neperuoa.

7) Ctpoum rpaduk GyHKIIHU.

[Ipumep: WccnemoBate u mocTpouTh rpaduk (QYHKIIMM C  [TOMOIIBIO

(x—1)2
x+3

IIPOM3BOJHOU: Y = Bocrnone3yemcss  NpHUBEACHHBIM — BBINIE  [IAHOM

UCCIJIETOBAHMUS:

1) Obnacts onpeneneHus.

Hanomuum, uto Ha ob6nacth onpeneneHus (YyHKIUUM MOTYT HaKJIaJbIBaThCs
CIIEyIOIINEe OTPAHUYEHUS:

1) moaKOpeHHOE BbIpAKEHHWE KOPHS YETHOW CTeneHW OoJblie, JUO00 paBHO
HYJIIO;

2) 3HaMeHaTellb HE PaBEH HYIIIO;

3) BeIpaxkeHHe, CTOAIIEE O] 3HAKOM JoraprQma OobIe HyIsl.
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B nanHOM mpumepe (orpaHudeHue 2) 3HaMeHaTeb He paBeH Hymo) X + 3 # 0,
T.e. X # —3 . MOXHO caenatb BBIBOJ, 4TO X - Jro0oe uucio, kpome 0, T.e.
D(y): (—o0; —3) U (—3; ).

2) BoisicHuTs siBisieTcs M PyHKIMS YETHOM, HEUETHOW MIIH 0OIIero BUa.

YtoObl OmpenenuTh YETHOCTh WM HEUETHOCTh (DYHKIMH, HY>KHO BMECTO X

MOJICTABUTh —X . y(—=x) = (_); +13) = 1)3?;“) = (x:_lx)

T.x. ¢dyHkums, He

OpuHaUIeKAIMe HU OJHOM |3 Kareropuit paseHcTB f(—x) = f(x) wim
f(—=x) = —f(x), To oHa sBiseTCsT (HyHKIMEH OOIIEro BU/IA.
3) Touku nepecedeHus ¢ OCIMU KOOPAUHAT U UHTepBabL, ey > 0,y < 0.

[IpupaBHsieM (QyHKIMIO K HYJIIO U HailIeM KOPHU JaHHOTO YPaBHEHHUS:

(x—1)2
x+3

(x—1)?=0mwmx+3+%0

=0

x—1=0wmx # —3
x=1wmx # —3
OTMETHM TOYKH Ha KOOPAMHATHOM _ ¥ + X
o '
Jy4€ ¥ ONPEAECTUM 3HAKHA Ha TPOMEKYTKAX. -3 1

Jljis 3TOTO MOACTAaBUM JIF000€ YMCIIO M3 KaXJIOTO MPOMEXYTKa U ONPEIeIUM
3HAK (DYHKIIMH:

_ (=4-1)% (5% _ 25

—4 € (—0; =3):y(—4) = 413 -1 1 =25

non

—25 < 0, ciemoBaTenbHO (YHKIHS HA TAHHOM IMPOMEXYTKE UMEET 3HaK u

HaxoauTcsa Huxke ocu Ox.

(0-1* _(-D* _1
0+43 3 3

0€(=3;1):y(0) =
1
3 0, cnengoBarenbHO (DYHKUHMS HA JaHHOM IMPOMEXKYTKE MMEET 3Hak "+" u

HaxoauTcs BeIle ocu 0x.

(2-1)? 1 1
2€(L00):y(2) = =7=;

1
< > 0, cienoBaTebHO (YHKIHMS Ha JAHHOM IMPOMEXYTKE MUMEET 3HaK "+" u

HaxoauTcs Boie ocu Ox.
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Haiinem Toukmu nepecedenus ¢ OCAMU KOOPIUHAT.

C ocpio Ox (T.e.y = 0)

(x—1)2
x+3

(x—1)?=0mwmx+3+%0

=0

x—1=0wmx # —3
x = 1wnm x # —3 (B TOUKe X # —3 HET NEPECEUECHUSI C OCSIMH )
C ocpio Oy (T.e.x = 0)

_(0-1)?% _ (-1)?
" 0+3 3

~ 0,333

W=

[ToaBeeM UTOTH:

y>0npux € (—3;1) U (1;00)

y < 0 npu x € (—oo; —3)
nepecedenue ¢ ocbio Ox B Touke (1;0)

1
nepecedyeHue ¢ ocbio 0y B TOUKE (0 ; 5)

4) HaxoxJieHre aCUMIITOT (DYHKITUH.

_ (x-1)?  x2-2x141%  x%-2x+1

x+3 x+3 x+3
n=2m=1n=m+1 , cuenoBaresbHO TrpaduKk UMEET HAKIOHHYIO
x%—2x+1
.y o Txr3 . x%-2x+1 . xZ-2x+1 . x?
acumnrory k = lim = = lim —4**— = lim ——— = lim ——— = lim = =
x—o0 X X—00 X x—oo X(x+3) x—oo X“+3x xX—00 X

1 (HamOMHHMM, YTO TIPU BBIUYUCICHUM TMPEIEIOB MHOTOWICHOB, CTPEMSIIUXCSA K
OECKOHEUYHOCTH, JOCTATOUYHO OMPEACTIUThL MHOTOUJIEH CTapIel CTEEHN YUCIUTEIIS U

3HaAMEHATEJIs, a OCTaJIbHbIE MHOTOUJICHBI MIIQIIICH CTEIICHU OTOPOCHTH).

2 2
. . Xx“=2x+1 . x“=2x+1-x(x+3)

b= limy(x) —kx=lim————1-x = lim =

X—00 X — 00 x+3 X —00 x+3

. Xx%-2x+1-x%-3x . —5x+1 . —5x
= lim = lim = |lim — = -5.

X— 00 x+3 x—00 X+3 x—00 X

Hakmonnas acumnrora mmeer Bua: y =1-x—5, te.y=x—-5.x=-3 -

BEpPTUKAJIbHASA aCUMINTOTA (KOPEHb 3HAMEHATES).
5) HaxonuMm TOYKM MakCMMyMa U MUHMMYyMa (PYHKIIMH, 3HaYeHHE (QYHKIUU B

HUX U POMEXKYTKH BO3pacTaHUsi U YObIBaHUS (DYHKIIMH.

74



HaxomuM nponsBogHyio GYHKIMH ¢ momoinsio dopmyr: (€) =0, (x%)/ =
a-x*1 | (x)) =1 w3z Ttabmumpel «IIPOM3BONHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX

/ ly—uv/
byukuit» ¥ npaBun AudPepeHIIMPOBaHUS YaCTHOTO (YHKITUM: (%) == vvzuv :

CyMMBI (pa3sHOCTH) (PYHKI[HIA: (u(x) + v(x))/ = u/(x) + v/ (x):

/ _ (x2—2x+1)/ (2 =2x+1)/-(x+3)—(x2—2x+1)-(x+3)/ _
Yo = x+3 o (x+3)2 -

x?l-2)(x43)-(x%-2x+1)1 _ (2x—2)(x+3)—-(x%-2x+1) _

(x+3)2 (x+3)2
2x2+6x—2x—6-x%+2x-1 _ _ x*+6x-7
(x+3)2 (x+3)2

[IprpaBHseM NPOU3BOJHYIO K HYJIIO U HalIEM KOPHU JAHHOTO YPABHEHHS:

x%2+6x-7

(x+3)2 =0

x2+6x—7=0um (x+3)2#0
a=1b=6,c=-7
D=b?>—4ac=6*—4-1-(-7) =36+ 28 = 64

-b+VD _ —6+V64 _ —6+8 2

xl = -= 1
2a 21 2 2
-b—VD _ -6-V64 _ —-6-8 14
xZ = = = = —_—— = —7
2a 21 2 2
(x+3)2+0
x+3+0
x #+ —3
OtmeTum TOYKHU Ha n - - T x
L) -
KOOpAMHATHOM JIy4€ M ONpPCACIMM -7 -3 1

3HAaKH Ha IPOMEXKYTKAX.
JUig 3TOr0 MOACTaBUM JI000€ YMCIIO M3 KaXKJOTO MPOMEXYTKA U ONPEIEIIUM

3HaK IPOU3BOAHOM:

(-8)%2+6:(-8)-7 64—48-7 9
_8 E (—OO, _7) y/(_8) = (—8+3)2 = (_5)2 = 2_5

9

= 0, cnenoBarenbHO, MPOU3BOJHAS HA JAaHHOM MPOMEKYTKE HMEET 3HaK

"+" a ¢hyHKIHS BO3pACTaET.
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_ eV v (A — (—4)2+6:(-4)-7 _16-24-7 _ 15 _ _
4 € (=7;,-3):y/(—4) Car3)? =T T 15
—15 < 0, cnenpoBarenbHO, TPOU3BOAHAS HA JAaHHOM MPOMEXYTKE MMEET 3HaK

non

, @ QyHKIUS YOBIBAET.

_3.1): v/ (0) = LHE07 _ =7 _ 7
0€(—=3;1):y/(0) (0+3)2 (3)2 9

7
—5 < 0, cnenoBarenbHO, MPOM3BOIHASA HA JAHHOM IPOMEXYTKE UMEET 3HaK -

", a pyHKIIUS yOBIBACT.

N _ 224627 _ 4+12-7 _ 9
2 € (L00):y(2) =53 2 25

9

" > 0, cieaoBaTeIbHO, MPOU3BOAHAS HAa JIAHHOM MPOMEXYTKE UMEET 3HaK

"+"  a pyHKIMS BO3pacTaer.
[Ipn mepexone yepe3 TOUKy —7, MPOU3BOAHAS MEHsET 3HaK ¢ "+" Ha "-", T.e.

—7 - Touka Makcumyma QyHkiuu. Halinem 3nauenue GyHKIUY B TAHHOM TOYKE:
y(=7)

[Ipm nepexone dyepes Touky 1, mpon3BoaHas MeHsET 3HaK ¢ "-" Ha "+", T.e. 1 -

_(=7-1)? _ (-8)?% 64
T —743 -4 4

= —16.

TOuka MUHUMYyMa GyHKuuu. Halinem 3Hauenne (pyHKIMH B TaHHON TOYKeE:

y(1) =

ITonBenem nroru:

2 2
e

1+3 4

y Tnpux € (—o0; =7) U (1; o)

ylnpux e (-7;,-3)U (-3;1)

Xmax = =7, Ymax = —16

Xmin = 1, Ymin = 0.

6) Haxoaum Touku nepernba U MHTEPBAJIBI BHIITYKIIOCTH BBEPX U BHU3.

x2+6x—7

W3 npensiaymero myHkTa: y/ = e13)?

. Haxomum BTOPYHO IPOM3BOIHYIO

dyrknuu ¢ nomombio dopmyis: (x*) = a - x%! n3 Tabmuusl «IIpOU3BOIHBIX
OCHOBHBIX DJIEMEHTApHBIX (GYHKIWI» U mpaBwil auddepeHInpoBaHnus 4acTHOTO

(byHKITHIA:
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/ ly—yv!
(%) ==, cymms (passoctn) Qymkumit: (u(x) £ v(x0) = u/(x) +
v/ (x)
/] — (x2+6x—7)/ _ (x2+6x—7)/.(x+3)2_(x2+6x_7).((x+3)2)/ _
NI ((x+3)2)2 =

_(x?46 1) (x+3)2—(x2+6x-7)2(x+3)% "1 (x+3)/
o (x+3)* -

(2x+6)(x+3)2—(x2+6x-7)2(x+3)1 _
(x+3)* o

_ (2x+6)(x+3)%-2(x2+6x—-7)(x+3)
- (x+3)* '

[IpupaBHsieM BTOpPYH0 NPOM3BOJHYIO K HYJIIO W HaWJIeM KOPHHM JaHHOTO

ypaBHEHUS:

(2x+6)(x+3)2-2(x%2+6x-7)(x+3) _
(x+3)* -

2x+6)(x+3)2—-2(x*+6x—7)(x+3)=0umm (x +3)* # 0

0

Paznennm nanHoe BeipakeHue Ha X + 3!

(2x+6)(x+3)%  2(x2+6x-7)(x+3) _
x+3 x+3 o

2x+6)(x+3)—-2(x*+6x—7)=0
2x%> +6x+6x+18—-2x2—12x+14=0

0

32 # 0 - perieHui HeT.

(x+3)*=0

x+3#0

x #+ —3

OTMeTHM TOYKHM Ha KOOPJAWHATHOM JIy4y€ U W X
OIPEAECIUM 3HAKU HAa [IPOMEXYTKaX. :'3 =

JUig 3TOr0 MOACTaBUM JI000€ YMCIIO M3 KaXKJIOTO MPOMEXYTKA U ONPEIEIINM

3HaK BTOPOM MIPOU3BOIHOM:

(2:(-4)+6)(—4+3)2-2((-4)2+6-(—4)-7)(—4+3) _
(—4+3)* o

—4 € (-0, =3):y//(—4) =

_ (-2)(-1)*-2(16-24-7)(-1) _ -2+2-(-15) _

=T T —32
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—32 < 0, ciuenoBaTenbHO, BTOpas MPOU3BOJHAS Ha JIAHHOM ITPOMEXKYTKE

n_n

HUMECCT 3HaK ,a (I)YHKLII/IH BBIITYKJIA BBCPX.

(2:0+6)(0+3)?-2(0%2+6:0—-7)(043) _ 6:32-2:(-7)3 _ 96 _

(0+3)4 34 81

0 € (—=3;00):y//(0) =

27

5
1 b 0, cnenoBaTenbHO, BTOPAsi IPOU3BOHAS HA JAHHOM IIPOMEXKYTKE UMEET

3HaK "+", a QyHKIUS BBIMYyKIIa BHU3.
T.k. BTOpas mpousBOJHAs HE MMeeT KopHer (x # —3), To Touek meperuda
HET.

HOI[BG,Z[CM HUTOI'U:

YVepin.ge. IPU X S (—OO; _3)

Yepinen, TPA X € (_3; OO)

TOYCK HCpCFI/I6a HCT.

7) CtpouM rpaduk GyHKIIHU.
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1
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20

| 1
- B
1
1
. T ] O, HEreoe: W
t =
S
1

fe]

i
P
— e gy ———
-

3
(4]

b
=

o 6x2
9. Hanncatb ypaBHEHUs KacaTeJIbHOM U HOpPMaJU K rpa@uKy QyHKUIUU Y = 1

B TOUKE X, = 2.
Jlns cocTaBieHus] ypaBHEHUIN KacaTeJIbHOM M HOPMaJd HalJeM IIPOU3BOIHYIO
byHKUIMH, 3HaUeHHE QYHKIIMH U €€ TPOU3BOJHON B TOUKE X( = 2.

HaxoauM mpousBomHyto (yHKIMH ¢ nomompbio dopmyn: (€) =0, (x%)/ =

a—

a-x*1 | (x)) =1 w3z tabmumpel «IIpOM3BONHEIX OCHOBHEIX >JIEMEHTAPHBIX

/ lp—uv!
byHkuuity u npaBwin AuddepeHnupoBaHUs YaCTHOTO (DYHKITHIA: (%) = vvzuv

CYMMBI (pa3HOCTH) (DyHKITUH: (u(x) + v(x))/ =u/(x) + v/ (x):

/ _ (6_x2)/ _(6x))-(x+1)—6x%(x+1) _ (62x27V)(x+1)-6x21 _ 12x(x+1)—6x%
Y =G+ = (x+1)2 N (x+1)2 @2
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_12x%+12x-6x% _ 6x%+12x / _ 6224122 64+24 48 .3 _1
= =y Y@ =g = =, =5;=57,
(x+1) (x+1) (2+1) 3 9 9

622 64 24
y@)=1==2=2=3

241 3 3
TTosicTaBUM TIONydeHHBIe AaHHbIE B opMyy: ¥ = f(xo) + f/(xo)(x — x,).

y=8+ 5§(x—2)

1. 16
y=8+5;x——-2

1 32
y—8+ SEX—?
1 24-32
y—5§x+ .
1 8
y=53x—3

1 2 .
y=25 3X~ 2 3~ YPaBHEHHE KacaTebHOH.

1

7o) (X-Xq).

ITofcTaBMM HOMyYEHHBIE JaHHEIE B popMyny: v = f(X,)-
1

y=8-(x—-2)
3

y=8-%(x-2)
3

3
y=8-—(x-2)

y=8—EX+E 2
3 3
y—8—Ex+§
3 3
y——1—6x+85

3 3
y=28 5~ 1¢ X - YPaBHEHHE HOpMaH.
1 2 . 3 3
OtBer: y = 5 33X~ 2 3~ YPaBHEHHE KacaTeNbHOH, Y = 85 — ¢ X - ypaBHenue

HOPMAJIH.

Meroanueckue yka3aHus U MpaBuiia BeINOJHEHUS K 10 3aganuro:

Omnpenenenus U NOHATUS TeOpUH N PepeHnaNIbHbIX YpaBHEHUH.
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HuddepenuuanbHoe ypaBHenue ([Y) — 3To ypaBHEHHE, B KOTOPOE BXOAMT
HEW3BEeCTHAsT (YHKIMS TIOJ 3HAKOM Tpou3BoaHOoW wim auddepennuana. [Ipormecc
HAXO0XKICHUS pereHui i hepeHINATBEHOTO ypaBHEHUS Ha3bIBACTCS
UHTETpUpOBaHUEM T GepeHITMAIEHOTO YPaBHCHHS.

JuddepennnanpbHoe ypaBHEHHE TIEpPBOIO TMOpsjAKa B OOMIEM ciydae
COJICPIKUT:

1) HE3aBHCHMYIO TIEPEMEHHYIO X

2) 3aBUCUMYIO IEPEMEHHYIO Y

3) mepByI0 IPOKU3BOAHYIO GyHKIHH: Y/ .

O6mee pemenue AudPepeHIIMATLHOIO YPaBHEHUS — 3TO MHOXECTBO
pELIeHM, colieprKallee Bce 0€3 MCKIIOUEHUs PELIeHUs 3TOro JIudgepeHuaibHoro
ypaBHCHHHL.

Ecnmu pemenne nuddepeHnnanbHOr0 ypaBHEHHS YIOBIETBOPSIET M3HAYAIBHO
3aJJaHHBIM JIOTTOJIHUTEIBHBIM YCJIOBHSIM, TO €r0 HAa3bIBAlOT YaCTHBIM pEIICHHEM
nudpepeHnanbHOTO YPaBHEHHS.

3agaua Komm — 3TO 3agaya HAXOXJACHUS  YaCTHOTO  PEIICHHUS
muddepennpanbHoro  ypaBHenus y = @(x) , YIOBJICTBOPSIOIIETO 3aJaHHBIM
HAYaJIbHBIM YCIIOBHUSIM

Yo = @(xy), Tae Xp- 3amaHHas Touka Ha uHTepBane (a;b), y, - 3amaHHOE
3HAYE€HUE UCKOMOMN (DYHKIIHH.

[Ipumep: VYOemurech, uto GQyHKIMS Yy = x%+ 1 sBIsgeTcs pELICHUEM
muddeperimansHoro ypapHenus y/ = (x + 1)? — y Ha moGom naTepBaie (a; b).

Haitnem npousBoanyro GyHKIHMH ¢ ToMoIbio Gopmyi: (C Y =0,x% =a-
+x% 1 wm3 tabmunpl  «IIpOM3BOMHBIX OCHOBHBIX DJIEMEHTAPHBIX  (DYHKIHID):
y/ = (x> +1)/ = 2x . TlogcTaBuM mpousBOAHYIO U  (QyHKIHIO y = x>+ 1 B
nuddepernmanbHoe ypapHenue y/ = (x + 1)? — y, monyaum:

2x=(x+1)2—(x*+1)

2x =x*+2x+1—-x%-1
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2x = 2x, T.K. TOJYYHJIOCh TOXXIECTBO, CIPABEIJUBOC IS JIIOOBIX X Ha
untepane (a;b) , To QyEkuma y =x2+1 sBIgerca  peLICHHEM
muddepenrmansHoro ypapaenus y/ = (x + 1)2.

[Tpumep: Yo6enutech, uto GyHKIMA Yy = sinx + C ABiseTcs oOLUIMM peIICHUEM
nuddepernmanbHoro ypasaenus y/ — cos x = 0.

Haiinem mnpomsBognylo GyHKmME ¢ nomompio  ¢dopmym: (C) =0
(sinx)/ = cos x u3 TabmuIEl «IIPON3BOMTHBIX OCHOBHBIX 3IEMEHTAPHBIX (DYHKIIHID):
y/ = (sinx + C )/ = cos x. [ToxcTaBuM MPOU3BOIHYIO N (QYHKIHIO ¥ = sinx + C B
muddepermansHoe ypaBHeHHe Y/ — cosx = 0, momyuuM: cos x — cosx = 0.0 = 0,
T.K. MOJIyYUJIOCh TOXKIECTBO, CIIPABEUIMBOE IS JIIOOBIX X, TO (pyHKIMSA Yy = sinx +
C sBnsercs pemenueM muddepennuansHoro ypasaerns y/ — cos x = 0.

[Ipocteiimme quddepeHnraIbHbIe YpaBHEHUS IEPBOTO MOPSAKA.

Obmiee pemrenne mudepeHuanbHEIX ypaBHernuit Buga y/ = f(x) 3amaercs
dopmyioii y = F(x) + C, rae F(x) — ogHa u3 nepBoodpasusix Gpynkmmu f(x), a C —
NPOM3BOJIbHAS MOCTOSHHAS. PelleHWe TmoiydaeTcss Ha KaXIOM HWHTEpBaJe

HenpepbIBHOCTH GyHKIMH f(X) CO CBOEH MPOM3BOIBHOMN MOCTOSHHOM.

. 1
pumep: Haiiti obmiee permnenne uddepeHInaTbHOTO ypaBHeHNs Y/ = e

1

OyHKIHS ~ HMECT J[Ba MHTEPBAIA HENPEPIBHOCTH: (—0;0) u (0; ). dus

TOro 4TOOBl HaiTH o0miee peuieHue AU EepeHInanbHOr0 YpaBHEHMs Hailiem
1

nepBooOpasHyo  (yHkuum 1o Qopmyne: [ - dx =Inx+C wu3 «Tabmuusl

HEOIPEACIEHHBIX HHTErpaioB»: y = In|x| + C, x # 0.

Vpasrenns y/ = f(y) npuBomurcs K BHmy x/ = Z—i = j% U HaXOAMUTCS

obmree pemenue x = @(y, C). OOmuUit HHTErpaa UCXOJAHOTO YPaBHEHHS MOTYUUTCS
1ocje MPUCOEAMHEHUS K MHOXKECTBY pelneHuil Buma y = vy, rae f(y,) =0, k =
1,2...m.

[pumep: Pemmts ypasrenue: a) y/ =eY 6)y/ = y? — 1.

a)y/ =e”
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d
C nomomnisro hopmyisl x/ = ﬁ 7 ( 7y IPUBOZIMM ypaBHEHHNE K BUTTY:

/ 1 1 ~y
== ¢’ m maxomm ero obmiee pemieHHe 1O (QopMyIe:

1
[ef**D dx = ;ek’”b + C u3 «Ta0auIbl HEONPEICICHHBIX HHTEIPAJIOBY
_ 1 _ _ .
x=[e ydy=—le Y4+ C=—-eY+C.e” =0 He uMeeT KOpPHEH, 3HAUUT

o0IUM pemieHreM JaHHOTO Iu(PepeHIMATBPHOTO ypaBHEHUS OyAeT TOJIbKO

x=—-eY+C.
0)y/ =y*-1
C / _ d 1
OMOTIEI0 (POPMYJTBI X/ = & = 70y MPHBOIMM YpaBHEHHE K BHILY:
x/ =——=—— § mHaxomuM ero oblyee pemenre 1o  Gopmyie:
f»  y*-1
i 21 - dx = ~In |u + C u3 «Tabauip! HeoNpeIeICHHBIX HHTETPATIOBY:
X“—a 2a x+a
1
x = =—In w1+c_4| J+c.y?-1=0,y2=1,y=

+1 . OOumuM pemieHueM JaHHOTO AU(PGEpEeHINANTBHOTO YypaBHEHUS OyAeT X =
—m| |+ Cuy=+1.

JubdepeHnmanbuple  ypaBHEHHS C  pa3lCiCHHBIMA I[EPEMEHHBIMA |
Pa3IEIIAIONIMMHUCS TEPEMCHHBIMHU.

Juddepennmanpubie ypasaenus f (y) dy = g(x) dx Ha3pIBaIOT ypaBHEHUSIMH
C pa3lelcHHBIMH MepeMeHHbIMU. HasBanume dtoro Buaa aupGepeHITNATBHBIX
yYpaBHEHHI JOCTATOYHO MOKA3aTENIbHO: BBIPAXKEHUsI, COMCPIKAIINE TIEPEMEHHBIC X U
Y, pa3JeiicHbl 3HAKOM PABEHCTBA, TO €CTh, HAXOSTCS 0 Pa3HbIE CTOPOHBI OT HETO.

OOGIIMM HHTETpajioM YpPaBHEHHS C pa3IejeHHBIMHA TIEPEMEHHBIMH SIBIISAETCS
paenctBo [ f(y)dy = [g(x)dx . Ecnmu wuHTErpambl W3 JTOr0 pPaBEHCTBA
BBIPAXKAIOTCS B 2JIEMCHTAPHBIX (DYHKIMSX, TO MBI MOXEM MOJYYUTh OOIIIEe PEIICHUE
nudQepeHIMaTbHOr0 ypaBHEHHS Kak HesiBHO 3amaHHyio (yHkiumio P(x,y) =0, a

MHOT/IA TIOJTy4aeTCs BHIPA3UTh (DYHKIMIO Y B SBHOM BHJIE.
2
[Ipumep: Pemmuts ypaBHenune: a) 3x2 dx — TJ;,Z dy =0

0)cosx dx —tgydy =0.
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a)3x2dx— 2y dy—O

C noMoIIeko (I)opMyJILI [ f(y)dy = [ g(x) dx npuBoaum ypaBHeHHE K BULY:

2
3x2 dx = —=
1+y

xa+1

a+1

x
x?*ta?

+C, [

bopmynam [ x% dx = dx = ;lnlx2 +a?|+ C u3z «Tabauusl

HCONPCIACICHHBIX HHTCIPAJIOB).

3. (%) =2-(3ml1+y%)+C

3-L =inl1+y?+C

x3=In|1+y%|+C

C =x3—In|1+y? - obmee pemenne naHHOro AU(HEPEHIUATLHOTO
ypaBHEHHUSI.

06)cosx dx —tgydy =0.

C momomtsro dpopmyast [ f(y) dy = [ g(x) dx npuBoaum ypaBHEHHE K BUTY:

cosx dx =tgydy, [cosx dx = [tg y dy n maxomum ero obuiee pemenue

o Qopmynam [ cosx dx =sinx +C, [tgx dx = —In|cosx| + C u3 «Tabnuipr
HEOIPEICIICHHBIX HHTETPANIOBY: Sinx = —In|cosy| + C

C = sinx + In|cosx| - obmiee pemenne maHHOro AU(PGEPEHIMATHLHOTO
ypaBHEHUSL.

B muddepentmansubix ypaBHeHusx f1(y) - g1 (x) dy = f,(y) - g,(x) dx win
L) g.(x) v/ = f,(y)-g,(x) nepemerHBIe  MOryT  OBITH  pa3/IeJCHBI

nmpoBefieHHeM IpeoOpazoBanmii. Takue JIY HaswBarorcs auddepeHnuanbHEIMU

YpaBHEHUSIMU C pazfenstomumucsa mnepemeHHbiMu. CootBeTcTBytomee Y ¢

fl(y) d gz(x) dx

A3JCJICHHBIMU IICPEMCHHBIMU 3aAIIUINCTCA KAK ——
p p 20 YT a

Hpenqle 4eM IMIpOoAOJIKUTHb, HAIIOMHHUM, YTO y/ a Korga y SBIIACTCA

byHKIMEH aprymeHTa x.

[Ipumep: Pemuts ypasuenne: a) 2x(1 —y?)dx —2y(1—x2)dy =0

6)y/+\/7—0




a) 2x(1 —y?) dx —2y(1—x?)dy =0
JIy1s1 Hauaa peo6pasyeM BhIpaXKeHHe:

2x(1—y?)dx =2y(1 —x?) dy

2x 2y
(1-x2) dx = (1-y2) dy

2x _ 2y
" BT T W

C nomopio popmyist [ f(y) dy = [ g(x) dx npuBoaum ypaBHEHHE K BULY:

- (xifl) dx = [ — (y?_, 5 dy 1 HaxoauM ero odluiee perieHue no popmyIie

X 1
[ . dx = 5 In|x? + a?| + C nu3 «Tabuuil HEONpeIeIEeHHbIX HHTErPAIOBY.
xXcra

-2 Glnlx2 - 1|) =-2- Glnly2 - 1|) +C
—In|x? —1| = -In|ly?—1|+C
C =—In|x? — 1| + In|1 + y?| - obuiee pelIeHuE JaHHOTO

i pepeHInanbHOTO YPaBHEHHS.

1-y?2
1—x2

6) v/ + =0

d
JIns Hauana mpeobpasyeM BeIpakeHHe (HATIOMHHUM, 4To Y/ = é):

d 1-y2
ay Y =0

dx = V1-x2
dy _ 1-y?2
dx 1—x2

dy dx

1-y? 1—x2

1 1

dy = — dx

J1-y2 y 1—x2

C nomomsio popmyist [ f(y) dy = [ g(x) dx npuBoanum ypaBHeHHE K BUY:

| L_dy = [ - L dx ¥ HAXOMMM ero obIIiee pemeHue Mo GopMyITe
J1-y? V1-x2

1 .
f NeEr dx = arcsinx + C u3 «TaGauIBl HEOMPEICTCHHBIX HHTETPAIOBY
—-X

arcsiny = —arcsinx + C
C = arcsiny + arcsinx - oOmee pemieHue MaHHOTO au(hepPeHITNATHPHOTO

YPaBHEHUS.
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YpaBHEHHUsI BBICIINX IOPSAKOB. JIMHEWHBIE OXHOPOIHBIE YPAaBHEHHUS C
MOCTOSTHHBIMU KO3 duiiueHTamu".

dty
YpaBHeHus — BHma — = f(x) pemaercs ¢ TOMOIIBI0  N-KPATHOTO

10CJIeI0BATENLHOIO HHTEIPUPOBAHHS UCXOIHOTO YPABHEHHUS.
[pumep: Haiiti obmee pemenue ypapaenus: y'¥ = cos x
Uro6bl MONYYUTH 0OIee pelicHUe YPaBHEHHs IPOMHTErPUPYEM €ro 4 pasa 110

dopmynam [cosx dx =sinx+C, [sinx dx=—-cosx+C, [1ldx=x+C,

a+

1
X
[x* dx = T tCm «Tabnuibl HEOIPEIETEHHBIX HHTErPATIOB)!

y/! = [ cosx dx = sinx + C;
y/l = f(sinx + C,) dx = —cosx + Cix + C,

2
y/ = [(—cosx + C;x + C;) dx = —sinx+Clx7+sz+C3 =

=—sinx+%x2+sz+C3
. Cl 2
y = (—smx+?x +C2x+C3) dx =

c, x3 x? Ci.3 ,C_ 2
=—(—cosx)+?-?+627+63x+C4=cosx+zx +—Xx + C3x + C,

C
G 2

c
ITockonbky C; m C, - TPOU3BOJIbHBIE MOCTOSHHBIE, BMECTO §x3 +3

MOHO rHcath mpocto C;x3 + C,x?, u popma 00LIEro peleHns yIpoIaeTcs:

y =cosx + Cyx3 + Cx? + C3x + C,,.

VpaBHenns Bupa y" 4+ hyy" '+ h,y" 2 + -+ h,_1y/ +h,y =0, rne
hy,h, ...h,, - TIOCTOSHHBIC 4YHCJA, HA3BIBAIOTCS JIMHEHHBIMU OJHOPOHBIMU
YpaBHEHUSIMHU C TTIOCTOSTHHBIMU KOA()PHUITUECHTAMHU.

JIisi HaxoKJIeHWs OOIero peIICHWs HaI0 PelIuTh XapaKTePUCTHUYCCKOES
ypaBuenue: A" + h A1+ hoA" 2 4+ -+ h, A+ h, =0.

1) Eciu xopHU ypaBHEHUS pa3audHbl, TO 001lIee PEIIeHHE UMEET BUI:

y = Ce** + C,e’2* + - + Cen*

[pumep: Haittu obmee pemenne ypasuenus: y// — 2y/ — 3y = 0.

Pemaem xapakrepucTuyeckoe ypasHenue (y/ = A):
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A?—-21-3=0

a=1,b=-2,c=-3
D=b?—4ac=(-2)>-4-1-(-3)=4+12=16
A, :—b+\/5: —(—2)+\/1_6:2+4 6

=—=3

2a 2-1 2 2

= ——-=-1
2a 2-1 2 2

1, = —-b—V/D _ -(-2)-V16 _2-4 2

[logcraBuM KOpHU YypaBHEHHs B dopmyny y = Cle’llx + Czelzx + -+
C,e’* u monmy4nm obmee pemenne: y = Cye ™t + C,e3% = Cye™ + C,e3*,

2) Ecnu ypaBHeHHE MMeEET COBMaBIIME KOPHU A = A, = -+ A, = w, TO 3Ta
rpyImna KopHeii uMeer obmiee permenne: y = (C; + Cox + -+ + Cpx*™1)e®*

Ipumep: Haiiti obmee permnenne ypasaenns: y// — 6y/ + 9y = 0.

PemaeM xapakTepucTnueckoe ypapHerwue (y/ = A):

A2—61+9=0

a=1b=-6,c=9

D=b*>—4ac=(-6)>—4-1-9=36—-36=0

-b+VD —(-6)+V0 6
: 2a 21 2

=3

[ozcraBuM KopHM ypaBHeHus B gopmyiny y = (C; + Cox + - + Cpx*71)e®*
¥ nonyuuM obee pentenue: y = (C; + Crx)e3*

3) Ecnu XapakTepUCTHYECKOE MOKHO IpuBecTH K Buay: (A — a)? + 2 =0,
TO ob1ee pemieHre umeet Bua: y = e**(C; cos(fx) +C, sin(fx))

TIpumep: Haiiti obmiee permnenne ypasuenns: y// — 4y/ + 13y = 0.

PemaeM xapakTepucTnueckoe ypapHerwue (y/ = A):

A2—42+13=0

a=1,b=-4,c=13

D =b?—4ac =(—4)>—4-1-13 = 16 — 52 < 0 - KopHeii HeT.

T.K. ¢ MOMOIIBIO AUCKPUMUHAHTA HE TIOJYYUIIOCH PEIIUTh JTAHHOE YPaBHEHHE,
BBIJICIIUM  [OJHBIA  KBajpaT  pPa3sHOCTH M BOCHOJB3yeMcs  (OPMYIIOii:
(a — b)? = a? — 2ab + b?

A2—2-2:2+422-224+13=0
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(1—2)2-22+13=0

(1—2)?2-4+13=0

(1—2)2+9=0

(1—2)2+32=0

Takum obpazom a = 2, f = 3.

[ToxcraBuM KopHU ypaBHEeHHS B (opmyiny y = e**(C; cos(fSx) +C, sin(Bx))
¥ TI0Ty4uM ob1ee pemenue: y = e2*(C; cos(3x) +C, sin(3x)).

4) Eciu XapakTepUCTHUECKOe MOKHO mpHBecTH K Buay: [(A — a)? + p?]* =
0, To o011Ee perieHue UMEET BUJL:

y =e*[(C; + Cyx + -+
+ Cex*™1) cos(Bx) +(Cryq +ChyaX + - + CppexX"Vsin(Bx)]

10. Permts muddepenimansHoe ypasaenne: y'v — 2y/// +y// = 0.

PemaeM xapakTepucTnueckoe ypapHerwue (y/ = 1):

AMP=234+212=0

AA2=22+1)=0

A2=21+1=0umA2=0

a=1,b=-2,c=1umA;, =0

D=b2—4ac=(-2)2—4-1-1=4—-4=0

~b+VD _ —(2DEV0 _ 2 _ 4
2¢ 21 2

A =

T.K. ypaBHEHHE WMEET pa3JIMYHbIC COBIABIINE KOPHHU, BOCIOJIb3YEMCS
dopmynoit y = (C; + Cox + -+ + C,x*"1)e®* nBa pasa u nonyuum obiee pemeHue:

y = (C; + C,x)e%* + (C53 + Cyx)et™ = (C; + Cx)e + (C3 + Cyx)e”

(C;+Cox) 1+ (C3+ Cyx)e* =C, + Cox + (C3 + Cuix)e*.

OtBer: y = C; + C,x + (C5 + Cyx)e*.
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BAPUAHTDBI KOHTPOJIBHBIX PABOT

Bapmanr 1.

1. Beruncnure cymmy U npousBeneHue matpul A u B:

4 1 1 5 2 1
A=<4 3 6>, B=<3 2 8).
-2 3 =5 4 9 0

-5 —2)_

2. Haiinure oObpatHyto Matpuny: A = ( 5 3

2x+3y+2z=9
3. Pemiuth cucremy meronom Kpawmepa: {x +2y—3z=14
3x+4y+z=16

4. HaiiguTe KOOpAUHATHI BEKTOPA AB + SC_D), ecm A(—1,3,-5), B(6,7,—8),
C(—4,4,8),D(13,7,-5).

5. OnpenenuTh BUJI KPUBOW BTOPOTO MOPSIIKA M JUTHHBI TIOJyocei a u b:

x? — 49y? = 25.

6. Berunciuts npegen ynkoun:  lim _xP4x=2
| peA VI x—>—2 X2+7x+10

7. BeraucauTs npousBoanyto pyrkuuu: y = In(7x? + 3x3).

2 4
8. Beruncnute unterpai: [ — — — dx.
X X

9. Hamucarp ypaBHEHUsI KacaTelbHOM M HOpMaid K rpaduky (QyHKIHH
y = 6x(x + 1) B Touke x, = —2.

10. Permts muddepennmansHoe ypasaenne: y/// —y// —4y/ + 4y = 0.

Bapuanr 2.

1. Beruucaure cymMMmy u npousBeaeHue matpun A u B:

5 4 1 3 1 2
A= (—8 3 —1) , B= (O 4 —5).
6 -5 7 3 -1 0

2. Haitnure 0OpaTHyto MaTpuLy: (g %)

8x — 2y — 6z = 32
3. Pemuth cucremy metosiom Kpamepa: {6x - 4y + 3z = -21
x + 2y + 2z = -3
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4. Haiiaure KOOpAWMHATHI BEKTOpA 6AB + 3CD , ecomu A(5,13,-5) ,
B(10,—1,—4), C(14,—4,5), D(=3,17,15).
5. OmnpenenuTh BHJ KPHUBOH BTOPOrO MOpPSAKAa W JUIMHBI IOJIyoceih au b:

2
x2+L =1,
4
x2-5x+6
x2-9 '

6. Beraucautsb npeaen GyHKINH: lim3
X—

7. BBIYHCIIHTB IPOM3BOJIHYIO GYHKIMK: y = y/arccos 9x.

8. Berumcimre uaTerpan: [ cosx +v6x — 2 dx.

9. Hamucarp ypaBHEHUs KacaTedbHOM M HOpMalIM K rpaduky (QyHKIHH
y = x3(2x — 1) B Touke x, = —1.

10. Permuts muddepenimansHoe ypasaerne: y// +y/ — 2y = 0.

Bapwuanr 3.

1. Beruncnure cymmy U npousBeieHre matpul A u B:

5 4 1 -6 4 O
A= <—8 3 —1) , B= ( 1 =5 9).
6 -5 7 4 7 5

2. Haitnure oOpatHyto MaTpuily: (_32 (1))

3x1 - xz + X3 =12
3. Pemiuth cucremy meronom Kpamepa: {le +x, +2x3 =3
X1 + Xy + ZX3 =3

4. Haligute KOOpAUHATHI BEKTOPa 34B — CD, ecmn A(0,1,-15), B(1,6,—7),
C(—4,—4,-6),D(-3,1,8).

5. OnpenenuTh BUA KPUBOW BTOPOTO IMOPSAAKA M JUIMHBI TOJyoceld au b:
x? 2 —
554‘}’ = 1.

. X+2
6. Beruucinuts npeaen HKIIUN: lim ————.
peA q)y 1 x——2 x%2—6x—16

7. BBIUMCINTE MIPOU3BOAHYIO QYHKIMU: y = ctg x + 2x3 — 2%,
8. Boruncnure unterpan: [ x7 — 3sinx + 2 dx

9. Hanncatb ypaBHEHUs KacaTeJIbHOW U HOpMaJu K rpauky pyHKIUN
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y = (x —1)(x + 1) B Touke x, = —3.
10. Peruts muddepenimansaoe ypasaenne: y// + 4y/ — 5y = 0.

Bapuanr 4.

1. Beruncnure cymmy u npousBeenne matpun A u B:

3 9 10 -6 4 0
A= (—7 -3 —4) , B= ( 1 -5 9).
5 -2 -1 4 7 5

2. Haiinure 0OpaTHyI0 MaTpuLy: (_54 _31)

2x1 + 3X2 - 4‘X3 = 3
3. Pemuth cucremy metosiom Kpamepa: {3X1 —4x, + 2x3 = =5
2x1 + 7X2 - SX3 = 13
4. HaiiguTe KOOpJAWHATHI BEKTOpa AB — 85)), ecmn A(1,3,2), B(10,-3,6),
c(12,-1,4),D(-3,7,5).
5. OmnpenenuTh BUI KPUBOW BTOPOTO MOPSAKA U JUTMHBI TIOJyocel a U b
64x% — y? = 100.

x%-4

6. Beruuciuth npeaesnt GyHKmuy:  lim .
peA q)y 1 xXx—2 X%2+x—6

7. BEIYUCINTE IPOU3BOJAHYIO GYHKIMH: Y = X2 * Sin x.

8. Boruncnure unterpan: [ 9x® — 3e* 4+ 5 dx

9. Hamumcarb ypaBHeHUsI KacaTelbHOW M HOpMaIM K rpaduky (QyHKIIHH
y = x(x? — 1) B Touke x, = 1.

10. Permts muddepernmansHoe ypasaenne: y// + 2y/ +y = 0.

Bapuanr 5.

1. Beruncnure cymmy U npousBeieHre matpul A u B:

3 9 10 2 1 0
A= (—7 -3 —4) , B= < 3 =5 —1).
5 -2 -1 -2 3 0
. (5 4
2. Haiigute oOpaTHy0 MaTpHILy: ( )

-1 1
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2x—7y+5z=9
3. Pemuth cuctemy metogom Kpamepa: § x + 5y — 5z = —2
4x — 2y + 7z =24

4. Haiinure KOOpAMHATHEI BEKTOpa AB — 6@, ecin A(4,8,—2), B(11,—4,5),
C(4,—7,0), D(13,—9,1).
5. OnpenenanTs BUA KPUBOM BTOPOrO MOPSAKA U AJIHHEI IIOIyocei a U b:

81x% + 25y% = 1.

. x%*-36
6. Beraucauts npenen gynkuun: lim :
x—6 X—6

Inx

7. BBIUMCAUT NPOU3BOJHYIO (DYHKIMH: Y = p—

8. Boraucyure uarerpan: [ cos 3x —v3x + 6 dx

9. HanncaTh ypaBHEHUS KacaTeabHON U HOpMaU K rpaguKy QyHKIMH
y = (3x —1)(x + 1) B Touke x, = 2.

10. Permts muddepenimansHoe ypasaerne: y// — 7y/ + 10y = 0.

Bapuanr 6.

1. Beruncnure cymmy U npousBeieHne matpul A u B:

3 7 -8 2 1 0
A=<O 5 4>,B=<3 -5 —1).
-2 3 -1 -2 3 0

2. Haitnure 0OpaTHyI0 MaTpuiy: (g ;})

2x1 +3x5, —x3 =0
3. Pemuth cucremy metoniom Kpamepa: {xl —2x, +4x3 =9
x2 + x3 == 2
4. Haiinute KOOpPAMHATHI BEKTOpA 4AB — 2CD , econ A(2,1,—-4)
B(4,-8,-6),€(0,—12,3), D(—4,5,7).

5. OnpenenuTh BUJI KPUBOW BTOPOTO MOPSAKA U JUTMHBI TIOJyocel a U b

144x% - X =1
169

5x2—-3x+2

6. Beruuciute npeaen dyHkouu:  lim ————.
p A (by a x—)002x2+4-x+1

7. Beluucnuthb npoussoanyio Gpynkiuu: y = (3x2 — 2tgx)°®.
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1 1

— x°dx.
cos?x = 1+x?2

8. Boruucnure unrerpai: |

9. HanmcaTh ypaBHEHHs KacaTelIbHOW M HOpMald K IpaduKy (QyHKIUH
y = 6x — x? B Touke x, = —1.

10. Peruts muddepenimansaoe ypasaenne: y// + 4y/ + 4y = 0.

Bapuant 7.

1. Beruuciaure cymMMmy u nipousBeieHue matpuil A u B:

3 7 -8 -7 1 1
A=<O 5 4), B=<6 0 3>.
-2 3 -1 -2 5 —4

2. Haitnure oOpaTHyI0 MaTpuIly: (g _11)

x+3y+4z=17
3. Pemuth cucremy metosiom Kpamepa: {Zx —3y+5z=16
3x+4y—z=7

4, HaiiguTe KOOpPAMHATHI BEKTOPA 4AB + CD , ecmn A(15,-16,5)
B(20,—10,-4), C(—4,—11,15), D(=7,10,5).

5. OnpenenuTh BUA KPUBOW BTOPOTO MOPSAAKA M JUIMHBI TOJyoceld au b:

x? 2 _
196+y = 1.

3x+6

6. Beraucauts npeaen pynkmun:  lim :
X—00 x2-9

7. BeIUMCAUT NPOU3BOJIHYIO QYHKIMH: Y = % —3x + % — 10.

1 1 5
+ — 6x° dx
sin?x  V1-x2

9. Hanncatb ypaBHEHUs KacaTeJIbHOW U HOpMaJU K TpauKy pyHKUIUN

8. Boruncmure unterpan: [

y = 2x + 2x% — 4 B Touke Xy = 1.

10. PermTs muddepennmansHoe ypasaenne: y'v + 7y/// + 12y// = 0.

Bapuant 8.

1. Beruucaure cymMMmy u npousBefeHue matpui A u B:
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6 0 -5 -7 1 1
A=<—1 4 8>,B=<6 0 3).
2 2 =2 -2 5 —4

2. Halimute 0OpaTHyIO MaTpHILy: (_21 _68)

2x +2y—4z=6
3. Pemuth cucremy metosiom Kpamepa: { x+3y—5z=6
3x—2y+6z=06

4, Haiiaure KOOpAMHATHI BEKTOpa 7AB — CD , ecmm A(2,0,-3) ,
B(10,—5,—6), C(5,—8,7), D(—=2,1,—16).

5. OnpeaenuTh BUI KPUBOM BTOPOTO MOPSIKA U JUIMHBI TTOJIyocei a U b:

25x% — y? = 144,

7x3-5x+6

6. Beraucauts npeaen pyHkmun:  lim
X—>00 x2-3

sinx

7. BBIUMCAUT NPOU3BOJHYIO (QYHKIMH: Y =

8. Boruncnure unterpan: [ 4% + : Vx> dx

x2—4

9. Hamucarp ypaBHEHUsI KacaTelbHOM M HOpMaid K rpaduky (GyHKIHH
y = x> + 2x2 B Touke x, = —1.

10. Pemmuts muddepennuansaoe ypauenue: y!v — 25y// =0

Bapuant 9.

1. Beruncnure cymmy U ipousBeieHre matpul A u B:

7 3 -1 -7 1 1
A=<—6 1 0>,B=<6 0 3>.
1 -3 5 -2 5 —4

2. Haitnute oOpaTHyIO0 MaTpuILy: (_3 _4).

5 6
3xq +4x, + 5x3 = 22
3. Pemuth cucremy metosiom Kpamepa: {xl —3x, —6x3 = -9
2x1 + 4x2 - 4‘x3 =10

4. HaliguTe KOOpIUHATHI BEKTOPa 4AB — 5@), ecm A(—5,1,6), B(8,—3,4),
C(-12,—6,-5),D(-3,-7,15).
5. Onpenenuth BUJ KPUBOK BTOPOTO MOPSIIKA U JUIMHBI TIOJIyocei a U b
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49x% + 36y2 = 100.

7x6—x*

6. Beruncants npegen Gynkmun: lim — :
x—o0 X°—X+4

7. BeaucauTh Npou3BoIHYI0 GYHKIMHU: Y = 3 sin 2x — 2 cos 3x.

X

-+
Vx2-16  9+x

9. Hanucath ypaBHEeHHsI KacaTeIbHON U HOpMaIH K rpauky GpyHKIUN

8. Beruncnure unTerpan: [ ~—e*dx
y = x* — 3x% + 1 B TOUKE X[ = 2.

10. Pernmts muddepenimansaoe ypasaenune: y/// + 7y// + 12y/ = 0.

Bapuant 10.

1. Beruncnure cymmy U npousBeieHne matpul A u B:

7 3 -1 0 4 5
A=1-6 1 0|, B=|3 2 =3
1 -3 5 -1 -1 2

2. Haiinure 0OpaTHyIO0 MaTpuy: (_26 _54)

2x—y+2z=3
3. Pemiuth cucremy meronom Kpamepa: { xX+y+2z=-4
4x+y+4z=-3

4. Haiinure KOOpIMHATHI BEKTOpA 5AB — 6CD , ecmu A(6,3,—15) ,
B(0,1,—14),C(7,6,5),D(—2,12,13).
5. Onpenenuth BUJI KPUBOW BTOPOTO MOPSIAKA U JUIMHBI TIOJTyocei a U b:

64x2 — 121y% = 256.

4x2%4+9x

6. Beruncauts npegen Gyskuuu:  lim ———.
x—o0 8x“—3x

7. BBIYMCINTE IPOU3BOAHYIO QYHKIMU: Y = X2 - tgx.

8. Boruncnure unterpan: [ shx + /5 — 2x + x? dx
9. Hamucarb ypaBHeHUsI KacaTelbHOM M HOpMaiM K rpaduky (QyHKIHH
y = x3 — 2x* B Touke x, = 1.

10. Pemmts muddepennmansHoe ypasaenne: y// — 8y/ + 16y = 0.
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